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Otamme lähtökohdaksi Jeesuksen 
kohtaamiset ihmisten kanssa, ja 
kuinka Jeesus kohtaa sairaita. 

Parantaminenhan on aiheena paljon suu-
rempi kuin vain se, että Jeesus paransi/
parantaa fyysistä sairautta. Meissä on 
enemmän kuin vain meidän kehomme, 
joka voi saada kolhuja ja mennä rikki 
tässä maailmassa. Me voimme olla haa-
voitettuja ja rikkinäisiä sisäisesti, meillä voi 
olla toisiin ihmisiin rikkinäisiä suhteita, jotka 
täytyy korjata. Itse asiassa meillä kaikilla on 
elämän alueita, joissa tarvitsemme hoitoa ja pa-
rantumista. 

Evankeliumi on ilosanoma siitä, että Jeesus tahtoo pa-
rantaa ja eheyttää meitä, pelastaa ja vapauttaa meidät. Kun 
puhutaan aiheesta parantuminen ja eheytyminen, niin mo-
nella on olemassa ennakkoasenne, eräänlainen jännite. Me 
kannamme sisällämme kokemuksia, jotka ovat vaikuttaneet 
meihin jotenkin, me kamppailemme rukouksien kanssa, joi-
hin ei ole tullut vastausta, kysymyksien kanssa, joihin ei ole 
vastausta, ja me olemme keskellä maailmaa, joka on niin 
rikki. Ja rikkinäisyys ei ole vain ympärillämme, vaan myös 
meissä itsessämme. Mutta Jumalan sanassa on rohkaiseva 
sanoma meille. Jeesus sanoo: 

Eivät terveet tarvitse parantajaa, vaan sairaat. 
En minä ole tullut kutsumaan vanhurskaita, 
vaan syntisiä. (Mark. 2:17)

Empatia ja myötätunto
Eheytymisessä on kyse aina ihmisestä, empati-
asta ja myötätunnosta häntä kohtaan. On todel-
la mielenkiintoista tutkia, kuinka Jeesus kohtasi 
ihmisiä. Monta kertaa juuri Jeesuksen empatia 
ja myötätunto ajoivat Häntä parantamaan. Hän 
paransi siksi, että Hän näki ihmisten olevan nään-
tyneitä ja hyljättyjä kuin lampaat ilman paimenta 
(Matt. 9:36). 

Kun me menemme johonkin uuteen kaupun-
kiin tai paikkaan, katseemme kääntyy kaikkeen 
siihen, mikä on kaunista ja hienoa ja nautittavaa 
(eikä siinä ole mitään väärää), mutta Jeesuksen 

Jeesus    
parantaa haavat

katse kääntyi niitä ihmisiä kohti, joilla oli vaikeaa. Hänellä oli 
myötätuntoa heitä kohtaan.

Jokainen ihminen on ainutlaatuinen
Toinen huomio Jeesuksesta on, että Hän kohtaa jokaisen 
ihmisen yksilöllisesti, ei minkään mallin tai ohjeen mukaan. 

Hän kohtaa ihmiset siellä, missä he ovat. Jeesus oli 
koko ajan Pyhän Hengen johdatuksessa, ja 

Hengen lahjat vaikuttivat Hänessä ja Hänen 
kauttaan. Joskus Jeesus sanoi vain sanan 

ja ihmiset kokivat parantumisen, joskus 
Hän koski ihmisiä, joskus ihmiset koski-
vat Häneen. 

Jeesus tahtoo parantaa
Matteuksen kahdeksannen luvun alus-

sa kerrotaan spitaalisesta miehestä, joka 
sanoo Jeesukselle: ”Herra, jos tahdot niin 

sinä voit minut puhdistaa.” Jeesus vastasi 
hänelle: ”Minä tahdon, puhdistu.”
Luemme tässä raamatunkohdassa jostain niin 

mielenkiintoisesta kuin ”epäilevästä uskontunnustukses-
ta”, tasapainottelusta, jota varmaan useimmat meistä ovat ko-
keneet joskus. Uskontunnustus on vakuuttuneisuus siitä, että 
Jeesus voi. Epäilys on kysymyksessä: ”jos Jeesus tahtoo”.

Uskomme kyllä, että Hän voi, mutta tahtooko Hän? Ei 
ole sama asia voida kuin tahtoa. 

On monia, jotka voivat paljon, mutta eivät tee sitä silti. 
Mutta Jeesus voi, ja Jeesus myös tahtoo.

Hän parantaa ne, joilla on särjetty sydän, ja sitoo heidän 
haavansa (Ps. 147:3). 

Keskellä sen katua ja virran molemmilla puolilla  
oli elämän puu, joka kantoi kahdettoista hedelmät,  

antaen joka kuukausi hedelmänsä,  
ja puun lehdet ovat kansojen tervehtymiseksi . 

(Ilm. 22:2)

ETU-AASIAN  
lähetin terveiset Kyprok-
sen matkalta, jossa Jumala 
toimi kohtaamisissa vah-
vasti rukousten kautta.

MALAWIN  
kylissä asuvien köyhien ihmisten puitteet ovat  
vaatimattomat, mutta heidän pyyntönsä pienet.

s. 28

SAMULI LAHTELAN  
elämänhalu katosi nuorena 
masennuksen myötä, mutta 
evankeliumin ilosanoma 
toi muutoksen elämään.

s. 18

s. 23
MONGOLIASSA 
koskettava vierailu 
työkeskukseen ja 
sairaalavankilaan 
johti avustamaan 
Raamattujen  
hankkimisessa.  

s. 24
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Teksti: Teppo Lehtomäki

Raamattutunti

Sitten pilvi peitti ilmestysmajan, ja Herran kirkkaus täytti 
asumuksen; eikä Mooses voinut mennä ilmestysmajaan, sillä pilvi oli 

laskeutunut sen päälle, ja Herran kirkkaus täytti asumuksen.
(2. Moos. 40:34–35)

Jumalan
läsnäolo

Vuosisatojen kuluessa kansa vaelsi sy-
dämensä paatumuksessa harjoittaen 
syntiä. Lopulta paatumus johti siihen, 
että Babylonia tuli ja vei Juudan pak-
kosiirtolaisuuteen.  Ennen sitä Jumalan 
maailmoissa oli kuitenkin tapahtunut 
jotain järkyttävää.

Sitten kerubit nostivat siipensä ja 
pyörät samalla kuin ne, ja Israelin 
Jumalan kirkkaus oli heidän yläpuo-
lellansa; ja Herran kirkkaus kohosi 
ylös, pois kaupungin keskeltä, ja 
asettui vuorelle, joka on itään päin 
kaupungista (Hes. 11:22–23).

Jumalan läsnäolo oli alkanut vetäy-
tymään pois temppelistä. Tämä läs-
näolo oli poistunut temppelistä askel 
askeleelta, jonka seurauksena myös 
Jumalan varjelus oli lähtenyt pois Jeru-
salemin yltä. Kansan jouduttua Babylo-
niaan pakkosiirtolaisuuteen temppeli ja 
Jerusalem tuhottiin.

Vuosikymmenten kuluttua kansa 
palasi pakkosiirtolaisuudesta takaisin 
Jerusalemiin. Alkoi toisen temppelin 
rakentaminen. Lopulta, kun temppeli 
oli saatu rakennettua, kansalla oli on-
gelma. Missä on Jumala? Missä on Ju-
malan läsnäolo? Sitä odotettiin ja kai-
vattiin kipeästi.

Jumala läsnäolon voidaan 
menettää

Kun ihminen alkaa leikkimään synnin 
kanssa, Jumalan läsnäolo väistyy. Sil-
loin alkaa hengellisen elämän kuivuus, 
kaikesta tulee vastenmielistä ja hengel-
linen elämä on vain vaatimusta.

Älkääkä saattako murheelliseksi 
Jumalan Pyhää Henkeä, joka on 
teille annettu sinetiksi lunastuksen 
päivään saakka (Ef. 4:30).

Kun me menetämme jotain Herran an-
tamaa, siihen uudestaan tarttuminen ei 
tapahdu hetkessä. Kun ote rukoukseen 
katkeaa, siihen kiinni pääseminen on 
taistelun takana. Kun ote todistamiseen 

laimenee, siitä kiinni saaminen on han-
kalaa. Kun ote Raamatun lukemiseen 
tai seurakunnassa käymiseen alkaa lip-
sumaan, niin siihen kiinni pääseminen 
on vaikeaa.

Mutta se minulla on sinua vastaan, 
että olet hyljännyt ensimmäisen 
rakkautesi. Muista siis, mistä olet 
langennut, ja tee parannus, ja tee 
niitä ensimmäisiä tekoja; mutta jos 
et, niin minä tulen sinun tykösi ja 
työnnän sinun lampunjalkasi pois 
paikaltaan, ellet tee parannusta. 
(Ilm. 2:4–5)

Ongelma koskettaa myös seurakun-
taa. Seurakunta voi menettää Jumalan 
läsnäolon. Ei Jumala jätä seurakuntaa 
heti, mutta Pyhä Hengen vaikutus ja 
läsnäolo eivät enää vaikuta siellä. Efe-
son seurakunta oli menettänyt ensi 
rakkauden. Toiminta olisi kyllä jatkunut, 
mutta kaikki inhimilliseltä pohjalta, il-
man Pyhän Hengen vaikutusta.

Milloin Jumalan läsnäolo palasi 
kansan keskuuteen?

Ja tuli yhtäkkiä humaus taivaasta, 
niin kuin olisi käynyt väkevä tuulis-
pää, ja täytti koko huoneen, jossa 
he istuivat. Ja he näkivät ikään kuin 
tulisia kieliä, jotka jakaantuivat ja 
asettuivat heidän itse kunkin päälle. 
Ja he tulivat kaikki Pyhällä Hengellä 
täytetyiksi ja alkoivat puhua muilla 
kielillä, sen mukaan mitä Henki heil-
le puhuttavaksi antoi.(Ap. t. 2:2–4)

Pyhä Henki tuli yhtäkkiä ja täytti kaikki 
paikalla olevat. Tuli oli merkkinä paikal-
la oleville uskoville siitä, että Jumala oli 
tullut takaisin kansansa keskellä. Herran 
kirkkaus ja läsnäolo, joka poistui kerran 
käsillä tehdyn temppelin yltä, oli palan-
nut Uuden liiton seurakunnan ”temp-
pelin” ylle.

Mitä tämä merkitsee?

Vanhan liiton aikaan Jumalan läsnäolo 
ja kirkkaus olivat Jerusalemin temppe-
lin yllä. Jos halusit kokea sitä, sinun piti 
matkustaa Jerusalemiin. Nyt Uuden lii-
ton aikana Jumalan läsnäolo on koetta-
vissa paikasta riippumatta siellä, missä 
uskovat kokoontuvat yhteen. Meidän 
ei tarvitse lähteä etsimään Herraa ulko-
mailta. Itse asiassa siellä, missä uskova 
ihminen on, siellä on Jumalan läsnäolo, 
sillä Pyhä Henki asuu jokaisessa Juma-
lan omassa.

Ettekö tiedä, että te olette Jumalan 
temppeli ja että Jumalan Henki 
asuu teissä? Jos joku turmelee 
Jumalan temppelin, on Jumala 
turmeleva hänet; sillä Jumalan 
temppeli on pyhä, ja sellaisia te 
olette. (1. Kor. 3:16–17)

Olen huomannut, että meillä on usko-
vina erikoinen kyky turtua Pyhän Hen-
gen läsnäoloon seurakunnan keskellä. 
Joku voi tänään sanoa: ”Ei täällä ole 
edes Pyhää Henkeä, ei Herra vaiku-
ta meidän keskellämme.” Mutta kun 
ulkopuolinen, uskosta osaton, tulee 
vierailulle, hän toteaa, että olipa siellä 
erityisen hyvä ilmapiiri. Frank Mangs 
sanoi aikanaan osuvasti, että antau-
tuneet sydämet luovat Pyhä Hengen 
läsnäolon.

Kysykää Herraa ja hänen voimaan-
sa, etsikää alati hänen kasvojansa 
(1. Aik. 16:11). 

Vaikka me elämme tänään Jumalan 
läsnäolossa, meillä saa ja pitääkin olla 
jatkuva kaipuu saada lisää Jumalan 
läsnäoloa. Enkä tarkoita tällä ensisijai-
sesti sellaista ”minä-keskeistä” kaipuu-
ta, vaan sitä, että ihmiset voisivat tulla 
Jumalan kohtaamiksi. Syntiset tulisivat 
parannukseen, elämän solmut tulisivat 
hoidetuiksi Herran läsnäolossa. Syntyisi 
todellisia ylistyskokouksia, joissa huu-
dettaisiin Herran puoleen ja etsittäisiin 
hänen kasvojansa.

Monesti meillä uskovilla voi olla 
tunne, ettei Jumala vaikuta minussa 
millään tavalla. Kuitenkin sinun ympä-
rilläsi voi olla monia ei-uskovia ihmisiä, 
jotka kokevat, että sinun läheisyydessä 
on hyvä olla. He aistivat, että sinusta 
huokuu rauha, lepo, rakkaus yms, jot-
ka ovat itsessään Jumalan läsnäolon 
merkkejä. Ei Jumalan läsnäolo sinussa 
ole ensisijaisesti sinun aistittavissasi 
oleva asia, vaan niiden, jotka ovat si-
nua lähellä. Sinussa olevan Jumalan 
läsnäolon on tarkoitus synnyttää janoa 

Pohjois-Korean eräässä seurakun-
nassa oli 1900-luvun alussa ruko-
us- ja paastoviikko. Seurakunta 

odotti, että Jumala siunaisi heitä run-
saasti viikon aikana. Viimeisenä päivä-
nä Jumala ei ollut vieläkään ilmestynyt, 
vaikka sitä oli odotettu. Tuona iltana, 
1500 ihmisen ollessa paikalla, eräs 
vanhimmiston veli nousi itkien esille ja 
sanoi: ”Minä olen Aakan ja minun ta-
kiani Jumala ei voi vuodattaa siunaus-
ta.” Hän alkoi kertoa, että vuosia aikai-
semmin hänet oli pyydetty hoitamaan 
erään veljen raha-asioita. ”Hoidin hä-
nen raha-asioitaan, mutta otin 100 dol-
laria omaan taskuuni. Nyt se polttelee 
sydämelläni.” Hän teki asiasta tuona 
iltana parannuksen sillä seurauksella, 
että Jumalan läsnäolo valtasi seura-
kunnan. Iltatilaisuus alkoi klo 19 ja kesti 
lopulta aamuun klo 8:aan asti monien 
ihmisten tullessa synnintuntoon. Siitä 
puhkesi herätys, ja tuota kaupunkia 
alettiin kutsumaan Idän Jerusalemiksi.

Ja tehkööt he minulle pyhäkön asu-
akseni heidän keskellään. Tehkää 
asumus ja kaikki sen kalusto tarkoin 
sen kaavan mukaan, jonka minä si-
nulle näytän. (2. Moos. 25:8–9)

Israelin kansan etuoikeutena oli Ju-
malan asumus heidän keskellään. Ju-
malan läsnäoloa voitiin havainnoida 
näkyvänä tulenliekkinä ja kirkkautena. 
Tämä oli varattu vain Israelin kansalle. 
Paratiisissa Jumalan ja ihmisen välinen 
yhteys oli täysin rikkomaton siihen asti, 
kunnes tapahtui syntiinlankeemus. Se 
jälkeen ihminen karkotettiin pois para-
tiisista, Jumalan näkyvästä läsnäolosta. 
Vuosituhansien kuluttua Jumala palasi 
kansansa keskuuteen, kun ilmestysmaja 
saatiin rakennettua Jumalan antamien 
ohjeiden mukaan. 

Ja kun papit lähtivät pyhäköstä, 
täytti pilvi Herran temppelin, niin 
että papit eivät voineet astua toi-
mittamaan virkaansa pilven tähden; 
sillä Herran kirkkaus täytti Herran 
temppelin (1. Kun. 8:6–11). 

Jumalan puoleen ympärilläsi olevissa 
ihmisissä.

Jumalan läsnäolon kaipuu

Kaksi 80-vuotiasta sisarusta alkoi vuon-
na 1949 Lewisin saarella rukoilla kaksi 
kertaa viikossa nuorten puolesta, koska 
heitä ei näkynyt seurakunnan kokouk-
sissa. Jonkin ajan kuluttua vanhimmat 
ja pastori tulivat mukaan rukoukseen. 
Viiden kuukauden kuluttua alkoi ta-
pahtua. Eräänä iltana joukko nuoria oli 
tanssiaisissa kunnantalolla. Kesken kai-
ken Jumalan voima lankesi tanssijoiden 
päälle, ja heille kaikille tuli tarve pois-
tua paikalta ja lähteä kohti kirkkoa. Sa-
maan aikaan myös nukkumassa olleet 
seurakuntalaiset heräsivät, ja heillekin 
tuli tarve lähteä seurakuntaan. Kun he 
saapuivat paikalle, kirkon ulkopuolella 
odotti satoja nuoria voimakkaassa syn-
nintunnossa huutaen Jumalalta armoa. 
Syntyi Hebridien saarten herätys, ja 
monista tuona iltana uskoon tulleista 
tuli Skotlantiin pappeja.

Tällaista Jumalan läsnäoloa me tar-
vitsemme Suomeen. Tätä kansaa ei 
saada kääntymykseen pelkillä puheilla, 
tarvitaan Jumalan Hengen läpitunkeva 
kohtaaminen, joka paljastaa synnin, 
vanhurskauden ja tuomion. Jumalan 
läsnäolo on asia, josta paljon puhutaan. 
Jumalan läsnäolo on asia, jota paljon 
etsitään. Jumalan läsnäolo on kuitenkin 
siellä, missä me olemme. Me elämme 
uskon kautta todeksi sitä, että Jumala 
on läsnäoleva kaikkialla, ja me itseasi-
assa tuomme mukanamme kappaleen 
hänen läsnäolonsa ilmapiiriä, kun ko-
koonnumme yhteen.

Olen huomannut, että Jumalan läs-
näolo on osittain riippuvainen ihmis-
ten hengellisestä tilasta. Siihen eivät 
niinkään vaikuta hengelliset ikävuodet, 
vaan hengellinen jano ja kaipuu. Siellä 
missä kansa ei kaipaa ja janoa Jumalaa, 
siellä ei useinkaan ole sen erikoisem-
paa Jumalan läsnäoloa.

Miten saada jano? 

Jano on Pyhän Hengen synnyttämä 
tarve, joka saadaan Sanan kautta. Sitä, 
mitä on tapahtunut ennenkin, voidaan 
saada kokea tulevaisuudessakin. Nega-
tiivisuus ja epäusko varastavat JANON. 
Näky Jumalan mahdollisuuksista syn-
nyttää janoa ja kaipuun, johon Jumala 
vastaa.

Ja Sana tuli lihaksi ja asui meidän 
keskellämme, ja me katselimme hä-
nen kirkkauttansa (Joh. 1:14).

Jeesus tuli kansansa keskuuteen. Hän 
”levitti telttamajan”, hän oli se todelli-
nen temppeli. Kun me olemme hänes-
sä, elämme hänen läsnäolossaan. Ju-
malan tahto on aina ollut olla kansansa 
keskellä, mutta se on ollut mahdotonta 
ilman uhria, sillä ”Jumalamme on kulut-
tavainen tuli”.

Jumalan läsnäolo ei ole ensisijai-
sesti mikään tunne tai kokemuksellinen 
asia. Se on ennen kaikkea uskon asia. 
Sinne minne sinä menet, sinne viet mu-
kanasi Jumalan läsnäolon.

Eräs nuorimies halusi vuosikymme-
niä sitten olla Herran käytössä. Hänellä 
oli sydämen halu siihen, ja niin hän sai 
Jumalan armosta olla johdattamassa 
monia koulukavereita Jeesuksen tun-
temiseen. Koulussa syntyi ketjureaktio, 
ja lukukauden lopussa uskoon tulleita 
nuoria oli niin paljon, että koulun ym-
päri saatiin muodostettua ihmisketju. 
Mikä tämän kaiken sai aikaan? Yksi us-
kova, jonka kautta Jumalan läsnäolo 
vaikutti koulun keskellä. Sinut ja minut 
on kutsuttu levittämään Jumalan läsnä-
oloa tänä aikana meissä asuvan Pyhän 
Hengen kautta.

Et voi olla Jumalan läsnäolossa etkä 
levittämässä sitä, jos et elä puhtaudes-
sa. Jeesuksen veri puhdistaa meitä, 
kun vaellamme valkeudessa. Poispäin 
kaikesta tietoisesta synnistä. Et voi tuo-
da Jumalan läsnäoloa, jos et elä lähel-
lä Jeesusta. Se, minkä lähellä ihminen 
elää, kuuluu ja näkyy hänestä, sillä ”sy-
dämen kyllyydestä suu puhuu”. Läpi 
Vanhan testamentin näyttää olevan 
niin, että kun Herran läsnäolo laskeu-
tuu, ihmisten inhimillinen tekeminen 
ja yrittäminen lakkaa. Siinä on Jumalan 
läsnäolon vaikutuksen salaisuus. Her-
ra ei anna kunniaa ihmiselle. Ihmisten 
omien touhuilujen pitää loppua. Me 
emme saa omassa voimassamme mi-
tään hyvää aikaan. Herran täytyy saada 
ohjata ja johdattaa meitä, hän käyttää 
jokaista tämän omalla persoonallisella 
tavalla, jolloin meidän ei tarvitse vahtia, 
mitä hedelmää siitä seuraa.

Kun Salomo oli lakannut rukoilemas-
ta, tuli taivaasta tuli ja kulutti polt-
touhrin ja teurasuhrit, ja Herran kirk-
kaus täytti temppelin, niin että papit 
eivät voineet mennä Herran temp-
peliin; sillä Herran kirkkaus täytti 
Herran temppelin (2. Aik. 7:1–2). 

Me tarvitsemme Jumalan läsnäoloa 
seurakuntiemme keskelle. Olemme 
kiitollisia jo siitä, mitä meillä on, mut-
ta saamme rohkeasti haluta enemmän 
Jumalaa. 
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Muistathan ilmoittautua
tapahtumaan

– kun haluat majoittua tai 

– kun tulet päiväkäynnille

KOTIMAA
Hauholla
TAPAHTUU syksyllä 2024

Ilmoittautuminen:  majoitus@onewaycenter.fi  tai  puh. 050 479 0951 Majoitus ja ruokailut: yht. 37,50 euroa / vrk tai 75 euroa / viikonloppu (pe–su), omat liinavaatteet.

Centerin majoitustiloista:
16 huonetta kahdessa kerrokses-
sa, 36 vuodepaikkaa (1–4 hh).
WC:t ja suihkut sijaitsevat  
käytävällä.

Kerrosten välillä kulkee hissi, 
johon mahtuu pyörätuoli. 

1. kerros: 
•	 oleskelusali ja kirjasto
•	 2 x wc, inva-wc / suihku 
•	 inva-wc:n yhteydessä  

vauvanhoitopöytä

2. kerros: 
•	 kokoontumistilat ja ruokasali
•	 3 x wc, 2 suihkua

Vihniöntie 4, 14700 Hauho

   Tervetuloa Hauholle!

        – majoittuminen

20.–24.11.2024

Raamattukoulun lähijakso 2.
ke 20.11. klo 18 – su 24.11. klo 13

Raamattukoulu on jatkoa aiemmille kursseille. Lähijaksojen 
välissä Raamattukouluun sisältyy myös itsenäistä opiskelua.
Tämänkertaisella lähijaksolla perehdytään aiheeseen  
”Armosta osallisena Jumalan pelastussuunnitelmassa”, 
jonka pohjana on Galatalaiskirje.
Raamattukoulun opettajina ovat Ensio Manni, Jari Välilä, 
Teppo Lehtomäki ja Allan Lindberg
Lähijakson hinta: 170 € (sis. majoituksen, opetuksen ja 
ruokailun)
Ilmoittautuminen ja majoituksen varaus  
poikkeuksellisesti: toimisto@onewaymission.fi

25.–26.10.2024

Miestenpäivät  
pe 25.10. klo 18 – la 26.10. klo 18

Miesten yhteys- ja rakentumispäivät kaikenikäisille miehille. 
Päivillä on vahvaa opetusta, rukousta, keskinäistä yhteyttä ja 
mukavaa yhdessäoloa. 
Hinta 45 € (sis. yöpymisen ja ruokailut). 
Mukana: Petri Mustonen, Raimo Rahnasto, Tapani Suonto 
ja Teppo Lehtomäki. 

1.–3.11.2024

Jumalan kohtaamisen viikonloppu 
pe 1.11. klo 18 – su 3.11. klo 13

Kaipaatko Jumalan kohtaamista ja virvoittumista uskonelä-
määsi? Nyt on mahdollisuus varata viikonloppu Jumalan 
kohtaamista varten. 
Tämänkertaisella jaksolla rukoilemme armolahjoja sekä roh-
kaisemme niiden käyttöön. Rukousta, opetusta ja ylistystä. 
Mukana: Harri Rämö ja Teppo Lehtomäki.

15.–16.11.2024

Vastuunkantajien päivät 
pe 15.11. klo 18 – la 16.11. klo 18

Poikkeuksellisesti vain One Wayn työssä vastuuta kantaville 
tarkoitetut rakentumispäivät. Mukana One Wayn pastoreita 
ja evankelistoja. Opetuksellinen päivä on lauantaina. 
Päivät ovat ilmaiset.

 Tapahtumahinnat: 
 Majoitus/hlö:   
 • sis. majoituksen, ateriat ja opetuksen
 • 1 vrk 37,50 € 
 • pe–su 75,00 €
 Päiväkäynti/hlö:   
 • sis. ateriat ja opetuksen
 • 1 pv 17,50 € 
 • pe–su 35,00 €

Ilmoittautuminen majoitukseen:
•	 puhelimitse: 050 479 0951 (ei teksti-

viestillä) 
•	 ti–to klo 10–14
•	 sähköpostilla:  
majoitus@onewaycenter.fi

Ilmoita majoitusta varatessasi:
•	 nimi, puhelinnumero, sähköposti-

osoite, paikkakunta
•	 tapahtuma, majoitusaika
•	 ruoka-allergiat
•	 jos ilmoitetaan useampi henkilö, 

kaikilta yllä olevat tiedot
•	 kun sähköpostilla tehty majoitusva-

raus varmistuu, saat vahvistuksen 
sähköpostiisi

•	 majoittuminen alkaa 2 h ennen 
tapahtuman alkua. Majoitusmaksu 
suoritetaan avaimen luovutuksen 
yhteydessä. Maksuvälineenä kortti 
(suositus) tai käteinen.
Huom: Emme voi ottaa lemmikkejä 
OW Centerille.
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6.–8.9.2024  

Sielunhoitopäivät 
pe 6.9. klo 18 – su 8.9. klo 13

Teemana on ”Jumalan huolenpito”. 
Raamattuun pohjautuvaa ja sielua hoitavaa opetusta.  
Päivillä esirukousta, sielunhoitoa ja rakentavaa yhdessäoloa. 
Opettamassa Jari Välilä ja Ensio Manni.

20.–21.9.2024

Vanhimmistopäivät 
pe 20.9. klo 18 – la 21.9. klo 18

Päivät on tarkoitettu  One Way -seurakuntien vanhimmis-
toissa mukana oleville sekä vanhimmuuden kutsua kantavil-
le veljille. 
Hinta 45 € (sis. yöpymisen ja ruokailun).
Opettamassa: Raimo Rahnasto.

4.-6.10.2024

Naistenpäivät  
pe 4.10. klo 18 – su 6.10. klo 13

Minä olen Herran palvelijatar. 
Tapahtukoon minulle sanasi mukaan.

Raamatun lukuisat naiset – Maria, Ester, Hanna, Saara, 
Rahab, Lyydia, Tabita... – ovat meille esikuvina Jumalan seu-
raamisessa ja palvelemisessa.
Tule etsimään, vahvistumaan, rakentumaan ja jakamaan 
palvelutehtävääsi yhdessä toisten sisarten kanssa. 
Päiviä luotsaa Birgitta Sihvo.

11.–13.10.2024

Nuortenleiri 
pe 11.10. klo 18 – su 13.10. klo 13

Tule rakentumaan yhteisestä uskosta ja verkostoitumaan sa-
manikäisten kanssa. Päivillä on opetusta, rukousta, ylistystä 
ja mukavaa yhdessäoloa. 
Mukana: Joonatan Aapa, Eeli ja Anni Leskinen, Jari Korho-
nen ja Valenca Kunnala. 
Hinta: 60 € (sis. yöpymisen ja ruokailut).

26.–28.7.2024  

Nuorten ja nuorten aikuisten päivät 
pe 26.7. klo 18 – su 28.7. klo 13

Päivien teemana on ”Miten löydän kutsumukseni?”
 Tule rakentumaan yhteisestä uskosta ja verkostoitumaan 
samanikäisten kanssa. Päivillä opetusta, rukousta, ylistystä ja 
mukavaa yhdessäoloa. 
Mukana: Joonatan Aapa, Eeli ja Anni Leskinen, 
Jari Korhonen ja Teppo Lehtomäki. 
Hinta: 60 € (sis. yöpymisen ja ruokailun)

9.–11.8.2024

One Way -konferenssi 
pe 9.8. klo 18 – su 11.8. klo 16

Konferenssiteltassa Hauhon keskustassa. 
One Way -konferenssi on vuoden päätapahtuma, joka ko-
koaa kansaa eri puolilta Suomea yhteisen näkymme äärelle 
ja käynnistää samalla syyskauden. Tapahtumassa on myös 
lapsille omaa ohjelmaa Marika Huuskon johdolla.

21.–25.8.2024  

Raamattukoulun lähijakso 1. 
ke 21.8. klo 18 – su 25.8. klo 13

Raamattukoulu on jatkoa aiemmille kursseille. Lähijaksojen 
välissä Raamattukouluun sisältyy myös itsenäistä opiskelua.
Tämänkertaisella lähijaksolla perehdytään ”Opetuslapseu-
den käsikirjaan”, joka on Matteuksen evankeliumi.
Raamattukoulun opettajina ovat Teppo Lehtomäki, Ensio 
Manni, Santtu Theslund ja Allan Lindberg.
Lähijakson hinta: 170 € (sis. majoituksen, opetuksen ja 
ruokailun)
Ilmoittautuminen ja majoituksen varaus  
poikkeuksellisesti: toimisto@onewaymission.fi.

30.8.–1.9.2024

Evankelistakurssi 
pe 30.8. klo 18 – su 1.9. klo 13

Evankelistakurssi on jatkoa aikaisemmille kursseille. 
Mukaan ovat tervetulleita ensikertalaisetkin, jotka haluavat 
oppia todistamaan uskosta ja voittamaan ihmisiä Jeesukselle. 
Jokainen osallistuja tarvitsee seurakunnan suosituksen, jonka 
voit lähettää osoitteeseen: jari.korhonen@onewaymission.fi. 
Opettajina: Jari Korhonen, Joonatan Aapa ja Valenca Kunnala.
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Teksti Hanna Torvalds   kuvaT Sari Kokkolan kuva-albumi

Muistan aina, miten ensimmäisen kerran näin, kuinka 
kaunis nuori nainen hiukset hulmuten ajoi avoautollaan 
One Wayn rukousvuoren parkkipaikalle. Tuntui, että 
Sari Kokkola oli siinä autosta noustessaan juuri oikeas-
sa elementissään. 

Myöhemmin kuulin, että Sari 
Kokkola sai jo esimurros-
iässä opetella ajamaan 

autoa. Sarin isä vei lapsensa ajele-
maan mikroautolla katsastuskontto-
rin ajoradalle, joka oli kuin formu-
larata. 

– Minulla on kaksi veljeä ja olim-
me kaikki kiinnostuneita autolla 
ajamisesta, Sari kertoo. – Olen aina 
ollut kova liikkumaan. Osallistuin 
nuorena yleisurheilukilpailuihin ja 
järjestin myös hiihtokilpailuja itseä-
ni nuoremmille.

Paniikkikohtaukset  
vievät rauhan
Sarin äidillä oli kotikaupungissa 
Suonenjoella kampaamo, jossa 
työskenteli kymmenkunta parturi-
kampaajaa. Kun Sari valmistui pe-
ruskoulusta, hän päätti mennä luki-
on sijasta töihin äidin kampaamoon. 
Hän kävi parturi-kampaajakoulun ja 
alkoi työskennellä kampaamossa. 

– Olin 16-vuotiaana saanut en-
simmäisen paniikkikohtauksen, ja 
seuraavan sain, kun leikkasin erään 
asiakkaan tukkaa kampaamossa, 
Sari kertoo. – Minun oli pakko sillä 
kertaa lopettaa tukanleikkuu siihen.

19-vuotiaana Sari muutti Piek-
sämäelle ja sieltä muutamaa vuotta 
myöhemmin pääkaupunkiseudulle, 
josta hänen hyvä ystävänsä oli saa-
nut työpaikan. 

– Olin pari vuotta myyjänä Be-
nettonilla Espoon Heikintorilla. Ja 
kun Benetton lopetti, löysin töitä 
Lippulaivassa olevasta vaatekau-
pasta.

Ahdistuskohtauksia tuli yhä 
toisinaan, vaikka Sarilla oli niihin 
lääkitys. Kun hän vuonna 2003 
ihastui ja seuraavana vuonna meni 
naimisiin, yksi hänen tärkeimmistä 
toiveistaan oli, että avioliitto toisi 
turvallisuutta ja ahdistusoireet vä-
henisivät. 

– Ajattelin, että nyt minullakin 
on oma ihminen, ja siksi tulen voi-
maan paremmin.

Niin ei kuitenkaan käynyt, vaan 
Sari sai yhä pahoja ahdistus- ja jän-
nityskohtauksia ja muita psyykkisiä 
oireita. Hän kävi sekä psykiatrisen 
sairaanhoitajan luona että psykote-
rapiassa, mutta tuntui, että mikään 
ei auta. 

– Avioliittoni oli eräänlainen vi-
ha-rakkaussuhde, Sari analysoi nyt. 

– Emme oikeastaan sopineet 
toisillemme, ja siksi erosimme 
vuonna 2010.

Työ hukuttaa tunteet
Sari on aina tehnyt kahta ja välillä 
jopa kolmea työtä samaan aikaan. 
Hän teki mm. kotisiivouksia, toimi 
järjestyksenvalvojana, oli hotellissa 
kerroshoitajana, kokeili kiinteistö-
välitystä ja oli Fidalla myyjänä. Lo-
pulta hän päätti jatkaa opiskelua, 
ja niin hän valmistui lähihoitajaksi 
vuonna 2016. 

– Valmistuttuani olin töissä pal-
velutalossa ja tein parhaimmillaan 
12–14 tunnin päiviä. Sari kertoo. 

– Joulunakin tein töitä. Samalla 
ahdistustilat vain pahenivat. Sain 
niihin erilaisia lääkkeitä, joista yritin 
useampaa otteeseen päästä eroon. 
En kuitenkaan onnistunut siinä, kun 
sain aina niin pahoja vieroitusoireita.

Yksi hoitokeino, joka esti oman 
voinnin miettimisen, oli tehdä töitä 
putkeen. Sari valitsi usein aikaiset 
aamuvuorot sekä iltavuorot ja otti 
14 tunnin arkityöpäivien lisäksi vielä 
viikonlopuksikin työvuoroja. Jou-
lunkin hän vietti töissä. 

– Mitä enemmän tein töitä, sitä 
vähemmän ehdin ajatella omaa 
vointiani, Sari toteaa.

Palvelutalojakson jälkeen hän 
sai töitä kristillisestä päiväkodista. 
Se tuntui hyvältä paikalta Sarille, 
joka jo nuorena aikuisena teki Es-
poon helluntaiseurakunnassa ol-
lessaan hengellisiä E-vartti -radio-
ohjelmia. 

Jumalan etsimisen paikka
Kun 40 vuoden ikä alkoi lähestyä, 
Sari tajusi, että jos hän haluaa per-
heen ja lapsia, nyt oli viimeinen aika 
tehdä jotain. Valitettavasti seurakun-
nan tilaisuuksissa oli silloin vain vä-
hän vapaita varteenotettavia miehiä. 

– Olin Kotisataman deittipal-
velussa ja kerran jopa kristillisessä 
speed-datingissakin, mutta ei se 
toiminut, joten seurustelurintamal-
la oli tosi hiljaista. Samalla tiesin, 
että erilaiset mielialalääkkeet, joita 
käytin, sekä vääristivät että latistivat 
tunne-elämääni.

Sari kokikin, että nyt oli levon ja 
Jumalan etsimisen paikka. Onneksi 
Hauholla oli One Way Center, jossa 
järjestettiin myös sielunhoidollisia 
viikonloppuja. 

– Minulle Hauhon monipuolisis-
ta kursseista on ollut todella paljon 
hyötyä, Sari sanoo. 

– Olen vuosia ollut aivan lukos-
sa, mutta Hauholla olen vähitellen 
alkanut avautua. Hauhon lisäksi 
Espoon One Way -seurakunta on 
neljän viime vuoden aikana ollut 
minulle valtava kasvunpaikka.

Lämmin seurakuntayhteys
Sari löysi Espoon One Wayn jo 
vuonna 2018, kun kokoukset pidet-
tiin Klobbenin paviljongissa. Siellä 
hän tutustui Marjo ja Ari Vainioon, 
joiden kotipiirissä hän alkoi käydä. 
Espoon One Wayn vetäjä Jouko 
Ahonen pyysi Saria myös muuta-
man kerran juontamaan sekä mu-
kaan seurakunnan vastuuryhmään. 

– Sitten kaikki ikään kuin pysäh-
tyi. Minua ahdisti taas valtavasti 
enkä pystynyt enää olemaan esillä 
ja toisten katseiden kohteena.

Espoon One Wayssä on sunnun-
taijuhlan lisäksi rukouskokoukset 
tiistaina ja torstaina ja naistenpiiri 
keskiviikkona. Sari alkoi käydä nais-
tenpiirissä ja avautui siellä olostaan 
ja tunteistaan. 

– Koin todella merkitykselliseksi 
sen, että minut hyväksyttiin sellaise-
na kuin olen.  Naistenpiiriä vetänyt 

Hoitava
Seurakuntayhteys

Stina Ahonen on antanut minulle 
kaiken sen tilan ja tuen, mitä olen 
tarvinnut. Minua ei ole tuomittu. 

Varsinkin korona-aikana myös 
tiistain aamurukouksista tuli Sarille 
tosi tärkeitä. 

– Itkin siellä ja toin rukouksessa 
esiin kaikki tunteeni. Ja sain nähdä, 
että mitä tahansa sanoin tai tein, 
olin aina hyväksytty. Koskaan aikai-
semmin en ole kokenut, että seura-
kunnassa voi olla tällainen lämmin 
perheyhteys. 

– On ollut todella ihanaa, että 
minut on otettu vastaan sellaisena 
kuin olen, ja olen saanut tulla näky-
väksi. Se on parantanut paljon. Mi-
nulla on aina ollut hirveä suojakuori, 
mutta nyt se on alkanut murentua. 
En halua enää tehdä muuta kuin et-
siä Jeesusta 

– Jeesus on ainoa, joka voi pa-
rantaa minut kokonaan. 

8 R a p o r t t i   3 / 2 0 2 4
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HAUHO

Raamattukoulussa 
sukelletaan Sanaan

Raamattukoulun alussa ilmapiiri oli hieman jännittynyt, 
kun kaikki olivat toisilleen pääosin tuntemattomia. Jo en-
simmäisen lähijakson aikana alettiin solmia ystävyyssuh-

teita, jotka olivatkin yhtenä voimavarana koko vuoden ajan.  
Lähijaksojen päivät koostuivat opetuksista sekä ryhmäteh-

tävistä, joissa jaettiin omia löytöjä Raamatun tekstien äärellä. 
Opetuksissa pyrittiin selvittämään, minkälaiseen tilanteeseen 
kulloinenkin Raamatun kirje kirjoitettiin, ja mikä oli kirjeen sa-
noma sen alkuperäisille lukijoille. Tekstejä sovellettiin tästä 
käsin myös tämän päivän kristillisyyteen.

Eräs kommentti jäi itselleni mieleen: ”En ole koskaan 
ajatellut, että tekstillähän oli sanoma myös alkuperäiselle lu-
kijalle”. Esimerkiksi Tituskirjeessä mainitaan Jumala, joka ei 
valehtele. Se juontaa juurensa valehtelevasta Zeus-jumalasta, 
jota Kreetalla palvottiin. Paavali halusi kirjeessään rohkaista 
kristittyjä siihen, että meidän Jumalamme on luotettava, Hän 
ei valehtele. 

Kaiken keskellä huomattiin, kuinka tärkeää on tekstejä 
lukiessa huomioida konteksti eli asiayhteys, johon jokin yk-
sittäinen Raamatun jae sijoittuu. Viimeisen jakson tehtävänä 
olikin pienryhmissä tutkia yhtä jaetta ensimmäisestä Korint-
tolaiskirjeestä koko kirjeen valossa ja löytää sen alkuperäinen 
merkitys. Löydöt olivat huikaisevia, kun jae sijoitettiin asia-
yhteyteen, jossa se oli kirjoitettu. Tämänkaltainen tutkiminen 
tekee jokaisesta Raamatun lukijasta vastuullisen tulkitsijan, ja 
näin pysymme siinä, mitä Jumalan Sanaan on kirjoitettu. 

Raamattukoulu oli palautteen puolesta molemmin puolin 
hyvin antoisa, kun myös opettajat saivat perehtyä ajan kanssa 
itse kirjeeseen ja sen sanomaan, jota sitten jaettiin opetuk-
sessa osallistujille.

Syksyllä starttaa jälleen uusi Raamattukoulu, joka on jat-
koa edelliselle. Silloin tutkimme sanaa Matteuksen evanke-
liumin äärellä. Mukaan ovat tervetulleita uudetkin oppilaat.

Marja Kaukolehto:

Tuo aika Raamattukoulussa oli minulle henkilökohtai-

sesti kasvun ja rohkaisun ja ennen kaikkea Raamatun 

uudelleentutkimisen aikaa. Oli turvallista kasvaa ih-

misenä yhdessä sisarien ja veljien kanssa. Luottamus 

lähimmäiseen sai uuden ulottuvuuden. Meitä yhdistää 

rakkaus Jeesukseen Kristukseen ja lähimmäiseen. Jo-

kainen hyväksyttiin sellaisena kuin on. 

Kotitehtävät olivat vaativia, niihin joutui todella 

paneutumaan ja miettimään, kuinka tiivistää pitkät 

mietinnät esseeksi, tai kuinka rakentaa puolen tunnin 

puhe. Olemme kiitollisia Herralle kaikista Raamattu-

koulun armoitetuista opettajista. Siunausta ja kiitos 

heille.

RAAMATTUKOULU 2024–2025
Lähijaksot alkavat keskiviikkoisin klo 18  
ja päättyvät sunnuntaisin klo 13

•	Jakso 1:	 21.–25.8.2024 
Aiheena: Opetuslapseuden käsikirja, jonka pohjana 
Matteuksen evankeliumi 

• Jakso 2:	 20.–24.11.2024 
Aiheena: Armosta osallisena Jumalan pelastussuunni-
telmassa, jonka pohjana Paavalin kirje Galatalaisille

• Jakso 3:	 12.–16.2.2025 
Aiheena: Uuden sukupolven nousu, jonka pohjana 
Joosuan kirja

• Jakso 4:	 21.–25.5.2025 
Aiheena: Vahvana loppuun asti, jonka pohjana Paavalin 
kirje Efesolaisille

Lähijakson hinta: 170 €  
(sis. majoituksen, opetuksen ja ruokailun) 

Mitä Raamattukoulusta 
jäi erityisesti mieleen:

Rauno Siiriäinen:Raamattukoulu oli erittäin hyvä sekä monipuolinen, 
opettajat arvostettuja asiantuntijoita. Aiheita käsitel-
tiin kokonaisuuksina laaja-alaisesti huomioiden myös 
tulkintaa yksittäisten jakeiden osalta. Laajempi kon-
teksti sekä viittaukset Raamatun eri paikkoihin ja yh-
teyksiin avautuivat uudella tavalla, ymmärrys lisääntyi 
merkittävästi. Kurssilaisten keskinäinen yhteys syven-
tyi Raamattukoulun aikana, ja henkilökohtainen hen-
gellinen kasvu eteni huomattavasti.

Viime syksynä käynnistyi Hauholla Raamattukoulu, johon 
osallistui kiitettävän suuri joukko uskovia, jotka halusivat 
erottaa aikaa Jumalan Sanan tutkimiseen.

Teksti Teppo Lehtomäki   kuva Kristian Koivisto

Keväällä päättyneen Raamattukoulun oppilaita todistusten jaon jälkeen  
Teppo Lehtomäen kanssa.

Elokuussa alkavaan One Wayn avoi-
meen Iltaraamattukouluun voi tulla 
mukaan Teamsin välityksellä 19.8. 

klo 18 alkaen. 
Iltaraamattukoulussa opetusta on joka 

kuukauden 3. maanantai-iltana. Opetta-
jina on One Wayn pastoreita sekä muita 
kristillisen kentän vaikuttajia. Aiheet käsit-
televät hyvin laajasti kristillisen elämän eri 
alueita sekä Raamatusta nousevia muita 
teemoja. Mukaan ovat tervetulleita kaikki 
raamattuopetuksesta kiinnostuneet. Lisä-
tietoja myöhemmin One Way Missionin 
nettisivuilta. 

Kokoukseen voit osallistua osoitteessa: 
onewayseurakunta.fi/etakokoukset

Kaikille avoin 
ILTARAAMATTUKOULU

Nuorille järjestetään kesällä 2025  
One Wayn Seurakuntakoulu-leiri

    TEAMS-yhteydellä

ILTARAAMATTUKOULU
•	19.8.	
	 Raamatun tulkinnan perusteet 
	 Opettajana Ensio Manni

•	23.9.	
	 Avaimia ensimmäiseen  
	 Korinttolaiskirjeeseen  
	 Opettajana Teppo Lehtomäki

•	21.10.	
	 Uhraaminen Raamatun valossa 
	 Opettajana Santtu Theslund 
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One Way Mission järjestää ensi 
kesänä nuorille leirityyppisen 
One Wayn Seurakuntakoulun. 

Leiri on vaihtoehto niille, jotka eivät 
ole käyneet luterilaisen kirkon järjes-
tämää rippikoulua, mutta haluavat 
käydä vastaavan kokonaisuuden. Noin 
viikon mittaisen leirin aikana pereh-
dytään kristillisen uskon perusteisiin. 
Varustamme nuoria ja annamme heille 
eväitä uskonelämän hoitoon. 

Leirille ovat tervetulleita kaikki 
2008–2011 syntyneet nuoret. Leiri on 
avoin kaikille, mukaan ovat tervetullei-
ta nekin, joille hengelliset asiat eivät 
entuudestaan ole tuttuja. Lisätietoja 
seuraavassa Raportissa. Pyydämme 
muistamaan rukouksin ensi kesän 
nuorten Seurakuntakoulu-leiriä.   

Tulossa 2025
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Kantakaa toistenne kuormia, 
niin täytätte Kristuksen lain (Gal. 6:2).

Meidän vahvojen tulee kantaa heikkojen vajavaisuuksia eikä elää 
itsellemme mieliksi. Olkoon kukin meistä lähimmäiselleen mieliksi 

hänen parhaakseen, että hän rakentuisi. Ei Kristuskaan elänyt 
itselleen mieliksi, vaan niin kuin on kirjoitettu: ”Niiden herjaukset, 

jotka herjaavat sinua, ovat osuneet minuun.” (Room. 15:1–3)

Olkaa veljellisessä rakkaudessa 
helläsydämisiä toisianne kohtaan. 
Toinen toisenne kunnioittamisessa 

kilpailkaa keskenänne. (Room. 12:10)

Lyhyesti sanottuna sielunhoito on 
toisen ihmisen kohtaamista siel-
lä, missä hän on, niiden asioiden, 

tunteiden ja ajatusten kanssa, jotka 
hänellä sillä hetkellä on. Sielunhoidon 
tarkoitus ja tavoite on auttaa toista 
ihmistä pääsemään Jumalan hänel-
le tarkoittamaan elämään, tekemään 
niitä tekoja, jotka Jumala on hänelle 
tarkoittanut. Auttaa elämään vapaas-
ti Jumalan tarkoituksessa ja tahdossa. 
Sielunhoito on siis monella tavalla toi-
sen ihmisen rinnalla kulkemista. Siinä 
pyritään kuulemaan, missä ihminen on 
menossa ja auttamaan hänet kohti Ju-
malaa ja sisäistä vapautta Kristuksessa 
Jeesuksessa. 

Ystävä, sielunhoitaja 
vai terapeutti?
Sielunhoidossa on – paremmin asiaa 
kuvaavan sanan puuttuessa – eri tasoja. 
Ensimmäinen ja perustaso on ystävien 
välistä keskustelua, jossa jaetaan elämää 
ja sen tapahtumia toinen toiselle. Toise-
na tasona on seurakunnan paimenen tai 
sielunhoitajan kanssa käyty keskustelu 
ja rukoushetki, jossa myös käydään läpi 
elämää ja siihen liittyviä asioita. Kolman-
tena tasona on sielunhoitoterapeutin 
kanssa käyty keskustelu, joka on jo am-
matillisempaa ja terapiamaisempaa kes-
kustelua elämän haasteista.

Perustasolla jokainen meistä voi aut-
taa toista ihmistä kuuntelemalla ja ole-

malla läsnä toiselle, ja tähän meitä ke-
hottaa myös Raamattu, Jumalan Sana: 
”kantakaa toistenne kuormia”. Usein 
tämä yhteinen elämän jakaminen riittää 
siihen, että löytää Jumalan tahdon mu-
kaiset asiat omassa elämässään. Joskus 
taas ihmisellä voi olla syvempiä haa-
voja, jotka tarvitsevat myös syvempää 
keskustelua, ja siinä ovat avuksi seura-
kunnan sielunhoitajat ja paimenet. Jos 
heiltä loppuu kyky auttaa, voi ja kan-
nattaa hakeutua sielunhoitoterapeutin 
juttusille, joka on saanut jo enemmän 
koulutusta ihmisten auttamiseen. 

Perustasolla ei juurikaan tarvitse 
olla koulutusta sielunhoidosta, siihen 
riittää ihan normaali ihmisen elämä ja 
se ymmärrys ihmisyydestä, joka Raa-
matusta löytyy. Paimenten ja sielunhoi-
tajien kannattaa ainakin jonkin verran 
olla koulutusta saaneita, tähän riittää 
pieni viikonlopun koulutusjaksokin. 
Sielunhoitoterapia on sitten jo amma-
tillisempaa toimintaa, ja siihen koulutus 
kestää kaksi vuotta.

Kenelle sielunhoito 
on tarkoitettu?
Jokaiselle, joka kokee tarvetta saada 
keskustelu- ja rukousapua. Kenenkään 
ei tarvitse odottaa, että on jo syvästi 
masentunut tai ongelmissa asioiden 
kanssa. Kun huomaa itse, että elämäs-
sä on ahdistusta, kärsimystä, sairautta 
tms. niin kannattaa etsiä mahdolli-
suuksia puhua asioista. Monesti oma 
sisäinen maailmamme, ajatuksemme 
ja tunteemme, sitovat meitä toimimaan 
meitä heikentävällä tavalla eli kielläm-
me avun tarpeemme. Ajatusmaailma 
voi olla negatiivinen, itseä syyllistävä 
ja häpeävä, mikä sitoo ja saa meidät 
vähättelemään itseämme, ja se taas 
vaikuttaa myös siihen, kuinka näen Ju-
malan ja Jeesuksen. Juuri nämä elämää 
häiritsevät ja sitovat tekijät herättävät 
tarpeen käydä keskustelua toisen, Ju-
malan siihen kutsuman ihmisen kanssa. 
Ei ole tarkoitus erityisesti kaivella itses-
tä asioita, vaan kun huomaa omia sisäi-
siä malleja, jotka häiritsevät elämää, on 
hyvä puhua ne auki luotettavan ihmi-
sen kanssa. 

Onkin hyvä huomata, että sielun-
hoitajaa sitoo vaitiolovelvollisuus, eli 
hän ei kerro asioista eteenpäin. Jos 
huomaat, että jokin asia omassa sisäi-
sessä maailmassasi häiritsee ja tuot-
taa ongelmia, niin kannattaa rohkeasti 
hakeutua keskustelu- ja rukousavun 

Mitä sielunhoito on?
piiriin. Asiat voivat olla menneisyydes-
tä tai nykyisyydestä nousevia, ja toisi-
naan on vaikea saada kiinni, mistä on 
kysymys. Silloinkin voi käydä apua ja 
neuvoa hakemassa. Kenenkään ei ole 
pakko käydä sielunhoitokeskusteluja, 
mutta toisinaan ne ovat tarpeellisia 
oman ja läheisten elämän parhaaksi. 
On siis hyvä kuunnella myös läheisiä ih-
misiä, jos he johonkin kehottavat, sillä 
joskus olemme sokeita omalle itsellem-
me ja omalle toiminnallemme.

Todellinen sielunhoitaja, 
Pyhä Henki
On tärkeää huomioida, että todel-
linen hoitajamme, Puolustajamme, 
Lohduttajamme ja Auttajamme on Ju-
mala ja tässä tapauksessa Pyhä Henki. 
Jokainen sielunhoitotyötä tekevä on 
riippuvainen Pyhästä Hengestä ja Hä-
nen läsnäolostaan, avustaan ja johda-
tuksestaan, samoin kuin kuka tahansa 
uskovainen. Ilman Häntä me emme 
voi todella auttaa ketään. Kristillinen 
sielunhoito on Raamatun sanaan ja il-
moitukseen sidottua, ja toiminnan on 
tapahduttava Raamatun linjojen sisällä. 
Sielunhoidossa lähdemme siitä ajatuk-
sesta, että ihminen on Jumalan luoma, 
syntiin langennut ja sovitettu Kristuk-
sen kautta. Sielunhoidollisesti parasta 
onkin evankeliumi eli sanoma ristiin-
naulitusta Jeesuksesta, joka elää tänä 
päivänä Jumalan oikealla puolella. Tätä 
pyritään sielunhoitoon tulleelle vahvis-
tamaan eri tavoin, riippuen siitä, mikä 
tarve ihmisellä on. 

Perusajatus on kuitenkin evankeliu-
missa ja sen sanomassa, joka todella 
vapauttaa meidät itsestämme elämään 
Jeesuksen Kristuksen kanssa. Tässä 
onkin hyvä huomata, että kaikenlai-
nen pakottaminen on väärin ja vastoin 
tervettä sielunhoitoa. Mihinkään ei saa 
pakottaa, vaan mahdollistaa läsnäole-
van ja kunnioittavan kuuntelun kautta 
toisen ihmisen hengellisen elämän kas-
vu. Jumalan Henki ei pakota meitä mi-
hinkään, vaan Hän yrittää saada meidät 
näkemään ennen kaikkea Jeesuksen, 
mutta myös oman tilamme, niin sisäi-
sen kuin ulkoisenkin.

Mistä siis on kysymys?
Kyseessä on toinen toisemme tukemi-
nen, rakentaminen ja rakastaminen. 
Meidät uskovat on kutsuttu elämään 
yhteydessä Jumalaan ja elämään toinen 
toistemme kanssa. Raamattu antaakin 
selkeän kuvan veljesrakkauden merki-
tyksestä Johanneksen ensimmäisessä 
kirjeessä, jossa todetaan, että jos ei ra-
kasta veljeään, ei voi rakastaa Jumalaa. 
Siksi seurakuntien keskellä on heitä, joi-
ta on kutsuttu sielunhoitajiksi. Itse kukin 
meistä tarvitsee toisinaan kuuntelijaa ja 
läsnäolijaa elämässään. Olemme ehkä 

jossain määrin tämän todellisuuden 
kadottaneet seurakunnan keskellä, 
mutta se on totta tänäkin aikana, jos-
sa nyt elämme. Tarvitsemme edelleen 
toisia uskovia ja seurakuntayhteyttä. 
Tässä mielessä emme ole muuttuneet; 
emme vain aina tahdo tunnustaa tar-
vitsevamme toisia ihmisiä. Ollaan siis 
rohkeita olemaan tarvitsevia, tavalli-
sia ihmisiä. Uskovinakin olemme vain 
ihmisiä, joilla on samat tarpeet kuin 
muillakin. Kaiken on Jumala suunnitel-
lut ja valmistanut, myös meidät toinen 
toisillemme avuksi oikeaan aikaan. 

Saarijärven One Wayn 
YouTubeen tulee syksyllä 
Rinnallakulkija-opetussarja, 
jossa Ensio Manni opettaa, 
mitä Raamattu sanoo rin-
nallakulkemisesta ja kuinka 
meitä siihen kehotetaan.

Teksti ENSIO MANNI

Jeesus,
sinäkin surit.
Itkit, murehdit ja
liikutuit.

Kun Jeesus näki itkevän Marian...
syvä liikutus valtasi hänet.

Siinä ei ollut
mitään hillittyä,
arvokasta tai ylevää.

Yhdeksännen tunnin vaiheilla
Jeesus huusi  kovalla äänellä...

Sinä tiedät, miltä tuntuu,
kun tuska rummuttaa sydäntä,
jokainen ajatus sattuu,
ja unikaan ei tuo lepoa. 

Olen tuskan vallassa...
odottakaa tässä ja valvokaa minun kanssani.

Pelon, surun ja ahdistuksen keskellä
on yksinäistä,
armottoman yksinäistä.

Etkö edes hetken vertaa
jaksanut valvoa? 

Minulla on suruni,
lähimmäisellä omansa.
Sinä kannoit ne kaikki.

Ihmisten torjuma, kipujen mies...
Armahda meitä, 
että emme kulkisi toistemme ohi.  

(Joh. 11:33–35, Matt. 27:46, Matt. 26:38, Mark. 14:37, Jes. 53:3)

RUKOUS ANNE LAINE   KUVA PIXABAY.COM
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Jumalan tarkassa 

johdatuksessa
Teksti OUTI LEPISTÖ   kuvaT PIXABAY ja SEPPO SAARINEN

Kun Valenca pienenä poikana kävi 
Porin baptistiseurakunnassa, hän 
ei suinkaan ollut pyhäkoulussa, 

vaan istui penkissä imemässä itseen-
sä Jumalan sanaa. Nälkä oli jo tuolloin 
kova.

– Halusin kovasti elää Jumalaa lä-
hellä ja monta kertaa kokouksen lo-
puksi roikuin pastorin hihassa kiinni ha-
luten tulla ”oikeasti uskoon”, Valenca 
muistelee hymyillen. Pieni poika ym-
märsi, että pelkkä lapsenusko ei riitä. 

Onneksi seurakunnan paimen oli 
ymmärtäväinen mies. – Jos sinä et jo 
ole uskossa, ei kukaan ole, hän sanoi 
ja sai lauseellaan Valencan luottamaan 
siihen, että usko riittää. 

Usko alkoikin vahvistua, ja kah-
deksanvuotiaana hän näki merkillisen 

unen, jossa Jumala selvästi puhui. 
Ihmeissään poika herätti äitinsä ja 
seuraavana sunnuntaina äiti ja poika 
marssivat paimenen puheille. Valencan 
saama sanoma päädyttiin kertomaan 
koko seurakunnalle.

Seurakunta veti Valencaa puoleensa 
aina teini-ikään asti, mutta sitten tapah-
tui jotain. Perhe muutti Jyväskylään ja 
koko kaveripiiri vaihtui. Liekö tämä ol-
lut ratkaiseva tekijä siinä, että maailma 
alkoi voimakkaasti vetää puoleensa ja 
kuin huomaamatta usko alkoi väljähtyä. 
Salassa poltetut tupakat ja viinanmaiste-
lut astuivat kuvaan ja yläasteelle siirtyes-
sään Valenca huomasi, ettei oikeastaan 
enää ollut uskossa lainkaan. – Sokeu-
duin kokonaan omien tekojeni takia, 
hän muistelee surullisena. – Ja kuten 

usein käy, huomasin tämän vasta sitten 
kun oli jo liian myöhäistä, hän jatkaa.

Maailma valtasi pikkuhiljaa yhä 
enemmän alaa. Koulun Valenca kuiten-
kin suoritti tunnollisesti ja peruskoulun 
jälkeen aukenivat ovet ammattikou-
luun. Hän valmistui nuoriso- ja vapaa-
ajan ohjaajaksi. Hetken aikaa kaikki 
vaikutti ulkonaisesti olevan hyvin ja 
elämän perusasiat kunnossa.

Ahdistus kasvaa
Sisäisesti Valenca koki yhä enenevässä 
määrin tyhjyyttä. Yksinäisissä hetkissä 
ahdistus nosti päätään. Mikä oli kaiken 
tarkoitus ja miksi aina vaan tuntui niin 
tyhjältä ja ahdistavalta? Vaimentaak-
seen ikävät ajatukset Valenca paiski 
töitä ja juhli kaveriporukan mukana. 

Tilanteet alkoivat kuitenkin kärjistyä 
ja pian Valenca huomasi olevansa kes-
kellä uhkaavia tilanteita. Pelot alkoivat 
hallita elämää. Ahdistus kasvoi.

Sitten koitti ilta, johon Valencan vanha elämä päättyi. Sitä 
hän ei kuitenkaan tiennyt lähtiessään taas kerran tutun kave-
riporukan mukana yökerhoon. Jostain syystä alkoholi ei mais-
tunut kuten normaalisti. Valenca tunsi olonsa kuin ulkopuoli-
seksi. Kaikki oli turhaa ja tyhjyys täytti sisimmän. 

Niinpä hän soitti itselleen taksin ja lähti kotiin. Kaveripo-
rukka jäi rymyämään ja myöhemmin iltaa kehuttiin yhdeksi 
parhaimmista. Mutta Valencalle oli tapahtunut jotain. Juma-
la alkoi kutsua häntä takaisin.

Olihan hän yrittänyt hapuilla Jumalan puoleen, pe-
loissaan ja ahdistuksessa rukoillutkin, mutta ilman mitään 
vaikutusta. Nyt oli kuitenkin toisin ja Valenca kääntyi tosis-
saan Jumalan puoleen. – Nyt saa riittää, hän sanoi. – Halu-
an antaa itseni sinulle uudestaan.

Samassa pelko, ahdistus ja rauhattomuus väistyivät ja 
lapsuudesta tuttu rauha valtasi sydämen. Valenca oli tullut 
takaisin kotiin!

Uuteen elämään
Uusi elämä lähti hapuillen liikkeelle. Kaverit kyllä huomasivat 
heti muutoksen, etenkin kun alkoholinkäyttö päättyi saman 
tien. Valenca ei kuitenkaan ollut heti valmis antautumaan ko-
konaan Jumalalle, vaan tupakka ja nuuska jäivät kulkemaan 
mukana. Usko ei päässyt kasvamaan ja Valencasta tuntui, että 
kaikki jäi ikään kuin junnaamaan paikallaan. Missä oli vika?

Valenca alkoi lukea säännöllisesti Raamattua ja kuun-
nella saarnoja, ja pikkuhiljaa Jumalan armo alkoi valaista ja 
avata silmiä: ei riittänytkään se, että antaa huolet ja mur-
heet Jeesukselle, vaan hänelle pitää antaa ihan kaikki! – 
Tajusin, että Herra ei ole kiinnostunut juomisesta tai tupa-

koinnista, vaan Hän haluaa koko sydämen, hän muistelee. 
Silloin alkoi todellinen vapautuminen muun muassa tu-

pakasta, nuuskasta ja pelikoneista, mutta ennen kaikkea 
vääristyneistä ajatus- ja toimintamalleista. – Tuntui kuin Ju-
mala olisi räpsäyttänyt valot päälle, hän muistelee hymyil-
len. – Ennen saatoin ajatella, että on pakko maksaa kaikki 
samalla mitalla takaisin. Herra kuitenkin näytti, että se oli 
omaa ylpeyttäni. 

Kun kaikki tämä muuttui, muutos oli todella radikaali eikä 
jäänyt kaveripiiriltäkään huomaamatta. – Joku oli kysynyt, 
olenko tullut hulluksi vai jäänyt jollekin matkalle, hän muis-
telee huvittuneena.

Kun syntielämä jäi, oli kuin tulppa olisi irrotettu. Vapau-
tuminen oli todella konkreettista ja uskonelämä lähti voi-
makkaaseen kasvuun. – Koin todella selvästi, miten Herran 
Henki pääsi vaikuttamaan elämässäni, Valenca kertoo. 

Myös lapsuus keskellä elävää seurakuntaa auttoi. – Se, 
miten ihmiset elivät uskoaan todeksi arjessa, oli tehnyt 
minuun suuren vaikutuksen, hän muistelee. – Oli helppoa 
ottaa tämä perintö käyttöön omassa elämässä ja elää us-
koa todeksi ihan kaikessa.

Jumala kutsuu 
Valenca oli ollut uskossa vain vajaan vuoden, kun Jumala 
alkoi puhua hänelle hengellisen työn tekemisestä. ”Teh-
täväsi on saarnata ja herätellä ihmisiä”, Hän sanoi, mutta 
Valenca ei meinannut aluksi uskoa. – Olin ensin varma, että 
kyseessä oli vain pienen pojan haave, hän sanoo. – Olinhan 
lapsena nähnyt paljon voimakkaita herätyssaarnaajia. 

Niinpä Valenca ei kertonut asiasta kenellekään, vaan al-
koi rukoilla ja pyysi Jumalaa vahvistamaan kutsunsa – var-
muuden vuoksi kolmen tai neljän eri ihmisen kautta. Näin 
tapahtuikin ja Jumalan puhe vahvistui lopulta neljän eri pro-
fetian kautta. Pikkuhiljaa Valenca alkoi uskoa Jumalan to-
della kutsuvan häntä työhön. Julistustyö alkoi ensin omassa 
seurakunnassa Äänekoskella, mutta ei mennyt kauaakaan, 
kun kutsuja alkoi sadella muualtakin.

Vielä oli kuitenkin yksi este. Rahaa tienatakseen Valen-
ca teki järjestysmiehen töitä ravintoloiden ovilla. Erään ker-
ran Jumala kuitenkin selvästi sanoi, että tämä ei ollut enää 
mahdollista. – Et voi lauantaina kutsua ihmisiä sisään ra-
vintolaan ja sunnuntaina saarnata juomista vastaan, kuului 
sanoma. Valenca päätti totella ja maksaa palvelutyöstään 
tämän hinnan. Se on kannattanut, koska siitä eteenpäin ju-
listustyö on ollut hänen ainoa tulonlähteensä.

Kohti One Wayn työyhteyttä
One Way -seurakunnissa Valenca oli käynyt puhumassa jo 
parin vuoden ajan lähes joka viikonloppu. Jotain oli selvästi 
tulossa.

Kun sitten Tampereen One Way -seurakunnasta soitet-
tiin ja kysyttiin, oletko koskaan ajatellut tulevasi One Waylle 
töihin, Valenca vastasi Jumalan jo valmistelleen asiaa. Siitä 
huolimatta hän halusi ottaa kuukauden aikalisän ja rukoilla 
asian puolesta. Ja kun kuukauden kuluttua asiasta alettiin 
sopia tarkemmin, halusi hän vielä kahden viikon rukousajan.

Kun yhdessä tulevan Carmen-vaimonkin kanssa rukoil-
lessa asiasta koettiin syvää rauhaa, oli päätös vihdoin valmis. 
Naimisiin tuore pariskunta meni 1.6.2024, joten Tampereel-
le lähdetään perheenä.

One Waylle siirtyminen on Valencalle helppoa. – One 
Way Mission on aina ollut Raamatun opetukseltaan vahva ja 
pitäytynyt kaikessa Raamattuun, hän sanoo.  – Näin minäkin 
haluan elää ja opettaa. 

– Eräs mies sanoi kerran, että tämä aika tarvitsee vain 
yhden lauseen: “takaisin Raamattuun”, Valenca vielä sa-
noo. – Se on hyvä lause, jota itsekin haluan kaikessa nou-
dattaa, hän lopuksi summaa näkynsä tulevasta työstä. 

Valenca Kunnala siirtyy One Wayn palvelukseen Äänekosken helluntai-
seurakunnan vanhimman tehtävästä. Hän tulee Tampereen One Wayn 
lisäksi palvelemaan myös muita One Way -seurakuntia.

One Way -pastoreiden tuorein vahvistus Valenca Kunnala 
tahtoo elää Raamatun opetuksen mukaan.
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Antenni-TV: kanava 30
su klo 9 ja 19
Netissä osoitteessa: oneway.tv

One Wayn eri kanavissa

Mene tietokoneen, tabletin 
tai puhelimen selaimella 
osoitteeseen oneway.tv

Seuraa Somessa

ONE WAYN OHJELMAA RADIO DEISSÄ: 
Keskiviikkoisin klo 18.00, uusinta perjantain ja 
lauantain välisenä yönä klo 00.00.

Antenni-TV
One Way TV on katsottavissa antenniverkkoa käyttä-
vissä televisioissa kanavapaikalla 30.

Mikäli kanava ei näy automaattisesti, suorita TV-lait-
teessa kanavahaku. Yleisesti vastaanottimen MENU-
valikosta löytyy ASENNUS tai KANAVAHAKU,  josta 
kanavien viritys tapahtuu.

Lisätietoa kanavahausta löydät vastaanottimen ohje-
kirjasta. Mikäli kanavien uudelleenviritys ei onnistu, 
kannattaa ottaa yhteyttä TV-asiantuntijaan tai laitteen 
myyjään.

Kaapeliverkko 
Kaapeliverkkoa käyttävään televisioon on mahdollis-
ta hankkia erillinen sisäantenni, jonka avulla vastaan-
ottimen saa kytkettyä antenniverkkoon ja One Way 
TV -kanavan näkymään. 

Lisätietoa sisäantenneista voit tiedustella elektroniik-
ka- ja kodinkonemyymälöistä.

One Way TV:tä koskevat kysymykset voit lähettää 
sähköpostitse: 
tv@onewaymission.fi

One Way Tv netissä:

Näin seuraat lähetyksiä

ONE WAY TV
    suosittelee!

17

DRAMAATTISIA TILANTEITA 
Koskettavia ja dramaattisiakin elämänta-
rinoita, jotka ovat vieneet haastateltavia 
kuitenkin lähemmäs Jumalaa. 

ILTA SÄRKYNEILLE 
Elämän koettelemuksissa hoitavaa ja uskon-
elämän perustuksia vahvistavaa ohjelmaa.

SIELUNHOITOSEMINAARI 
Ohjelmasarjassa useita opettajia ja teemoja 
eri elämän alueilta.

Kristityn elämä arjessa 
Jari Välilä kertoo, mitä Raamattu opettaa 
kristityn arjen haasteista ja niihin suhtautu-
misesta.

Minustako sielunhoitaja 
Sielunhoitoa käsittelevässä ohjelmasarjassa 
opettajana Ensio Manni.

Minustako sielunhoitaja

One Way -konfrenssi on vuoden päätapah-
tuma, joka kokoaa kansaa eri puolilta Suomea 
yhteisen näkymme äärelle ja käynnistää samalla 
syyskauden. Tapahtumassa on mukana One Wayn 
pastoreita sekä muita työntekijöitämme kotimaasta 
ja lähetyskentiltä. One Way Missionin lähetystyö ja 
kotimaantyö ovat esillä väliajoilla lähetysteltassa.

Tänä vuonna vieraina Mongolian työmme johtaja 
Munkhuu Magsar sekä  sosiaalityöntekijä Erde-
netuya Batmyagmar. Puhujina ovat kotimaamme 
tunnetut Sanan opettajat. Ohjelmassa on opetusta, 
ylistystä, uutisia lähetyskentiltä sekä lähetyspa-
neeli, jossa keskustelemme lähetystyöstä ja sen 
haasteista. Musiikissa palvelee One Wayn kotimaan 
seurakuntien musiikkiryhmiä.

Perjantai 9.8.
Klo	 18.00	I srael-juhla, Kristiina Wiley, Jari Välilä

Lauantai 10.8.
Klo	 11.00	O petustunti, Mika Särkkä
Klo	 12.00	 Lähetysaiheinen paneelikeskustelu
Klo	 13.00	O ne Way -työn   kanavat 
Klo	 14.30	 Lounas
Klo	 15.30	 Perhejuhla, Marika Huusko
Klo 17.00 Suomi-juhla, Teppo Lehtomäki

Sunnuntai 11.8.
Klo	 11.00	E htoollisjuhla, Raimo Rahnasto
Klo 13.30 Lähetä minut -lähetysjuhla, Markus Sainio

One Way

-KONFERENSSI
9.–11.8.2024 HAUHOLLA

Teema: LÄHETÄ MINUT!

LAUANTAINA LAPSILLE

OMAA OHJELMAA!

Kanavat kokoontuvat:

–	L ähetystyö: Teltan päälavalla

–	 One Way Center ja Toivon majatalo: 
	M ajatalon olohuoneessa 

–	 Kotimaantyö: Lähetysteltassa

Klo 11–15  
Tosi on -bussi paikalla
•	 raamattuopetus, toimintapiste,  
	 pienet palkintopussit jaossa 
Klo 15.30  Perhejuhla
•	 Raamattua, rukousta, lauluja  
	 sekä Essi ja Elmeri -nukketeatteri

KONFERENSSIN  
LASTENOHJELMA
LAUANTAINA 10.8.

LAUANTAINA 

10.8.2024

Klo 17.00. One Way Kids -tapahtuma 
	O ne Way Centerin yläkerrassa
•	 Raamattuopetus,  
	 lauluja, Essi ja Elmeri, 
	 toimintapisteitä,  
	 nyyttärit

Evankelistakurssi on jatkoa aikaisemmil-
le kursseille. Kurssille ovat tervetulleita 
ensikertalaisetkin, jotka haluavat oppia 
todistamaan uskosta ja voittamaan ihmisiä 
Jeesukselle. 

Jokainen osallistuja tarvitsee seurakunnan 
suosituksen, jonka voit lähettää osoittee-
seen: jari.korhonen@onewaymission.fi. 

Opettajina: Jari Korhonen, Joonatan Aapa ja 
Valenca Kunnala 

Ilmoittaudu ennakkoon:   
majoitus@onewaycenter.fi  tai  puh. 050 479 0951

Evankelistakurssi
30.8. – 1.9.2024

Syksyllä tulossa

Kristityn elämää arjessa
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viisi vuotta, ja se loppui vasta, kun Sa-
mulille tuli epämääräisiä näköhäiriöitä. 

– Aloin silloin etsiä, mikä on elämän 
tarkoitus ja onko Jumalaa olemassa. 
Kaipasin uudenlaista elämää.

Samulin uskova ystävä houkutteli 
Samulin mukaan Alfa-kurssille. Hän jät-
ti tämän auton tuulilasiin lapun, jossa 
kurssia mainostettiin. 

– Aluksi olin vastahankainen, mutta 
lopulta kuitenkin lähdin. Minulla taisi 
olla silloin jano ja etsivä mieli.

Kurssilla Samuli sai kokea, miten Ju-
mala etsii ihmistä. Hän halusikin kovasti 
uskoa siihen, mitä kurssilla opetettiin, 
mutta samalla hän koki sisäistä kipua. 
Ennen kurssia Samulin siihen asti viet-
tämä yöelämä ja juominen jo jäivät, ja 
hän kävi myös terapiassa päästäkseen 
eroon masennuksestaan.

Anteeksiantamisen lahja
– Terapiakin omalta osaltaan varmaan 
auttoi, mutta todellisen muutoksen 
elämääni toi evankeliumin ilosanoma, 
Samuli sanoo. – Sain kertoa terapeutil-
lekin, että olen tullut uskoon!

Uskoontulon myötä Samulin elämä 
sai vihdoinkin merkityksen. Hän lopetti 
masennuslääkkeet kerrasta, eikä siitä 
tullut mitään ongelmia. – Tiedän kyllä, 
että lääkkeiden jättäminen kerrasta voi 

olla vaarallista enkä suosittele sitä läh-
tökohtaisesti muille, mutta omalla koh-
dallani koin tämän oikeaksi.

Pian terapiakin jäi. 
– Jeesuksessa Kristuksessa elämäni 

on saanut täyden merkityksen, Samu-
li toteaa. Hän kertoo, että sen lisäksi, 
että hän parantui masennuksesta, hän 
teki uskoon tultuaan parannusta myös 
kaikista elämässään olleista synnillisistä 
asioista.

Samuli oli vuosikausia kärsinyt kou-
lukiusaamisen aiheuttamasta vihasta ja 
kostonhalusta, mutta kun Jumala antoi 
hänelle anteeksi kaikki hänen syntinsä, 
Samulikin pystyi antamaan anteeksi 
kiusaajilleen. 

– Koko kiusaamisen taakka ja kos-
tonhalu lähtivät kerralla sydämestäni. 

Uskova kotiopettaja
Tänään Samuli on naimisissa, ja hänellä 
on vaimonsa kanssa neljä 2–8-vuotiasta 
lasta ja viides on tulossa. Samuli toimii 
projektipäällikkönä Jyväskylän ammat-
tikorkeakoulun Biotalousinstituutissa. 
Siellä hän tapasi vaimonsakin, joka sil-
loin opiskeli samassa ammattikorkea-
koulussa.

Samuli kertoo, että One Wayn ny-
kyinen toiminnanjohtaja Teppo Lehto-
mäki oli suurena siunauksena hänen 
uskonelämänsä alkuaikoina. 

– Asuimme silloin molemmat Saari-
järvellä, ja Saarijärven One Way -seura-
kunta on tänään kotiseurakuntani.

– Uskoontulo oli elämässäni todella 
arvokas ja tärkeä asia. Ja niin voima-
kas, että halusin heti alkaa toteuttaa 
Jumalan tahtoa kaikessa. Ensimmäiset 
vuoteni uskovana olivatkin melko help-
poja, mutta usko on kilvoittelua – meitä 
koetellaan usein monenlaisten ahdis-
tusten kautta.

Tänään Samuli on kiitollinen elä-
mästään. Hänen perheensä kaikki neljä 
lasta käyvät seurakunnan kokouksissa, 
ja Samuli ja hänen vaimonsa pitävät 
lapsille pientä raamattupiiriä ja tekevät 
heidän kanssaan kristillisiä näytelmiä – 
lapset nauttivat niistä kovasti.

Kun perheen vanhin lapsi aloitti vii-
me syksynä ensimmäisen luokan, van-
hemmat palkkasivat hänelle uskovan 
kotiopettajan. 

– Halusimme turvata hänen varhais-
ta lapsuuttaan, Samuli toteaa. 

– Onneksi Saarijärven One Way 
-seurakunnan pastorin Ensio Mannin 
vaimo Lotta on ammatiltaan opettaja, 
ja niin hänestä tuli meidän kotiopetta-
jamme. Lotta on ollut valtava rukous-
vastaus sekä lapsellemme että meille. 

Teksti Hanna Torvalds   kuvaT Jonna Hakkarainen ja Siiri Perämäki

Tänään Samuli Lahtela voi sanoa, että Jumala on siunannut 
hänen elämäänsä valtavasti. Näin ei kuitenkaan ole ollut aina, 
vaan nuorena aikuisena masennus vei Samulilta yllättäen elä-
mänhalun.

Samuli Lahtela oli kärsinyt jo pit-
kään masennuksesta ja liiallises-
ta alkoholinkäytöstä, kun häntä 

pyydettiin hengelliseen tilaisuuteen. 
Hänen istuessaan takapenkissä jotain 
tapahtui.

Kesken puheensa saarnaaja katsoi 
kokoussalin takariviä, jossa Samuli oli, 
ja alkoi puhua juuri niistä asioista, jotka 
olivat tämän sydämellä. Samuli ihmet-
teli, miten saarnaaja saattoi tietää ne. 

– Seuraavana aamuna tunsin, että 
Jumala on olemassa – se oli eräänlai-
nen uskonkokemus, Samuli kertoo. 

– Uskoontulon jälkeen masennus on 
ollut poissa, enkä ole potenut sitä tä-
hän päivään asti eli 11 vuoteen. 

Masennus vei elämänhalun
Vaikka Samulilla oli uskovat vanhem-
mat ja turvattu ja vakaa lapsuus, koulu-
kiusaaminen teki hänen nuoruudestaan 
kipeän. Kiusaamisesta jäi sisäinen viha 
ja kostonhalu, taakka, jota Samuli kan-
toi sisimmässään. Hän sairastui myös 
vakavaan masennukseen.

 – Masennus vangitsi minut täysin, 
Samuli toteaa. – Se vei elämänhaluni, 
kaikki oli ankeaa ja tyhjää. 

Parikymppisenä Samuli alkoi juoda 
alkoholia, joka tuntui lääkkeeltä tyhjyy-
teen ja masennukseen. Juomista kesti 

Kun masennus muuttui  
kiitollisuudeksi

Lahtelan lapset peuhaamassa isänsä kanssa
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Samuli ja Satu Lehtelä lapsineen. Vasemmalta 
Aamos, Jemina, Petrus ja isän sylissä Esteri.
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One Wayn Intian työ on ollut mo-
nissa vaikeuksissa yli 20-vuotisen 
historiansa aikana. On ollut koronaa, 
taloudellisia huolia sekä monia  
muita ongelmia. 

INTIA

TULE INTIA-
KUMMIKSI

Orvon kummimaksu on 44 €/kk, 
katulapsen, vammaisen  
ja lesken 44 €/kk  
sekä pastorin kummituki 50 €/kk. 

Kummisihteerit:
Raili Saloseutu (orvot) 
040 534 9531  
railisaloseutu@gmail.com
Henna Karjalainen (katulapset)
040 591 9587  
hennakar@hotmail.com
Semko Aiyubi (lesket) 
044 560 4321  
semko.aiyubi@gmail.com
Ritva Korpiniemi (vammaiset)
040 586 2944 
ritvahelenak@gmail.com
Irmeli Kojonen (NHH-lastenkoti) 
044 053 3303 
irmeli.kojonen@gmail.com
Anu Mattsson 
(Wendel Nivas -lastenkoti)  
050 380 3967 
anu.mattsson@outlook.com

INTIAN työ
050 381 4864
intia@onewaymission.fi

Tänä keväänä pohdittiin vakavasti 
One Wayn BEST-koulun lakkaut-
tamista mm. sen takia, että sen 

ylläpitoon ei ole ollut riittävästi varoja, 
ja koska yhteiskunnan ylläpitämien kou-
lujen taso on noussut. Pitkän pohdinnan 
jälkeen koulua päätettiin jatkaa ainakin 
yksi vuosi. Vantaan One Way päätti tu-
kea koulua 1 000 eurolla kuukaudessa, 
mikä ei yksin aivan riitä kattamaan kaik-
kia minimikuluja. Se on kuitenkin niin 
suuri apu, että uskallamme jatkaa koulun 
toimintaa vielä yhdellä vuodella. 

Toinen merkittävä syy koulun toi-
minnan jatkamiselle on, että näin taa-
taan lapsille turvallinen hengellinen 
ympäristö. Intiassa on paljon tahoja, 
jotka haluavat maasta hinduvaltion ja  
pyrkivät muokkaamaan myös lasten 
ajatusmaailmaa hindumieliseksi. One 
Way haluaa taata lapsille mahdollisuu-
den uskoa Kristukseen niin halutes-
saan, ja siksi koululla on äärimmäisen 
tärkeä merkitys lasten tulevaisuudelle.

Uusi koulubussi on tarpeen 
orpotyön jatkumiselle 
Intian työtä on tehty 20 vuotta. Raken-
nukset, autot sekä muut toimintaan 
tarvittavat välineet vanhentuvat ja tar-
vitsevat kunnostusta ja uusimista. Näi-
tä menoja ei ole koskaan suunniteltu 
katettavaksi kummimaksuista. Ne ovat 
vain juoksevia menoja varten. Koulu-
bussi  on nyt saapumassa tiensä pää-
hän. Intiassa on laki, joka edellyttää 
koululaisten bussikuljetuksia, ja että 
bussit eivät ole romuja, vaan tarkoituk-
senmukaisia. One Wayn koulubussi on 
palvellut 15 vuotta tänä syksynä. On siis 
aika hankkia uusi bussi, jotta orpotyötä 
voidaan jatkaa. Tämä ei ole riippuvai-
nen BEST-koulun toiminnan jatkumises-
ta vuoden kuluttua.

Koulubussin hinta on 35 000 euroa 
vakuutuksineen ja muihin kauppaan 

liittyvine kustannuksineen. One Wayn 
nettisivuilla on keräyksen etenemistä 
kuvaava jana, jota päivitetään muuta-
man päivän välein. Sieltä jokainen voi 
nähdä, milloin varat on saatu kokoon. 
Jos varoja kertyy enemmän kuin tavoi-
te 35 000 euroa, siirretään ylimääräi-
nen osa Intian työlle viitteelle ”Suurin 
tarve”.

Kun koulubussi ja tietyt muut pe-
rustarpeet on saatu hankittua, jatkam-
me Visakhapatnamin poikien kodin 
rakennushanketta, kuten myös Sura-
varamin tyttöjenkoti-hanketta. Hank-
keet ovat kuitenkin niin suuria, että 
emme voi keskittyä niihin samanai-
kaisesti. Ne on priorisoitava niin, ettei 
toiminta pysähdy jollakin osa-alueella 
kokonaan. Ainoastaan yksittäiset, 
merkittävät lahjoitukset voivat muut-
taa tätä järjestystä.

Maailman evankelioiminen vaatii 
siis monenlaista tukea ja työtä. Ei riitä, 
että katetaan vain välttämätön ruoka 
ja suoja, vaikka se onkin minimi ihmi-
sen perustarpeille. Siksi haluan jättää 
nämä uutiset ja tarpeet Intian työn 
ystäville. Raamattu sanoo, että ”eloa 
on paljon ja työmiehiä vähän”. Joskus 
saatamme ajatella, että työmiehillä 
tarkoitetaan vain evankelistoja, mutta 
uskon, että työmiehillä tarkoitetaan 
koko Kristuksen ruumista. Kaikki eivät 
ole evankelistoja, vaikka kaikki olem-
mekin Hänen todistajiaan. Osa meistä 
on esirukoilijoita, osa kummeja ja tu-
kihenkilöitä, osa sielunhoitajia, ja osa 
tukee seurakuntaa varoillaan. Kaikkia 
siis tarvitaan. Jos joku jättää paikkan-
sa, koko ruumis kärsii. Haluan siis roh-
kaista itse kutakin löytämään oman 
paikkansa ja olemaan uskollinen siinä, 
jotta Pyhä Henki saisi johtaa meidät 
kaikkeen totuuteen ja tehdä pyhät 
valmiiksi Herran tulemukseen, niin et
temme missään kohdin kärsisi puutet-

TekstI TERO HOKKANEN  KUVituskuvA PIXABAY.COM

NEW HOPE -kodin 
kummitiedotus
Irmeli Kojonen  
p. 0440 533 303  
irmeli.kojonen@gmail.com

ta, vaan hedelmämme koituisi Jumalan 
kunniaksi ja seurakunnan parhaaksi. 

   Keräyskohteena

KOULUBUSSI 
   Intian koululaisille

INTIA

Ihmeekseni löysin itseni taas pitkän tauon jälkeen Intiaan lähtijöiden joukosta. 
Tällä matkalla koin erityistä Jumalan johdatusta ja läheisyyttä. Toissijaiset asiat 
eivät horjuttaneet uskoani Jumalan läsnäoloon. Oli hyvä olla ”pienenä ihmisenä” 
vahvalla Kristus-kalliolla. 

Vammaisten lasten kuntoutusta 
vahvistamassa ja opettamassa

TekstI RITVA KORPINIEMI  kuvat Suzanne ja VASANTA

Tutut orpolapset olivat kasvaneet 
murrosikäisiksi nuoriksi ja moni 
heistä opiskeli jo kymppiluokalla. 

Oli ilo nähdä heitä. Tapasin myös kuu-
roja, nyt jo aikuisia miehiä, jotka poika-
sina olivat olleet Kaarisillassa kuurojen 
koulussa. Heillä on kaikilla nyt hyvät 
ammatit. Oman aikuisen kummipoikani 
kohtaaminen oli kohokohta. Hänellä-
kin on hyvä työpaikka ja vaimo. Ennen 
kaikkea iloitsin siitä, että näin hänet ju-
malanpalveluksissa.

Leikkausten jälkeistä kuntoutusta
Swarna oli kertonut, että olimme saa-
neet  lahjoitusvaroja useamman vam-
maisen lapsen leikkauksiin. Kuvista tun-
nistinkin Ravi-pojan ja Neelima-tytön 
sekä pienen Alekya-tytön. He käyvät 
edelleen kuntoutuskodillamme ahke-

ran ja tunnollisen fysioterapeuttimme 
Vasannan käsittelyssä. Hän kyseli ja otti 
mielellään vastaan meiltä länsimaisia 
ohjeita. Vammaisten lasten hoitajana 
toimii Suzanne, hän on entisiä orpoko-
din tyttöjä. Hän on lämminsydäminen 
ja huomaavainen työntekijä.   

Raville oli jo sikiöaikana kehittynyt 
selkärankahalkio, ja häneltä leikattiin 
selkäydinkohju heti syntymän jälkeen. 
Hänellä ongelma oli melko lievänä, 
koska kohju oli ollut  alaselässä. Hän 
onkin oppinut kävelemään “keinujal-
kojensa”, leikkauksen ja kuntoutuksen 
ansiosta. Nyt Ravin kävelyharjoitukset 
olivat tauolla. Hänen jalkapohjaansa oli 
tullut syvä haava, jonka hoitaminen oli 
nyt ensisijaista. Näillä lapsilla on tavalli-
sesti tuntopuutoksia jaloissa, ja siksi he 
ovat hyvin tapaturma-alttiita. Ravi ei ole 

kotikylässään pitkien matkojen vuoksi  
päässyt kouluun, eikä äiti ole asiaan 
motivoitunut. Ravi teki toisten poikien 
kanssa läksyjä, mutta hän tarvitsisi pal-
jon enemmän ohjausta. Piirtäminen oli 
vaikeaa, mutta toisten mallin mukaan 
hän sai jotain tehtyä. Muovailuvahasta 
hän innostui taiteilemaan rakennuksia 
ja ihmisiä. Hänellä on hyvä käsien mo-
toriikka.

Neelima-tyttö oli ollut myös lonk-
kaleikkauksessa viime vuoden puolella. 
Intialaiset ortopedit ovat hyvin ammatti-
taitoisia työssään, mutta vaikuttaa siltä, 
että he eivät osaa arvioida lapsen kä-
velykyvyn edellytyksiä etukäteen. Nee-
liman  ylävartalon tasapaino ja käsien 
käyttö ei ollut edelleenkään cp-vammai-
sen diplegia-lapsen tasoa. Näkisin, että 

Koko vammaisten kuntoutuskodissa paikalla ollut joukko, lapset, äidit ja hoitajat.
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ETU-AASIA

Kyproksen 
lähetysmatkan terveisiä

Sain huhti-toukokuussa tehdylle Kyproksen matkalle mukaani 
erään uskonveljen. Tarkoituksenamme oli ”vakoilla maata”: 
rukoilla, paastota ja kylvää evankeliumia. Lähdimme matkalle 
”Joosuan ja Kaalebin” hengessä ja saimmekin nähdä, kuinka 
Jeesus johdatti meitä ihmeellisesti!

Teksti Lähetti Etu-Aasiasta   

TUE ETU-AASIAN työTÄ
Viite: 4132
Mobilepay 60151
etu-aasia@onewaymission.fi
050 346 9222

Teimme siis ihan perinteistä evan-
keliointia. Menimme kaduille ja 
kujille. Aloitin keskustelun sa-

nomalla esimerkiksi: ”Hello! Can I ask 
where are you from?” Ja siitä se sitten 
lähti. Tarjosimme evankeliumia sisältä-
vän traktaatin, ja usein ihminen kysyi: 
”Mikä tämä on?” Kerroimme, että tu-
lemme Suomesta ja meillä on tärkeä 
sanoma tuotavana juuri sinulle. Sitten 
kerroin esimerkiksi siitä, kuinka Jeesus 
on pelastanut minut ja antanut tulevai-
suuden ja toivon.

Kohtasimme ihmisiä todella mo-
nista eri ”kansakunnista ja heimoista”, 
muun muassa seuraavista maista: Sierra 
Leone, Bangladesh, Liberia, Intia, Nige-
ria, Somalia, Afganistan, Japani, Israel, 
Libanon, Syyria, Turkki, Kongo, Etelä-
Afrikka, Filippiinit, Kypros, Englanti, 
Kamerun, Nepal, Vietnam, Sudan ja 
Iran. Tapasimme myös juutalaisia, joille 
saimme kertoa Messiaasta Jeesuksesta. 
Yhden juutalaisen miehen kanssa luim-
me Jesajan kirjasta luvun 53. Kerroin, 

että siinä puhutaan juuri Messiaasta, 
Jeesuksesta.

Saimme myös auttaa vähäosaisia esi-
merkiksi ostamalla heille ruokaa. Erään 
bangladeshilaisen miehen kanssa syntyi 
hyvä tilanne. Aluksi hän ei ollut lainkaan 
kiinnostunut sanomastamme. Hän sa-
noi, että hänellä on jo ihan tarpeeksi 
muita ongelmia eikä hän tarvitse niitä 
lisää. Kysyin, mitä ongelmia hänellä oli. 
Hän kertoi, että hänellä ei ole ruokaa-
kaan. ”Nyt mennään!” sanoin miehel-
le. ”Minne”, hän ihmetteli. ”Mennään 
kauppaan”, vastasin, ja niin lähdettiin. 
Kerroin miehelle, että ostan hänelle 
kaupasta mitä vain hän tarvitsee, pait-
si alkoholia ja tupakkaa. Tämän jälkeen 
meille syntyi mahtava keskustelu, ja 
saimme lopuksi rukoilla hänen puoles-
taan. Koko hänen olemuksensa muuttui 
ja lähtiessämme hän jopa hymyili.

Myös toinen erityinen tapaus nousee 
mieleeni. Eksyimme jollekin hämärälle 
sivukujalle, jossa istui mies. Lähestyin 
häntä ja lopulta meillekin sukeutui hyvä 

ETU-AASIA

keskustelu. Mies oli hyvin avoin evan-
keliumille, ja sain rukoilla lopuksi hänen 
puolestaan. Hän oli hyvin iloinen siitä, 
että tulin tuomaan hänelle sanoman tai-
vaasta. Hän antoi myös puhelinnumeron-
sa. Se rohkaisi valtavasti, kun hän laittoi 
minulle kesäkuun lopussa viestiä, jossa 
ihmetteli, mitä hänelle oikein tapahtui ru-
koustilanteessa, kun hänen elämässään 
on tapahtunut ihmeellinen muutos. Oli 
ilo kertoa, että Jeesus sen teki! Myöhem-
mässä viestissä hän kiitteli omin sanoin 
Jeesusta! Ihmeellistä, mitä Jeesus tekee! 

Kävimme myös monta kertaa Kyp-
roksen pohjoispuolella, joka on nimel-
tään Pohjois-Kyproksen turkkilainen ta-
savalta. Siellä asuu n. 330 000 muslimia, 
ja se on myös ns. saavuttamaton alue. 
Siellä on Joshua-projektin mukaan vain 
joitakin kristittyjä, jos ollenkaan. Sillä 
puolella ns. suora evankelioiminen on 
myös vaikeampaa, ja esimerkiksi len-
tolehtisten jakamiseen ei suhtauduta 
myötämielisesti.

Olimme iloisia myös siitä, että ta-
pasimme Nicosiassa, Kyproksen pää-
kaupungissa, uskovia veljiä ja sisaria. 
He olivat Afrikan eri maista Kyprokselle 
tulleita Jeesuksen omia, joilla oli sydä-
messään kutsu kylvää evankeliumia. 
Kävimme Henkan kanssa myös heidän 
noin 15 hengen seurakunnassaan. He 
olivat hyvin rohkaistuja vierailustamme. 
Kannustimme heitä viemään evankeli-
umia myös Kyproksen pohjoispuolel-
le, missä ei tiettävästi ole seurakuntia. 
Näimme Nicosiassa myös mm. filippii-
niläisten seurakunnan.

Saimme jakaa matkallamme kym-
meniä ja taas kymmeniä traktaatteja, ja 
meillä oli lukuisia hyviä keskusteluja. Kii-
tämme todella paljon kaikista esiruko-
uksista matkamme puolesta, ne kuultiin 
ja niihin vastattiin! Saimme kylvää evan-
keliumin siementä ja pysyä myös suht 
terveinä koko matkan ajan. Varjelus oli 
mukanamme. Kiitos sinulle matkassa 
mukana ollut esirukoilijamme!

Kiitos jos jaksat muistaa meitä ru-
kouksin, että Herran suunnitelma mei-
dän varallemme vahvistuisi. Ovet Kyp-
rokselle ovat auki, ja sielläkin tarvitaan 
työmiehiä tavoittamaan saavuttamat-
tomia kansoja.  Haluammekin jättäytyä 
jälleen teidän kallisarvoisiin esirukouk-
siinne! 

Teitä kaikkia siunaten ja kiittäen,  
Etu-Aasian lähetit
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hänellä ei ole edellytyksiä omatoimiseen 
kävelyyn, jos Jumala ei tee ihmettä. 
Leikkaukset ja kuntoutus eivät kuiten-
kaan ole koskaan turhaa, Neelimalla on 
nyt hyvä istuma-asento ja kivuttomampi 
elämä jatkossa. Omien mittojen mukaan 
tehdyn seisomatelineen käyttö edistää 
tasapainoa ja luuston vahvistumista. 
Hän nautti kovasti kaikista virikkeistä ja 
vuorovaikutusleikeistä. Äidin läsnäolo 
oli Neelimalle tärkeää. Äiti oli hyvin yh-
teistyöhaluinen noudattamaan tyttönsä 
kuntouttavia ohjeita. Ohjasin äitiä mm. 
tekemään eri aistien kautta tulevia har-
joituksia ja kävimme läpi nystyräpallolla 
hieroen eri kehon osien hahmottamista.

Alekya  on nyt noin 14 kk ikäinen 
kampurajalkainen tyttö. Hänelle on 
tehty toiseen jalkaan leikkaus ja toinen-
kin jalka on operoitava vielä lähiaikoi-
na. Nuori äiti tuo tytön joka päivä fysio-
terapiaan kuntoutuskodillemme. Tyttö 
vaikuttaa henkisesti normaalilta lapsel-
ta. Vesileikit ovat hauskoja, ja erilaiset 
virikelelut kiinnostavat kovasti. Alekya 
nousee jo seisomaan kampurajaloilleen 
ja ottaa muutamia askeleita.

Kuntoutuskodilla 
kuntoutettavia lapsia
Surusilmäinen nuori äiti kantoi joka aamu 
vaikeasti cp-vammaisen 2-vuotiaan lap-
sensa kuntoutuskodille  fysioterapiaan. 
Äiti oli kuullut, että “valkonaamalla” 
olisi tietoa näiden lasten kuntoutukses-
ta. Hän noudattikin tarkoin annettuja 
ohjeita. Esimerkiksi sylissä pitäenkin voi-
daan tehdä vartalon kiertoon ja painon 
siirtoon liittyviä liikkeitä, jos normaaleja 

vartalon kiertoja ei tule, kun lapsi ei kä-
vele. Näin mm. estetään jo pienestä pi-
täen pahojen virheasentojen syntymistä. 

Jashswanth, iso murrosikäinen poika, 
oli lähinnä fysioterapiassa kylässämme. 
Hänellä oli lievempi cp-vamma eli diple-
gia spastica. Hän pystyi juoksemaan tö-
pöttelemällä spastisten jalkojen vuoksi. 
Hän oli muuten terveen oloinen ja hy-
väntuulinen poika. Me suomalaiset mu-
rehdimme sitä, että hän ei ollut päässyt 
kouluun. Hän teki kuitenkin koululaisten 
kanssa läksyjä ja oli oppinut  kirjoitta-
maan myös länsimaisilla kirjaimilla. Hän 
oli taitava piirtämään ja askartelemaan. 

Sanny-poika kävi kotikylällään koulus-
sa, mutta oli nyt kuntoutusjaksollaan 
One Way -kylällä. Hänen diagnoosinsa 
oli mitä ilmeisimmin cp diplegia spasti-
ca, koska hänen kätensä toimivat erit-
täin hyvin, piirtäessä ja maalatessa hän 
tarttuu pinsettiotteella kynään. Vasanta 
antoi  hänelle tehokasta fysioterapiaa. 
Sannyn ylävartalon vahvistaminen sekä 
jäykkien jalkojen ja lonkkien venyttely 
onkin keskeistä. 

Rahul oli iloinen cp-hemiplegia-poika. 
Hän juoksi innokkaasti pallon perässä, 
vaikka toisessa jalassa ja kädessä oli 
vaikeita halvaantumisoireita. Annoin 
hänelle kevyen käsituen, joka estää 
jonkin verran käden koukistumista. Hä-
nellä näytti olevan myös jonkinasteinen 
kehitysvamma. Keskittymis- sekä silmi-
en ja käsien yhteistyöharjoitukset ovat 
hänelle keskeisiä piirustus- ja väritys-

tehtävissä. Hemikäsi ohjattiin tukikä-
deksi, ettei se jäänyt sivuun tai taakse. 

Kylävierailuja fysioterapeutin  
ja hoitajan kanssa
Suomalaisella tiimillä oli mahdollisuus 
tutustua myös kylillä tehtävään vammais-
ten lasten valistus- ja kuntoutustyöhön. 
Suurin osa lapsista oli vaikeasti cp-vam-
maisia. Isommille lapsille oli kehittynyt 
jo tosi pahoja virheasentoja. He olivat 
maanneet paljon alustallaan samalla 
kyljellä. Eräällä yksinhuoltajaäidillä oli 
kaksi cp-vammaista lasta. Tyttö oli vuo-
dessa kasvanut paljon pituutta ja myös 
virheasennot olivat kehossa ja raajoissa 
edenneet todella pahoiksi. Tämän vuoksi 
asentohoidoilla ja vanhempien ohjaami-
sella on suuri vaikutus vaikeasti vammai-
sen lapsen hoidoissa. Yksilöllisten apuvä-
lineiden tilanne on kylillä erittäin huono.

Ostin useita säkkituoleja kylille vie-
täväksi, että vaikeasti cp-vammaisilla 
lapsilla olisi mahdollisuus olla myös 
istuma-asennossa. Lapsi voidaan tukea 
tyynyillä ns. keskiviiva-asentoon. Näin 
voitaisiin pienemmillä lapsilla estää vir-
heasentojen kehittymistä, ja olisi myös 
mahdollisuus päivän mittaan vaihtaa 
asentoja säkkituolin päällä. Vammais-
työ vaatii intialaiselta tiimiltämme pal-
jon Jumalalta tulevaa viisautta sekä 
asiantuntemusta, että heillä olisi tahtoa 
ja taitoja ohjata myös vanhempia vam-
maisen lapsen parempaan elämään. 

Auttakaa oikeuteensa vaivainen 
ja köyhä, antakaa kurjalle ja puut-
teenalaiselle oikeus (Ps. 89:3).

Sanny-poika fysioterapiassa. Nuori äiti vaikeavammaisen lapsensa kanssa. Pieni cp-vammainen lapsi Ritvan sylissä teke-
mässä vartalon kiertoharjoituksia.
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MONGOLIA

JUMALAN KÄSI 
Mongolian työn yllä

Matkakokemus
MONGOLIASTA 

TekstI ja kuvat Eevi Ruusu Kelpo

TekstI ja kuvat Teemu Kontiainen

Kävimme lähetysmatkalla Mongoliassa toukokuun alussa. 
Meitä oli kymmenen henkeä, joista kolme jäi vielä kesän yli 
tekemään lähetys- ja perhetyötä. Menomatkalla koneessa 
Herra kohtasi minua yöllä, kuin vahvistaen sen lupauksen 
ja kehotuksen mennä Mongoliaan, jonka Hän oli antanut 
minulle edeltävänä syksynä. 

Mongolian työ
Kummisihteeri 
Ulla Kärnä 
050 321 8207
mongolia@onewaymission.fi

TULE KUMMIKSI  
SAIRAAN-
HOITAJALLE!

Kuukausituki 25 €.  
Ota yhteyttä osoitteeseen  
mongolia@onewaymission.fi  
tai kummisihteeri Ulla Kärnään, 
puh. 050 321 8207.

Olin aluksi epäillyt koko mat-
kan toteutumista. En ole ollut 
vielä kauaa elävässä uskossa 

Jeesukseen, joten vain uskon pohjalta 
kulkeminen ei ole helppoa, kun on yli 
40 vuotta kulkenut oman tahdon tietä. 
Herra järjesti kuitenkin rahat ja käytän-
nön mahdollisuuden matkaan. 

Ulan Batorissa kohtasimme One 
Way Faithin Miigaan ja Erikan, jotka 
huolehtivat meidät majoituspaikkaan. 
Minä sain lievän kulttuurishokin, kun 
katselin paikallisia rakennuksia, ja kivi-
hiilen haju ja sumu valtasivat alaa. Lu-
met olivat juuri sulaneet, mutta vihre-
ää ei juurikaan vielä näkynyt, maisema 
oli kylmä ja karu. Onneksi univelkojen 
paikkaus poisti shokkivaikutuksen, ja 
tilalle tuli innokas uteliaisuus Mongo-
lian työtä ja ihmisiä kohtaan. Meidän 
tiimimme tuli hienosti juttuun keske-
nään, olimme hyvin erilaisia ja täyden-
simme toisiamme. 

Kävimme tutustumassa Ulan Bato-
rissa One Way Faithin kuntoutuskes-
kukseen, jossa asuu miehiä ja naisia 

toipumassa riippuvuuksista, kadulta 
tulleina tai vankilan jälkeen uuteen elä-
mään suuntautuen. 

Täällä työ on hyvin omavaraista ja 
omatoimista, pienillä summilla saadaan 
paljon aikaan. Saimme aterialla mm. 
perunaa omasta maasta. Toukokuu on-
kin hyödynnettävä tärkeänä viljelysai-
kana, koska kesä on lyhyt. 

Jumalanpalvelus keskuksessa oli 
musikaalinen; psalmit ja muita raama-
tunkohtia laulettiin, ja se teki voimal-
lisen vaikutuksen. Kuulimme hienoja 
todistuksia, saimme itsekin esitellä it-
semme, ja Herra antoi meille sanoja ti-
lanteeseen. Jari Välilä saarnasi Jumalan 
armosta ja rakkaudesta. Pastori Nor-
dog puhui myös opetussanaa. Meillä 

oli myös tilaisuus kohdata keskuksen 
asukkaita. Johtajan työhuoneessa oli 
kirjailtu leivinliina, jossa luki suomeksi: 
”Anna meille tänä päivänä jokapäiväi-
nen leipämme.”

Luottamus Jumalan johdatukseen 
vahvistui kohdallani päivä päivältä. 
Rukoilimme monesti toistemme ja tä-
käläisen työn puolesta. Myös kotiseu-
rakunnan esirukoukset kantoivat meitä. 
Matkan edetessä sain ikään kuin sisäi-
sen vakuutuksen siitä, että One Wayn 
työ Mongoliassa on todella Jeesuksen 
haluamaa, tarkoittamaa ja johtamaa. 
Hän vaikutti tahtomista ja tekemistä 
meissä vierailijoissakin. 

MONIPUOLISTA OMAVARAISUUTTA
Teimme parin päivän matkan maaseu-
dun työkeskukseen Baruunbüreniin. 
Yövyimme menomatkalla luonnon hel-
massa jurtassa. Kännykän tukiasemia 
ei tuolla näkynyt, sen sijaan linnunrata 
jurtan yllä pimeässä yössä oli henkeä-
salpaava. Olin täynnä kiitollisuutta sii-
tä, mitä Herra on antanut. 
Saavuimme työkeskukseen 
seuraavana aamuna ja tote-
simme pian, että täällä on 
sykettä! Kun toipuneet ja 
vahvistuneet kristityt saavat 
antaa oman panoksensa, sen 
tuntee turistikin. He asuvat 
keskuksessa, kunnostavat 
kylää, auttavat ihmisiä, raken-
tavat hirsitaloja ja korjaavat 
aitauksia talven jäljiltä. He järjestävät 
jumalanpalveluksia, lastentapahtumia 
sekä evankelioivat laupeudentyön 
kautta. 

Keskuksen tiluksilta löytyi manuaali-
nen tiilitehdas, jossa oli kiehtovaa seu-
rata, miten tiilet syntyvät. Siellä oli lei-
pomo, jonka leipiä saimme maistaa ja 
kukin saimme mukaan oman leiviskäm-
me, oli ryytimaa ja kasvihuone, joiden 
antia nautitaan pitkän ja ankaran talven 
aikana, sekä uutena nahankäsittely- ja 
ompelupiste. Tarkoituksena on tehdä 
mm. nahkasuojia sääriin ja käsivarsiin, 
joita etenkin karjapaimenet tarvitsevat 
kulkiessaan moottoripyörillä pitkin aro-
ja jäisessä viimassa. Kaikki nämä työ-
muodot ovat osa sitä omavaraisuutta ja 
omatoimisuutta, mitä Mongoliassa har-
rastetaan. Mietin, miten helposti minul-
ta livahtaa kaksikymmentä euroa ruoka-
kaupassa johonkin turhuuteen, ja mitä 
kaikkea sillä saa aikaiseksi täällä, jossa 
joka penni investoidaan tarkasti tuotta-
maan enemmän ja ravitsemaan muita. 

Jumalanpalveluksessa oli vahva 
Pyhän Hengen läsnäolo. Miestentyön 
johtaja sekä sosiaalityöntekijä ovat itse 
käyneet ns. Lauri-kirjassa kuvatunlaisen 
kovan tien Jumalan yhteyteen, ja Her-
ra käyttää heitä nyt rakentamaan uusia 
Laureja. Pastorit Suomesta puhuivat, 

ja talon oma bändi soitti ja säesti raa-
matunkohtia ja psalmeja. He halusivat 
laulaen myös siunata meidät matkalle 
takaisin Ulan Batoriin. 

SAIRAALAVANKILAN
OLOSUHTEET KOSKETTIVAT
Sääolosuhteet vaihtelivat kovasti. Van-
kilavierailupäivänämme oli yöllä ollut 
pakkasta, aamupäivällä tuiskusi vaaka-
suorassa lunta, ja iltapäivällä paahtoikin 
helleaurinko. 

Vierailimme sairaalavankilassa, jos- 
sa kärsitään tuberkuloosin toipumisvai-
heesta sekä AIDSista. Pidimme juma-
lanpalveluksen oranssipukuisille mies- 
vangeille, joita oli huone tupaten täyn-
nä. Myös vartijat halusivat kuulla ja talti-
oida tärkeää sanomaa. Täällä yksistään 
välimatkat ovat niin pitkiä ja ruuhkaisia, 
että työmatkaan kuluu vankilanjohtaja-
naiselta työtuntien lisäksi neljä tuntia 
päivässä. 

Olin yllättynyt vankilan innostunees-
ta suhtautumisesta evankeliointityöhön 

ja siitä, miten avoimia ja tuttavallisia 
vankilapsykologi ja muut työntekijät 
olivat. Täällä ei hukata aikaa turhaan 
jään murtamiseen, koska elämä on ly-
hyt ja voi sattua mitä tahansa. Tällainen 
mutkattomuus muistuttaa minusta suo-
malaisesta perusluonteesta, ja sen an-
siosta mongolialaisiin on hyvin helppo 
tutustua. 

Tämäkin tilaisuus oli voimallinen; 
me vierailijat saimme kertoa kukin jota-
kin, ja Herra antoi selvästi lohduttavia, 
rohkaisevia, kauniita viestejä hetkeen, 
myös meille itsellemme. Jari Välilä piti 
hienon uskoontulosaarnan, ja jos huo-
neessa olisi ollut alttari, olisin sinne 
varmaan mennyt itsekin. Munkhuu siu-
nasi  lopuksi kaikki läsnäolijat, saimme 
kohdata vankeja ja antaa pieniä tuomi-
sia. Vangeille tuotiin myös monenlaista 
avustusta, jonka he jakoivat keskenään. 
Elinkautisvankeja emme päässeet ta-
paamaan, mutta ovet avautuvat kenties 
joskus. Kanssamme tulleet kolme muu-
ta lähetystyöntekijää saivat myöhem-
min pitää heille kameran välityksellä 
tilaisuuden. 

Eristetyille vangeille keksittiin uusi 
evankeliointimuoto: raamatunkohdan, 
opetuksen ja rohkaisun sanoman si-
sältävien kirjeiden lähettäminen. Kir-
jeenvaihtoa he eivät itse saa käydä, 

vain vastaanottaa tervehdyksen. Kerran 
vuodessa he saavat tavata perheitään 
muutaman tunnin ajan, mutta vieraita 
tulee harvoin pitkien matkojen takia. 
Siksi Munkhuu keksi myös järjestää 
maksuttomia vierailukuljetuksia. 

Täällä vankien tuomiot ovat pitkiä, ja 
elinkautinen kestää kuolemaan saakka, 
ellei tapaukseen saa jotain uudelleen-
käsittelyä. Näimme sairaalavankilan pe-
sutilat, säälittävän pienet, mutta kylläkin 
puhtaaksi kuuratut. Suihkuja on vain kak-
si 130 miehelle. Paksut vanginvaatteet 
ja kaikki muutkin tekstiilit pestään käsin 
pienissä tiloissa. Heillä oli toive saada in-
vestoitua pesutiloihin jossain vaiheessa. 

Vangit tekevät kauniita käsitöitä pa-
joissaan. Toisessa kirjaillaan upeita kan-
kaita, ja toisessa tehdään saviesineitä. 
Olisimme halunneet ostaa kankaita tai 
savikoristeita, mutta pettymykseksem-
me meille kerrottiin, että ne ovat kaikki 
tilaustöitä. Kuitenkin ennen lähtöämme 
meille kullekin annettiin lahjaksi savi-
matkamuisto: pieni hevonen kärryineen 

tai kuningas/kuningatar.
Viikko oli antoisa ja haas-

tava. Tuntuu, että tulin kotiin 
aivan eri ihmisenä, ja kasvu 
on jatkunut matkan jälkeen-
kin. Minun henkilökohtainen 
haluni oli avustaa hankki-
maan Raamattuja, ja saimme-
kin kolehdin aikaiseksi, jolla 
sittemmin löydettiin monta-
kin käytettyä raamattua. Näh-

däkseni kaikilla ei ollut omaa, ja monen 
Raamattu oli puhkikulunut, mustunut ja 
repaleinen. Niin rakkaiksi käyvät omat 
kirjaset, joista opitaan elämää. Sellaisia 
– puhkikuluneita, mustuneita ja repalei-
sia – olemme olleet ja olemme toisaal-
ta vieläkin, me Herran kurjat. 

Minulle valkeni, että minulla on suu-
ri perhe maan päällä, sisaria ja veljiä, ja 
me olemme yhden Kristus-ruumiin jä-
seniä. Eikö minuun koskisi, jos siskoni 
kärsisi puutetta, tai jos veljeni jotakin 
tarvitsisi, eikö se tuntuisi jäsenissäni?  

One Wayn työkeskuksessa Mon-
goliassa koin olevani vierailulla 
ystävyysseurakunnassa, jossa on 

muita uskovia, jotka ovat täysin samalla 
viivalla kuin me suomalaiset kristityt. En 
kokenut, että me suomalaisina olisimme 
jotenkin tuen antajia ja he tuen saajia, 
vaan myös he tukevat meitä suomalaisia 
rukouksissaan. Taloudellinen tuki on vain 
yksi tuen muoto muiden joukossa.

Erityisesti minulle jäivät mieleen Mon-
golian työn johtajan Munkhuun sanat työ-
keskuksen asukkaista: “Vaikka useimmilla 
on melko rankka menneisyys, he eivät asu 
ja työskentele työkeskuksessa entisinä 
alkoholisteina tai entisinä rikollisina vaan 
kristittyinä.” 

He ovat siis uudestisyntyneitä Jumalan 
lapsia, meidän uskonveljiämme ja -sisari-
amme.

Baruunburenin pieni seurakunta ylistämässä Herraa.

Suomalainen tiimi seurakunnan vieraana.

Raamattukolehdin hedelmää.
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NEPAL NEPAL

TekstI Maarit
KUVAT SAJI, P. Lehenkari ja Nirmal Rai

Tapahtuneen jälkeen Sykarin kai-
volle saapui opetuslapsia, joille 
Jeesus totesi: ”Minun ruokani 

on se, että minä teen lähettäjäni tah-
don ja täytän hänen tekonsa.” Jumalan 
suunnitelmassa kulkeminen ravitsee 
ja tekee elämästä mielekästä, näin oli 
Mestarimme kohdalla ja tämä tapahtui 
Kristuksen kohtaamisen jälkeen myös 
Sykarin kaivon naiselle. Jeesuksen tah-
don täyttämisestä tuli hänenkin ruo-
kansa ja ilonsa. Se toi mielekkyyden 
hänen elämäänsä, kun hän saattoi olla 
osa Jumalan suurta missiota tässä maa-
ilmassa. Sinua kutsutaan mukaan tähän 
missioon myös Nepalissa, ettei ihmis-
ten tarvitse suunnistaa pimeydessä läpi 
elämäänsä, vaan he saavat kohdata Va-
pahtajansa ja tulla lähetetyiksi.

Onko sydämesi auki 
hylätylle lapselle?
Tiimimatkalaisten tuomat, nepalilais-
ten käsityönä tehdyt pehmonuket oli-
vat mieluinen tuliainen Sahara-kodissa 
jopa 14-vuotiaille tytöille. Leluja ei ole 
runsaasti, ja kaikki eivät ole koskaan 
omistaneet omaa nukkea.

CHOL-kodissa iloittiin mm. muis-
tipeleistä. Suurin ilon aihe oli kuiten-
kin se huomio, jota aikuiset osoittivat 
lapsille, vaikkapa vain pieni pelihetki 
yhdessä tai kuulumisten vaihtaminen. 
Oma kummityttöni halusi rukoilla kans-
sani, koska sukulaiset painostivat häntä 
pois kristillisestä lastenkodista. 

Yksittäiset lahjoittajat mahdollistivat 
molempien lastenkotien lapsille iki-
muistoisen piknik-päivän Kathmandun 
ulkopuolella. Aamiainen ja lounas mait-
toivat lapsille. Sahara ja CHOL-kotien 
lasten kesken muodostui lähes tanssi-
kilpailu, kun lapset innostuivat esiinty-
mään. Opetin isossa piirissä israelilaisia 
ylistystansseja, ja erityisesti vanhimmat 
pojat halusivat oppia niitä lisää. Lisäksi 
pidettiin lyhyitä opetuspuheita Raama-
tusta.

Lastenkodeissa on jatkuvasti käy-
tännön tarpeita. CHOL-kotiin lasten 
koulupuvut ja opiskeluvälineet on os-
tettu velaksi. Sahara-kotiin puolestaan 
on juuri tullut kuusi uutta, 5–11-vuoti-
asta lasta, ja he tarvitsevat kerrossängyt 
ja patjat. Lisäksi neljä lapsista on ilman 
omaa kummia, joka sulkisi heidät ru-

kouksiinsa ja tukisi rahallisesti heidän 
asumistaan ja koulunkäyntiään. Voisit-
ko sinä olla jollekin lapselle rukoileva 
aikuinen?

Rakkautta  
vankilan muurien sisälle
Muutama vuosi sitten Jumala puhui 
rukoillessani siitä, kuinka Hän haluai-
si pystyttää leirin keskelle vihollisen 
leiriä. Kun nyt huhtikuussa suuntasim-
me minibussilla Dhulikhelin vankilaan, 
muistin tämän. Olimme menossa pys-
tyttämään medical campin, eli ”ter-
veysleirin” vangeille. Hyvin karuissa 
vankilaolosuhteissa hoidimme vankien 
terveysongelmia niin pitkälle kuin se 
oli mahdollista. Vangit tiesivät, että 
olemme kristittyjä, ja mukana oli myös 
nepalilaisia lääkäreitä. Toivomme, että 
saimme näin välittää jotain Jumalan 
rakkaudesta vankien keskelle. Vankila-
työn pariskunta Sunita ja Jaya jakavat 
omilla vierailuillaan Raamattuja kristin-
uskosta kiinnostuneille ja kertovat ilo-
sanomaa Vapahtajasta. 

Esirukoukset kantoivat 
leikkaussaliin asti
Tekonivelleikkauksessa lähetyssairaa-
lassa voidaan kohdata monenlaisia 
ongelmia. Instrumentteja tarvitaan 
kohtuullisen paljon, ja aina pitääkin 
miettiä, ovatko kaikki tarvittavat vä-
lineet saatavilla. Jos jotain puuttuu, 
miten sen voisi korvata kesken leikka-
uksen. Entä jos Kathmandusta tullut 
proteesifirman edustaja on unohtanut 
ottaa tiettyjä komponentteja mukaan-
sa. Yritän tarkistaa kaiken aina moneen 
kertaan. Vastaantulevat ongelmat voi-
vat kuitenkin olla niin yllättäviä, että 
kaikkeen ei voi varautua. Kun potilas on 
tuettu leikkauspöydälle, pesty ja peitel-
ty, touhu rauhoittuu hetkeksi. Ristimme 
kätemme, kiitämme varoista, joilla on 
mahdollisuus auttaa tätä potilasta, pyy-
dämme viisautta ja huolellisuutta leik-
kaukseen. Esirukoilijat Suomessa ovat 
myös mukana. 

Kymmenen varatonta potilasta sai 
tällä matkalla uuden lonkka- tai pol-
vinivelen. Heistä yksi, juuri avioitunut 
25-vuotias Menuka oli onnellinen, kun 
lapsuudesta asti vaivannut lonkkavika 
saatiin korjattua ja kävely sujui jo viikon 
kuluttua leikkauksesta hyvin. 

Siligurin Raamattukoulussa  
miesten kurssi
Siligurin Raamattukoulu sijaitsee Ne-
palin itäpuolella, lähellä rajaa. Matka 
Kathmandusta Siliguriin vie kuitenkin 
koko päivän, joten tiimimatkan ohjel-
maan tätä vierailua ei ole saatu vielä 
mahdutettua. Uudet kurssilaiset ovat 
asettuneet taas Sanan äärelle Siliguriin 
kuuden kuukauden ajaksi. Nyt on vuo-

rossa miesten kurssi, jolla osallistujia on 
kahdeksantoista. Raamatun opetuksen 
lisäksi he saavat lyhyen kurssin sähkö- 
ja putkitöistä. Toimiakseen ammatissa 
heidän tulee hakeutua vielä myöhem-
min varsinaiseen koulutukseen. Kurs-
silaiset ovat eri puolilta Intiaa, pääasi-
assa Assamista, Biharista ja Bengalista. 
Nämä miehet tarvitsevat esirukouksia 
ja erityistä viisautta, koska he lähtevät 
työhön alueille, joissa kristittyihin koh-
distetaan väkivaltaa.

Menkää ja tehkää
Heinäkuussa Saji ja raamattukoulu-
laiset lähtevät tavoittavaan työhön. 
Tarkoituksena on perustaa kyliin Ne-
palissa ja Intian puolella uusia, pieniä 
kotikirkkoja. On hyvä lähteä näin pie-
nestä liikkeelle ja rakentaa kirkko sit-
ten, kun seurakunnat kasvavat. Tällä 
hetkellä One Way tukee 25:tä pastoria 
Nepalissa. Varattomien seurakunta-
laisten keskuudessa vie oman aikan-
sa ennen kuin kolehtituloilla voidaan 
kattaa myös pieni palkka pastorille. 
Esimerkiksi Makwampurin seurakunta 
sijaitsee syrjäseudulla. Seurakuntalai-
set ovat köyhiä, alimpiin kasteihin kuu-
luvia. Tähän lähetystyön ytimeen tarvi-
taan myös lisää tukijoita.

Tiimimatka kutsuu  
Nepalin työn lähettilääksi
Vierailu kehitysmaassa avartaa mieltä 
ja saa aikaan ryhtiliikkeen omissa asen-
teissa elämän tuomia haasteita koh-
taan. Ennen kaikkea Nepal valtaa palan 
sydämestäsi niin, että voit myös Suo-
mesta käsin toimia konkreettisemmin 
Nepalin lähettiläänä. Voit kertoa lasten-
kodin tarpeista, nuorista seurakunnista, 

joissa lähetyksen tuli palaa, ja vankien 
tarpeista. Voit jakaa tietoa varattomien 
potilaiden tarpeista, kun he matkusta-
vat usean päivämatkan takaa hoidat-
tamaan murtumiansa haastavia teitä 
pitkin lähetyssairaalaan, jossa saavat 
tarvittaessa ilmaista hoitoa. Perheistä, 
jotka kärsivät isän ja välillä myös äidin 
päihdeongelmista niin, että lasten kou-
lunkäynti vaarantuu. Lisäksi uhkana voi-
vat olla jopa ihmiskauppiaat, kun van-
hemmat eivät ole pitämässä lapsistaan 
huolta. Seuraava Nepalin tiimimatka on 
huhtikuussa 2025 jHs. 

Uudet Sahara-kodin lapset Makwampurin kirkon seurakuntaa

Raamatussa kerrotaan, miten Sykarin kaivolla toteutui Ju-
malan hyvä suunnitelma, kun elämässään eksyksissä har-
haillut nainen kohtasi Messiaan, Jeesuksen. Kohtaamisen 
innoittamana hän lähti heti itse tekemään lähetystyötä. 

Tule Nepal- 
kummiksi

Orvon kummimaksu on 55 €/kk,  
pelkkä koulukummius 28 €/kk,  
pastorin ja seurakunnan tuki 40 €/kk.
Kummisihteerit:
Tarja Uusi-Mäkelä (Sajin orpokodin 
lapset), 044 291 2930
Tuula Lehtonen 
(Sahara-kodin lapset), 044 540 0047
Virva Siivola (raamattukoulu ja 
pastorit), 040 715 5351
Iiris Jylhä (vankilatyön sukat)
050 338 2118
Kirsi Kontuniemi (vankilatyön sukat)
040 667 9148
Maarit (Nepalin työ)
040 731 5689

Nepalin työ
nepal@onewaymission.fi

                                          
Nepalissa 

  

Sinua kutsutaan mukaan  
Jumalan missioon
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One Wayn lähetysmatkat
HUOM: Lähetysmatkojen hinnat voivat muuttua lentolippujen hinta–

vaihtelun vuoksi. Noudatamme matkojen suhteen viranomaismääräyksiä. 

INTIA
OW-kylä

Helmikuu 2025
Hinta noin 1 300 €
p. 050 381 4864

UGANDA
Mubende
Seuraava 

matka-aika avoin
Hinta noin 1 700 €
p. 040 767 5556

ITALIA
Rooma ympäristöineen

Seuraava 
matka-aika avoin  
Hinta noin 600 €
p. 041 311 8390

MONGOLIA
Ulan Bator

Toukokuu 2025
Alustava hinta noin  

1 000–1 400 €
p. 050 590 3655 

ISRAEL
Jerusalem

ympäristöineen
Seuraava 

matka-aika avoin
Hinta noin 900 €
p. 044 333 2723

NEPAL
Kathmandu

ympäristöineen
Huhtikuu 2025
Hinta n. 1 500 €
p. 040 731 5689 

(klo 16 jälk.)

maarit.valkealahti@oulu.fi

MALAWI
Nkhulamben laakso

Loka-marraskuu 2024 
tai huhtikuu 2025
Hinta noin 1 600 €
p. 050 321 8207

MALAWI JA MOSAMBIK

TULE MALAWI-
KUMMIKSI

Kummimaksuvaihtoehdot:
Maitovauvat 25 €/kk
Pastorit, opiskelijat, vanhukset ja vammaiset 
35 €/kk
Seurakuntatyö 45 €/kk

MALAWIN työ
040 756 8410 Mervi (vain WhatsApp)
050 321 8207 Ulla Kärnä
malawi@onewaymission.fi

Toivontäyteinen
matka Malawiin

Huhtikuun alussa pieni suomalainen tiimi otettiin 
iloisesti laulaen ja tanssien vastaan Malawissa Likhu-
lan kylässä, missä One Wayn työn toimisto sijaitsee. 
Satu ja Timo Kulta matkasivat Malawiin nyt kolmatta 
ja Kirsi Vahe neljättä kertaa. 

Tiimiläisten kertomaa:

Matkaamme Malawiin 
oli odotettu jo seit-
semän vuotta, eri-

tyisesti sitä odotti Sadun ja 
Timon kummipoika Sophile-
ti. Edellisellä käynnillämme 
Sophileti asui vielä orpoko-
dilla, nyt hän on jo aikuinen, 
perheellinen mies, joka opis-
kelee viimeistä vuottaan me-
kaanikoksi. Hänellä on vaimo 
ja kaksi pientä poikaa. On 
suuri siunaus, että lapsia ja 
nuoria on voitu tukea siten, 
että osa valmistuu ammattiin 
ja pystyy paremmin elättä-
mään itsensä ja perheensä.

Osallistuimme paikallis-
ten One Way -seurakuntien 

TekstI Satu Kulta, Kirsi Vahe ja Mervi Itälinna
KUVAT Mervi Itälinna

rukoustilaisuuksiin ja  sunnun-
taijuhliin. Kaikissa tilaisuuksis-
sa oli runsaasti ylistyslauluja 
ja rukousta.  Paikalliset arvos-
tivat suuresti sitä, että meillä 
oli suomalainen ”abusa”, 
pastori Timo mukana mat-
kassa. Seurakuntavierailulle 
Thyoloon ajelimme satei-
sena päivänä auton liukas-
tellessa välillä punaisessa 
hienossa hiekassa. Perille 
päästyämme vastaanotto oli 
mitä sydämellisin, laulut rai-
kuivat, sisaret ja veljet tulivat 
tervehtimään kuin olisimme 
olleet kunniavieraita. Kirkko 
oli ääriään myöten täynnä 
ihmisiä ja laulua. Paikalliset 
pastorit kertoivat jälkikäteen, 

mutta silti hän muisti suoma-
laisen ystävänsä. Tämä tapaa-
minen meni todella tunteisiin. 
Hän asuu pienessä hatarassa 
mökissään, mutta ei pyytänyt 
kuin ruokomattoa, jolla nuk-
kua, vaikka meistä näytti, että 
hän tarvitsisi kaikkea mahdollis-
ta. Toinen sokea vanhus näytti 
meille halkeamia talonsa seinis-
sä. Rakennus ei kestäisi enää 
seuraavaa sadekautta. Eräälle 
vanhukselle saimme viedä ka-
veriksi toivotun koiranpennun.  

Kiitos, Jeesus, että Sinä siu-
naat kaikkia näitä vanhuksia, 
joita saimme tavata. 

Matkat taittuivat moottoripyöril-
lä, ja tiet olivat välillä aika jännit-
täviä pikkupolkuja tai pehmeitä 
hiekkateitä. Joskus kävelimme 
loppumatkan, kun pyörällä ei 
perille päässyt. Ajomatkoil-
la ihailimme ihania maisemia ja 
Mulanje-vuorta, joka tuntui hal-
litsevan näkymiä, minne ikinä 
menimmekin. Majapaikkaamme 
tuli usein vieraita meitä tapaa-
maan. Entisiä orpokodin lapsia, 
nyt jo nuoria aikuisia omine lap-
sineen, ja muita vanhoja sekä 
uusia tuttavuuksia. Naapuruston 
lapset tulivat usein pihalla ole-
vaan, toimistonakin palvelevaan 
ruokomajaan, lauloivat ja pitivät 
pientä kokousta abusa-Timon 
kanssa. Saimme käydä myös 
rohkaisemassa lasten HIV-tuki-
ryhmää, seurakuntamme ryhtyi 
sen kummiksikin.

Matkamme päättyi ”loma-
matkaan” Malawi-järvelle. Mat-
kalla sinne näimme kaunista 
vehreää maaseutua, vuoristoa 
ja laajoja peltoja, joissa viljeltiin 
teetä. Olemme kiitollisia kaikis-
ta kohtaamisista, tulemme vielä 
takaisin Malawiin! Kiitämme Ju-
malaa ja kannamme rukouksin 
Malawia ja sen kansaa Hänen 
eteensä. 

Voimme suositella lämpimästi tiimimatkaa Ma-
lawiin, ripaus seikkailunhalua ja rohkeutta kuiten-
kin tarvitaan, sillä olosuhteet ovat välillä haastavia, 
ja tilanteet  voivat muuttua äkisti. Tällä matkalla 
saimme erityisesti kokea, että meillä on rukouksia 
kuuleva Jumala, joka tietää meidän tiemme edel-
tä ja auttaa, kun Häntä avuksi huudamme. Silloin-
kin, kun Malawian Airlinesin lentokoneen moottori 
prakaa ilmaan nousun jälkeen, ja kapteeni joutuu 
tekemään U-käännöksen palatakseen takaisin Li-
longwen kentälle. Kaikki on Hänen käsissään.

RAAMATTUja ja pienryhmiä tarvitaan lisää

Sillä jokainen, joka huutaa avuksi Herran ni-
meä, pelastuu. Mutta kuinka he voivat huutaa 
avukseen häntä, johon eivät usko? Kuinka he 
voivat uskoa häneen, josta eivät ole kuulleet? 
Kuinka he voivat kuulla, ellei ole julistajaa? Ja 
kuinka kukaan voi julistaa, ellei ketään lähe-
tetä? Onhan kirjoitettu: ”Kuinka suloiset ovat 
niiden jalat, jotka julistavat hyvää sanomaa!” 
(Room.10:13–15)

Kävelen puolentoista tunnin matkaa kivistä polkua 
jyrkkine ylä- ja alamäkineen itapäivän auringon-
paahteessa kohti seurakuntaa, johon on kokoontu-
massa tämän alueen seurakuntaväkeä muutaman 
päivän koulutukseen. Mietin mielessäni, että sade-
kaudella tämä koulumatka ei liene kovin turvalli-
nen, tuskin edes mahdollinen pienimmille koulu-
laisille. Kaikki tarvittava kannetaan käsissä ja pään 
päällä, edes polkupyörillä ei näitä polkuja ajella.

On kuin olisimme matkanneet ajassa taakse-
päin, lähes Raamatun aikaan ja maisemiin. Myös 
siinä mielessä, että painettua Raamatun Sanaa ei 
ole jokaisen saatavilla. Erityisen tärkeää on saa-
da Raamatut kulumaan seurakunnan pastorei-
den ja vastuunkantajien käsissä, jotta he voivat 
opettaa muita. Michael Opion ja työntekijämme 
Moseksen opetukset Raamatun tutkimisesta ja 
tulkitsemisesta ovat tarpeen. Opetus pienryhmien 
tärkeydestä korostuu, kun eräänkin seurakunnan 
pastorin kirkkomatka kestää kävellen parisen tun-
tia. Lasten pyhäkoulut voivat kokoontua arkisin ja 
kerätä alueen lapset yhteen yli seurakuntarajojen. 
Pyhäkoulunopettajat voivat laittaa opitun käytän-
töön. Seurakunnan merkitys yhteisössä on suuri ja 
koulutusten myötä se voi tulla vielä merkitykselli-
semmäksi. Kyse on kristittynä elämisestä arjessa 
ihmisten keskellä. Jokainen voi kuulla ja kokea 
evankeliumin elämänsä haasteiden keskellä. 

Satu ja Timo Kulta, keskellä kummipoika Sophileti.

Kirsi tapaamassa Enelesi-mummoaan. Kuvassa myös työntekijämme 
Anold, kuskina ollut Charlos ja kylän lapsia. 

etteivät oikeasti olleet usko-
neet meidän tulevan, eivätkä 
koskaan olleet nähneet pas-
tori Dicksonin tanssivan ja 
iloitsevan kuten vierailumme 
aikana. Lähtiessämme meille 
tuotiin lahjoja: sokeriruokoa, 
banaaneja, joitain paikallisia 
hedelmiä ja kasviksia sekä 
elävä kana, jonka sitten jä-
timme matkan varrella asu-
valle mummulle. 

Oli hienoa, että saimme 
tutustua paikallisiin pastorei-
hin ja nähdä heidän halunsa 
palvella Jumalaa. One Wayn 
työ Malawissa näyttää juur-
tuneen. Malawissa ja Mo-
sambikissa toimii jo 72 One 
Way -seurakuntaa, ja toimin-
ta on yhä kasvussa. Yksi iso 
huoli seurakunnissa oli Raa-
mattujen puute. Saimmekin 
matkan lopuksi lahjoittaa 
seurakuntiin annettavaksi 
ison pinon Raamattuja.

KÖYHYYDEN KESKELLÄ 
ELÄVIEN PIENET TOIVEET
Matkaohjelmassa oli vierai-
luja  vanhusten, vammais-
ten ja perheiden koteihin. 
Kun kyselimme heidän tar-
peitaan, nekin olivat kovin 
vaatimattomia, arkipäivän 
asioita: vähän ruokaa, ruo-
komatto ja peitto. Köyhyys 
näkyi ja tuntui kaikessa ja 
kaikkialla. Tuo vaatimatto-
muus ja kiitollisuus puhutteli 
kaiken sen puutteen keskel-
lä. Saimme rukoilla näiden 
ihmisten puolesta ja siunata 
heitä, mikä oli heille todella 
tärkeää.

Kävimme myös Kirsin 
”mummon”, Enelesin luona. 
Hän oli vanhentunut kovasti 
puolessatoista vuodessa, liik-
kuminen oli vaivalloisempaa, 
näkö oli jo lähes mennyt 
ja muistikin melko heikko, 

Thyolossa, tiettömien taipaleiden takana, koulutusta 
seurakuntien pastoreille ja muille vastuunkantajille. 
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ISRAEL

Ihmeitä sodan keskellä
Hamasin aloittamaa sotaa on käyty kohta yhdeksän kuukaut-
ta. Hamasin liittolaiset, terroristijärjestöt Hizbollah Libanonin 
rajalla pohjoisessa ja sudanilaiset huthit etelässä, ampuvat 
Hamasin lisäksi kymmenittäin raketteja ja drooneja Israeliin 

joka päivä, joten Israel sotii kaikilla rintamilla. 

Olemme tästä raskaasta ajasta 
huolimatta saaneet kokea niin 
Jerusalemissa kuin muuallakin 

Jumalan ihmeellistä siunausta ja var-
jelusta. Ne kaikki todistavat siitä, että 
Jumala on kansansa puolustaja, kuten 
Raamattu sanoo. Seuraavassa muuta-
mia näistä ihmeistä.

Beersheban hiekkamyrsky 
Kesän alussa Beershebassa ei ollut il-
mahälytyksiä moneen kuukauteen. 
Kesäkuisena perjantaina, kun puistot 
olivat täynnä leikkiviä lapsia ja heidän 
vanhempiaan, jostain nousi yhtäkkiä 
suuri hiekkamyrsky, hamsin, joita joskus 
on Israelissa. Myrsky oli niin yllättävä ja 
voimakas, että se ajoi kaikki lapset pois 
puistoista. Myrskytuulta kesti vain viisi 
minuuttia. Pari minuuttia kaikkien pois-
tuttua puistosta tuli ilmahälytys; Beer-
shebaan oli ammuttu viisi rakettia. Yksi 
niistä osui leikkikentälle, joka oli hetkeä 
aikaisemmin ollut täynnä lapsia. Leik-
kikenttä vaurioitui pahoin, mutta yksi-
kään lapsi ei haavoittunut tai kuollut. 
Kiitos, Jeesus, varjeluksestasi!

Kirjat Shmonan ihme
Viime viikkoina Hizbollahin iskut poh-
joiseen Israeliin ovat yltyneet niin, että 
sinne ammutaan joinakin päivinä yli 
150 rakettia ja erilaista ohjusta. Koko 
rajavyöhykkeeltä, noin 35 km rajalta 
etelään, on evakuoitu lähes kaikki asuk-
kaat, 100 000 henkeä. 

Noin viisi kilometriä Libanonin 
rajalta sijaitsevassa Kirjat Shmonan 
kaupungissa toimii seurakunta, jonka 
pastori koki selkeästi Herran sanovan, 
että hänen tulee jäädä kaupunkiin pal-
velemaan niitä ihmisiä, jotka eivät voi-

ISRAEL

neet lähteä evakkoon. Seurakunta on 
avannut uusissa tiloissaan soppakeitti-
ön, ja he valmistavat ruokaa joka päivä 
200–300  annosta (perjantaisin annos-
määrä on 700) ja toimittavat sen sairail-
le ja vanhuksille, jotka eivät voi lähteä 
kodeistaan. Sotilaat saapuvat ruokaile-
maan seurakunnan tiloihin. Tämä pal-
velutyö on avannut monia ovia ja sydä-
miä evankeliumille. 

Yhtenä perjantaina juuri siihen ai-
kaan, kun seurakunnassa yleensä oli 
sapattijumalanpalvelus, rakennuksen 
viereen putosi iso pommi. Seurakun-
talaiset olivat siirtäneet kokouksen lä-
hikaupunkiin Poriaan ja kokitkin olivat 
poistuessaan lukinneet keittiön ovet 
aikaisemmin iltapäivällä. Pommi tuho-
si suuren osan vastarakennetusta ru-
koushuoneesta, mutta kun pastori tuli 
tarkistamaan tuhoja, keittiö oli säilynyt 
täysin ehjänä ja jopa sähköt toimivat 
siellä. Pastori ilmoitti: ”Nyt kääritään 
hihat ja aletaan laittaa ruokaa. Herra 
säästi keittiömme tärkeää palvelusteh-
tävää varten!”

Myös Gazan rintamalta kuulee val-
tavista ihmeistä. Israelin armeijan soti-
laat olivat löytäneet Hamasin kaivaman 
tunnelin aukon ja menivät tutkimaan 
sitä varovaisesti. Tunnelissa odottikin 
ansa, mutta sotilaiden edelle lennähti 
kyyhkynen, joka laukaisi ansan. Näin se 
omalla kuolemallaan pelasti koko jou-
kon hengen. Tällaisia ihmeitä kuulee 
paljon. 

Viktor ja Irina tulivat uskoon
Mekin olemme saaneet pakolaisten 
kodilla kokea ihmeitä. Pakolaistenko-
dilla on pidetty raamattutunteja kaksi 
kertaa viikossa, mukana on usein ollut 
myös Inkerin kirkon pappi Slava. Ukrai-

ISRAELIN työ
044 333 2723
israel@onewaymission.fi

nalainen Jerusalemissa töissä ollut ja 
näkönsä menettänyt Viktor sekä hänen 
vaimonsa Irina ovat olleet yhä innos-
tuneempia Raamatun luvusta, ja nyt 
he tunnustavat uskonsa avoimesti. On 
aina valtava ihme, kun ihminen syntyy 
uudesti Pyhästä Hengestä! Se antaa 
suuren toivon tulevaisuudelle, varsinkin 
heidän haastavassa tilanteessaan. 

Viktor ja Irina pääsivät vihdoinkin 
palaamaan kotiinsa Ukrainaan kesä-
kuun viimeisenä päivänä. Sitä ennen 
heidän nuorin lapsensa lähes itkien 
pyysi joka päivä puhelimitse äitiä ja 
isää tulemaan kotiin. Nyt koko perhe 
on taas yhdessä.

Tiimivierailu Suomesta
Huhtikuussa Israelissa vieraili neljän 
hengen One Way -tiimi Kotkasta ja Hy-
vinkäältä. Heidän rohkaisunsa ja palve-
lemisensa soppakeittiöllä, baptistiseu-
rakunnassa ja Ashkelonin kaupungissa 
merkitsi paljon ihmisille. 

Ashkelonissa meillä oli tiivis oh-
jelma: aamulla vierailimme kahdella 
osastolla palvelutalossa ja lauloimme 
ja laulatimme vanhuksia. Sen jälkeen 
kävimme veteraanien keskuksessa, jo-
hon oli kokoontunut sali täyteen ystä-
viä. Saimme sielläkin laulaa ja jaoimme 
avustuksia Pesah-juhlaa varten ja mm. 
villasukkia, joita olimme saaneet ystä-
viltä Suomesta. Iltapäivällä kävimme 
erään vanhuksen luona, jonka asunnon 
ulkoseinä oli lähes kokonaan romah-
tanut pommin seurauksena. Onneksi 
asukkaille ei käynyt huonosti, ja seinä 
on nyt saatu korjattua, ikkuna enää 
puuttuu. Illalla oli vielä vierailu venä-
jänkielisessä narkomaanikodissa, jonka 
lämmin tunnelma muistutti taannoisista 
vierailuista Venäjällä. 

”Lohduttakaa, lohduttakaa minun kansaani”, sanoo teidän Jumalanne. 
”Puhukaa suloisesti Jerusalemille ja julistakaa sille, että sen vaivanai-
ka on päättynyt, että sen velka on sovitettu, sillä se on saanut Herran 

kädestä kaksinkertaisesti kaikista synneistänsä.”  
(Jes. 40:1–2)

Teksti ja kuvat  Kristiina Wiley

Teksti ANAT BRENNER

Kiitämme Jumalaa siitä, että kokkimme 
Moti palasi Gazasta 82 päivän armei-
japalveluksen jälkeen. Emme selviä il-

man häntä! Hän tuli juuri ajoissa nähdäkseen 
kuudennen poikansa syntymän. Onneksi ol-
koon koko perheelle. 

Pari viikkoa sitten kuulimme, että seitse-
män naista oli menehtynyt läheisellä bussiase-
malla. Yksi, jota rakastimme paljon, oli kuollut 
keuhkosairauteen, toinen oli murhattu, loput 
kuolivat huumeiden yliannostukseen. Vaikka 
kaikki naiset eivät olleet meille tuttuja, nämä 
menetykset ovat aina sydäntä särkeviä. Au-
tamme heitä, rakastamme ja tuemme, ra-
kennamme ihmissuhdetta joskus vuosienkin 
ajan. Joillekin tapaamisemme on kuin ”viime 
hetken kutsu” – jokainen heistä kuolee, ja he 

Uutisia Punaisesta Matosta

saattavat menehtyä pian tapaamisemme 
jälkeen. 

Tali, yksi kadun asukeista, kertoi: – Kun 
menin nukkumaan, olin epätoivoinen ja 
halusin kuolla. Menin polvilleni ja pyysin 
kaikki syntini anteeksi, rukoilin Jumalaa 
ottamaan minut. Yöllä näin unta. Olin Jee-
suksen sylissä. Hän rakasti minua ja kertoi, 
ettei ole vielä aika. Hänellä on yhä asioita 
minulle.

Kun Tali kertoi tätä, hän ei voinut la-
kata itkemästä. Ja hän sanoi, ettei ole 
koskaan kokenut sellaista rakkautta ja 
kauneutta. Tali on vielä kadulla. Rukoil-
laan hänelle rohkeutta lähteä kuntou-
tukseen ja päästä vapaaksi huumeista ja 
tästä elämäntavasta. 
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Tiimimatkalaiset Antti Viljakainen, Noora Manner, Maria Nikulainen ja Jorma Venemies

Öljymäki iltaruskossa Notre Damen katolta
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Marie (nimi muutettu) on 35-vuotias nainen, jonka koko elämä 
on muuttunut uskoontulon myötä ja One Wayn työn kautta.

Teksti Mark Lugayizi ja Leena Kinnunen  

Marien todistus

Näin Marie kertoo elämästään:

Synnyin Ruandassa. Vanhempani 
kuolivat ollessani 2-vuotias. Isoäi-
tini otti minut luokseen ja kasvatti 

minut kotikylässään. Isoisäni laittoi mi-
nut läheiseen kouluun, jossa kävin luo-
kat 1–3. Muutin sen jälkeen tätini luokse 
Ruandan pääkaupunkiin Kigaliin, jossa 
kävin koulua luokat 4–5. Tätini erosi 
miehestään, ja jouduin lopettamaan 
koulunkäynnin. Tätini aloitti liikeyrityk-
sen samassa pienessä huoneessa, jossa 
asuimme, ja minä autoin häntä koti-
töissä. Jonkin ajan kuluttua tätini palasi 
miehensä luokse, ja minä jäin asumaan 
vuokrahuoneeseen, kunnes enoni tuli 
asumaan kanssani. Elämäni muuttui, 
koska enoni rakasti minua paljon.

Kerran eräs perheystävä kävi tapaa-
massa enoani. Hän pyysi minua vai-
mokseen, ja enoni hyväksyi kosinnan. 
Menin naimisiin 17-vuotiaana, ja meille 
syntyi kaksi poikaa. Sitten erosin mie-
hestäni, koska hän kohteli minua huo-
nosti ja oli minua paljon vanhempi.

Elämä oli epävarmaa. Minulla ei ol-
lut ruokaa perheelle eikä viljelysmaata. 
Vuonna 2018 muutin Ugandaan, jossa 
minulla oli yksi ystävä. Asuin hänen luo-
naan lyhyen aikaa, mutta sitten ystäväni 
kuoli, ja elämästä tuli sen jälkeen vaikeaa.

Seuraavana vuonna muutin kahden 
poikani kanssa Muleeten kylään. Vuok-
rasin pienen huoneen, ja olimme kolme 
päivää ilman ruokaa. Joimme vain vettä 
ja söimme vihreitä kasveja, joita löytyi 
vuokraisäntäni mailta. Kahden viikon 
kuluttua eräs mies toi kilon maissijau-
hoa, antoi sen meille ja sanoi, että jos 
olisin hänen kanssaan, niin hän hank-

kisi meille ruokaa. Tämä oli minulle ja 
pojilleni ainut mahdollisuus selviytyä. 
Hän nukkui luonani, mutta oli tyly ja 
kohteli poikiani huonosti. Kerran hän 
tuli juovuksissa kotiin ja tappelimme 
koko yön. Olin mustelmilla ja jouduin 
kolmeksi päiväksi hoitoon Muleeten 
klinikalle. Sen jälkeen mies lähti kodis-
tamme eikä enää palannut. 

Epätoivon harhateillä
Muleetessa on iso baari. Yhtenä iltana 
menin sinne ja eräs mies antoi minulle  
5 000 shillinkiä (noin 1,20 euroa), jos ma-
kaisin hänen kanssaan. Sen jälkeen tuli 
seuraava mies, joka myös antoi minulle 
5 000 shillinkiä. Yhdessä yössä makasin 
2–3 miehen kanssa ja sain tästä perheel-
lemme elannon. Minusta tuli kuuluisa 
prostituoitu, ja sitten sain HIV-infektion.

Poikani alkoivat käydä pyhäkoulua 
Muleeten kirkossa korona-ajan jälkeen. 
He rakastivat seurakuntaa, koska saivat 
sieltä puuroa, päivän ainoan aterian. 
Heistä tuli kristittyjä ennen minua ja 
he sanoivatkin, että minun pitäisi myös 
mennä rukoiltavaksi. En halunnut kuulla 
asiasta, sillä ajattelin että Jumala ei ole 
tyytyväinen minuun, koska elin sellaista 
elämää enkä ollut sen arvoinen.

Poikani halusivat mennä kouluun ja 
pyysivät, että menisin Mark Lugayizin 
(One Wayn työn johtaja) luokse, joka aut-
taa lapsia. Minä en mennyt, koska pel-
käsin Markia oman taustani vuoksi. Pojat 
veivät perunannaatteja Markin porsaille 
syötäväksi. Mark olikin iloinen porsaiden 
ruoasta. Hän kyseli pojilta, missä he asu-
vat, missä käyvät koulua, käyvätkö van-
hemmat kirkossa jne. Siitä alkoi yhteys 

”Jeesus antoi tulevaisuuden ja toivon”

heidän välillään, ja Mark lupasi ottaa po-
jat kouluun. Poikien käytyä yhden luku-
kauden koulua Jumala auttoi siten, että 
he saivat kummin One Wayn kautta. 

Pojat pyysivät taas minua tulemaan 
kirkoon. Minä pelkäsin mennä, koska 
mietin, miten selviän taloudellisesti. 
Tiesin, että seurakunnassa ei hyväksytä 
sitä, että myyn itseäni saadakseni rahaa 
ruokaan ja muihin tarpeisiin. Kului noin 
vuosi, ja sairastuin vakavasti enkä voinut 
huolehtia itsestäni, pojista enkä voinut 
enää myydä itseäni. Pojat kävivät kou-
lua, mutta kun he tulivat illalla kotiin, 
heille ei ollut mitään syötävää, ja tämä 
stressasi minua. Eräänä päivänä ajatte-
lin hirttää itseni, koska ei ollut toivoa 
huomisesta, kukaan ei auttanut minua, 
ja jopa kylän lapset kutsuivat minua 
prostituoiduksi. Olin menettänyt elämä-
ni eikä ollut mitään, minkä vuoksi elää.

Jumalan läpimurto
Eräänä iltana Mark tuli katsomaan, mik-
si pojat eivät olleet koulussa, ja hän löy-
si minut sängystä tekemässä kuolemaa. 
Minut vietiin klinikalle, jossa Mark vai-
monsa kanssa hoiti minua. Aloin käydä 
kirkossa, koska ymmärsin, että kristityt 
voivat auttaa, ja Jumala paransi minut. 
Kului vielä kuusi kuukautta ennen kuin 
otin Jeesuksen vastaan elämääni henki-
lökohtaisena Vapahtajana.

Kahden vuoden ajan olen nyt kulke-
nut Jeesuksen kanssa ja saanut todistaa 
hänen hyvyydestään. Minulla ei ollut pat-
jaa, huopaa eikä toivoa, mutta nyt minul-
la on kaikki. Poikani voivat käydä koulua, 
heillä on kengät ja koulupuvut. Meillä on 
eläimiä, jotka pojat saivat joululahjaksi. 
Elämä menee hyvin eteenpäin. 

Pääsin mukaan seurakunnan leskien 
ja vanhusten ohjelmaan, jota One Way 
tukee. Me saamme ruokaa, saippuaa, 
sokeria ja suolaa. Saamani avustus kes-
tää noin kuukauden ajan. Luotamme 
Jumalan huolenpitoon, kunnes kahden 
kuukauden kuluttua saamme taas seu-
raavan avustuksen.

Nyt olen onnellinen yksinhuoltajaäi-
ti. Asumme pienessä vuokrahuonees-
sa. Meillä ei ole viljelysmaata, joskus on 
vaikea saada ruokaa ja vaatteita sekä 
maksaa vuokra, mutta uskoni Jumalaan 
on luja. Olen kiitollinen Jumalalle siitä, 
mitä hän tekee peheeni elämässä ja mi-
ten pitkälle hän on meitä johdattanut.

Haluan kiittää poikieni kummia ja 
koko One Wayn työtä, että rakastatte 
ja tuette meitä. Olemme saaneet nyt 
myös ompelukoneen, ja olen valmis 
opettelemaan ompelemista, että voisin 
sen avulla elättää perheeni.  

Kiitos, että muistatte Marieta ja 
koko perhettä rukouksin!  
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Terveisiä kesäkuun tiimimatkalta Ugandasta! Matka oli erittäin 
onnistunut. Saimme julistaa Sanaa useissa ns. puskakirkoissa. 
Parissa kylässä haasteena oli puhtaan juomaveden puute. Noi-
den alueiden lapset eivät myöskään käy koulua, koska valtion 
koulu on liian kaukana. Kouluille olisi siis tarvetta maaseudul-
la. Onneksi pyhäkoulut kuitenkin toimivat aktiivisesti.

Ajankohtaista
Ugandasta

Seurakuntatyö menee 
Ugandassa hyvin eteen-
päin. Tänä vuonna on 

toukokuuhun mennessä pe-
rustettu jo kuusi uutta seura-
kuntaa. Ugandassa tuntuukin 
olevan tällä hetkellä herätys-
tä, ja esimerkiksi neljä vuotta 
sitten toimintansa aloittanut 
Kawumolon seurakunta on 
kasvanut voimakkaasti. Aluksi 
seurakunnassa oli 10 aikuista, 
nyt heitä on jo on 200, ja kirk-
korakennus on jäämässä pie-
neksi. Seurakunnat rukoilevat 
ja paastoavat paljon. Koko 
heinäkuu on mm. Muleetes-
sa omistettu rukoukselle ja 
paastolle. 

Muleeten koulussa on 
uusi rehtori, ja myös joita-
kin opettajia on vaihtunut. 
Alaluokilla on niin paljon 
oppilaita, että kouluun jou-
dutaan rakentamaan kak-
si uutta luokkaa. Luokkien 
seinät nousivatkin vauhdilla 
matkamme aikana. Koulu-
jen asuntoloihin Muleetessa 
on viranomaisten vaatimuk-

sesta rakennettu uudet, pa-
remmat WC- ja suihkutilat. 
Asuntolassa on tällä hetkellä 
33 tyttöä ja 25 poikaa. 

Kaweerin koulu on saanut 
luvan järjestää valtakunnalli-
sia kokeita. Aiemmin lapset 
ovat joutuneet menemään 
valtakunnallisiin kokeisiin toi-
siin kouluihin. Oli ilo nähdä, 
miten joidenkin perheiden 
ja lasten elämä oli muuttu-
nut siitä, millaista se oli puoli 
vuotta sitten. Sairauden tilal-
le oli tullut terveys, elinolo-
suhteet olivat kohentuneet, 
ja masennuksen tilalle oli tul-
lut toivo, ilo ja hymy. 

Kahvi- ja ananasviljelmät 
alkavat pikkuhiljaa tuottaa 
satoa. Saimmekin korjata 
ja siunata ananasviljelysten 
ensimmäisen ananaksen 
paikan päällä viljelmillä. 
Muleeten seurakunnassa on 
aina tapana siunata sadon 
ensihedelmä. Odotuksena 
on, että ensi vuoden alussa 
voimme syödä ja myydä jo 
omia ananaksia. 

Teksti Leena Kinnunen   
KUVAT Leena Kinnunen ja Pauliina Paakkala Mark ja  

ananassadon 
ensihedelmä.

Kokous Kawumolon seurakunnassa.

UGANDA

Muleeten rakenteilla oleva kirkkorakennus.

Minulla on nyt tulevaisuuden toivo.
– Marie
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Teksti  Leena Kinnunen

Saimme kesäkuun tiimimatkalla mahdollisuuden vierailla Kawee-
rin vankilassa, joka sijaitsee työpisteemme naapurissa. Jumala on 
avannut uudelleen korona-ajan jälkeen Kaweerin työstä vastaavalle 
Juliet Sentongolle mahdollisuuden käydä vankilassa julistamassa 
evankeliumia. Sunnuntaikokousten jälkeen seurakunnasta lähtee 
tiimi vankilavierailulle sekä vanhusten kotikäynneille. Lupaa vankila-
käynnille ei ole helppo saada. Joitain vanginvartijoita käy seurakun-
nan kokouksissa, mikä on auttanut luvan saamisessa.

Useita ihmisiä uskoon
Kaweerin vankilassa

Vankilavierailu oli mieleenpainuva 
ja koskettava kokemus. Vankilas-
sa on yhteensä noin 350 vankia, 

joista valtaosa on miehiä. Naisia on rei-
lut 20, ja heillä oli kolme pientä lasta 
mukana vankilassa. Vankeja on vanki-
loissa noin neljä kertaa enemmän kuin 
niiden kapasiteetti olisi. Vankiloiden 
olosuhteet ovat erittäin huonot, sillä 
noin puolessa vankiloista ei ole tervey
denhoitoa saatavilla, on puutetta ruo-
asta ja saippuasta, saniteettitilat ovat 
huonot jne. 

Kaweerin vankilassa naiset on eris-
tetty omaan osastoonsa, josta pääsee 

ulkoterassille seuraamaan sisäpihan 
evankeliointitapahtumaa. Vangit ovat 
muulloin pääasiassa sisätiloissa suu-
rissa huoneissa. Vankilan sisäpihalle 
pääsee vain harvoin, osa vangeista ei 
pääse lainkaan ulos. Vankien kohtelu 
on myös nöyryyttävää. Vangeista osa 
viedään töihin vankilan ulkopuolelle.

Saapuessamme vankilaan vastaanot-
to oli hyvä. Olimme ostaneet tuliaisi-
na kolme laatikkoa saippuoita, joista 
vankilassa on puutetta. Kaweerista oli 
tullut pieni tiimi, jolla oli mukanaan 
äänentoistolaitteet. Tilaisuus pidettiin 
vankilan sisäpihalla, jonne pääsimme 
useamman portin kautta. Paikalla oli 
ehkä noin 200 vankia. Monella oli kel-
taiset vanginvaatteet, joiden väri ker-
too, että vangit ovat tutkintavankeja tai 
lyhytaikaisessa vankeudessa. Tosin tut-
kintavankeuskin voi kestää vuosikausia. 
Nekin vangit, jotka eivät olleet pihalla, 
kuulivat kovaäänisistä kaiken, mitä tilai-
suudessa tapahtui.

Yhteen sisäpihan nurkkaan oli ko-
koontunut noin 30 miestä ylistämään 
Herraa. Vankien ylistys jo ennen tilai-
suuden alkamista yllätti ja kosketti. 
Kun kokous alkoi, vangit vetivät itse 
ylistystä. Useat heistä ylistivät Juma-
laa silmät kiinni, kädet kohotettuina. 
Heistä huokui, että he ovat löytäneet 
Jeesuksen elämäänsä. Pari vankia to-
disti uskoontulostaan. Me suomalaiset 
esittelimme itsemme ja saimme julistaa 
evankeliumia Jeesuksesta. Muutamalla 
vangilla oli Raamattu, jota he lukivat. 
Kun lopussa kysyttiin, kuka haluaa teh-
dä parannuksen ja antaa elämänsä Jee-
sukselle, noin 50 vankia tuli esille. Kiitos 
Jeesus! Rukoilimme vankien puolesta, 
että Jeesus tulisi heidän sydämeensä 
asumaan ja uusi elämä saisi alkaa. Tilai-
suuden päätyttyä osa vangeista polvis-
tui ulkopihalle riveihin odottamaan ruo-
kaa. Juttelimme vielä lyhyesti naisten 
vartijan kanssa. Pois lähtiessämme tuli 
vankilaan bussilastillinen uusia vankeja. 

Tule UGANDAN  
KUMMIKSI JA MUUTA 
LAPSEN ELÄMÄ!

Kummimaksu on 35 €/kk,  
ja yläluokkalaisen kummimaksu 40 €/kk. 
Kummisihteeri Ani Korpiniemi
044 996 6032
anikorp@gmail.com

UGANDAN työ
040 767 5556
uganda@onewaymission.fi

MUISTA VANKILATYÖTÄ
Kokouksen jälkeen vangit esittivät toi-
veen: he tarvitsevat Raamattuja sekä 
pressuja, joiden päällä he voivat istua 
kokousten aikana. Ruoastakin on toki 
pulaa, ja saatavilla oleva ruoka on hy-
vin yksipuolista. Vangeille tarjotaan klo 
10 maissivelliä ja klo 16 lounas, jossa 
on keittobanaania ja papuja. Ruokaa ei 
ole riittävästi ja se on aina samaa. Oli 
säälittävää katsoa useita langanlaihoja 
miehiä. 

Tiimimatkalaisten avulla saimme 
hankittua pressuja ja jonkin verran Raa-
mattuja. Raamattuja tarvitaan kuitenkin 
lisää. Samoin tarkoituksena on antaa 
vangeille lugandaksi käännettyjä Tapa-
ni Suonnon kirjoja, Valmistu Jumalan 
käyttöön, mikä auttaa heitä hengelli-
sessä kasvussa. 

Meille vankilakäynti oli yksi matkan 
kohokohtia. Vangit jäivät sydämiimme 
ja rukouksiimme, haluamme tukea jat-
kossa tätä arvokasta työtä. Oli myös ilo 
kuulla, että Kaweerin seurakunta järjes-
tää kahdesti viikossa raamattuopetus-
ta, jonka kuulee kovaäänisten kautta 
koko kulmakunta – myös vankilassa 
olevat vangit. Jumala voi tätäkin työ-
muotoa käyttää, sillä Wilsonin hautajai-
siin tuli mies, joka oli kuullut Kaweerin 
vankilassa ollessaan Wilsonin julistavan 
evankeliumia. Ääni oli kantautunut van-
kilan seinien sisäpuolelle kovaäänisten 
kautta, ja mies oli tullut uskoon. Kun 
hän myöhemmin vapautui vankilasta ja 
palasi omalle paikkakunnalleen, hänes-
tä tuli pastori. Kuultuaan Wilsonin kuo-
lemasta hän tuli kertomaan, mitä hänel-
le oli vankilassa tapahtunut. Jumala on 
ihmeellinen! 

Kiitos, että muistat Kaweerin vanke-
ja ja vankilatyötä rukouksin!  

ATTE AUVINEN & 
HELENA HÄNNINEN
Minne uskoni ulottuu. 
Kuvia Italiasta  
– runoja uskosta
20 €

ERÄMAASTA
ELÄMÄÄN

Tapani SuontoTapani Suonto 
 

ERÄM
AASTA ELÄM

ÄÄN

Elävää opetusta
erämaahan eksyneelle

Hengelliset erämaat ovat tuttuja lähes jokaiselle kristitylle. 
Erämaa on läpi historian ollut paikka, jossa Jumala kasvattaa 
ja koettelee palvelijansa. Erämaavaellus voi olla siunauksen 
ja uudistumisen lähde.

Erämaahan voi kuitenkin joutua myös vastoin Jumalan 
tahtoa. Erämaasta elämään on kirja erämaahan eksyneelle. 
Opetuksissaan ja kirjoituksissaan Tapani Suonto on käsitel-
lyt hengellisiä erämaita ja antanut vastauksia erämaihin ek-
syneiden ahdistuksiin. Näistä opetuksista on syntynyt myös 
tämä kirja. Se on raikasta ja virvoittavaa opetusta erilaisissa 
hengellisissä erämaissa kamppaileville.

2. tarkistettu painos

ERÄMAASTA
ELÄMÄÄN
Elävää opetusta 
erämaahan eksyneelle

TAPANI SUONTO
Ole turvallisella mielellä
14 €

TAPANI SUONTO
Valmistu Jumalan
käyttöön 1
14 €

TAPANI SUONTO
Valmistu Jumalan
käyttöön 2
14 €

TAPANI SUONTO
Tapahtui 
perjantaina
10 €

TAPANI SUONTO
Erämaasta 
elämään
10 €

TAPANI SUONTO
Kohti 
auringonnousua
10 €

TAPANI SUONTO
Tie ihmeiden maailmaan
14 €

TAPANI SUONTO
Kuinka tunnistaa eksytys
14 €

Hanna Torvalds
One Way Mission 
Tie maailman ääriin
10 €

LES WHEELDON
Jumalaa kuunnellen
14 €

TAPANI SUONTO
Lauri
10 €

TAPANI SUONTO
Rakastatko sinä minua?
12 €

Tapani Suonto  
RAKASTATKO SINÄ MINUA?

Rakastatko Sinä Minua on Tapani Suonnon oma elämäkerta. Se 
on harvinaisen avoin, rehellinen ja myös riipaiseva kuvaus tämän 
suomalaisen evankelistan elämästä aina nuoruusvuosista lähtien. 
Se on kertomus Jumalan avusta ja siunauksista, mutta myös 
vaikeasta tiestä läpi myrskyjen.

Tapani Suonto tuli monille tutuksi 1970-luvulla nuorena tru-
baduurina ja evankelistana. Silloin hän kiersi kitaransa kanssa 
Suomea laulaen ja julistaen evankeliumia.

1980-luvulla Tapani Suonto toimi pääkaupunkiseudulla Perjantai 
Kristukselle -kampanjan toiminnanjohtajana. Niinä vuosina hän 
tuli tutuksi monissa seurakunnissa evankelistana ja raamatunopet-
tajana.

1990-luvun loppupuolella Tapanin elämään tuli hiljaisuus. 
Näytti jo siltä, että hänen evankelistan uransa oli lopullisesti ohi, 
kunnes kaikki jälleen muuttui. 

Rakastatko Sinä Minua on koskettava kertomus 
Jumalan uskollisuudesta palvelijaansa kohtaan. 

Jeesus sanoi: ”Simon, Johanneksen poika, 
rakastatko sinä minua?”

Tapani Suonto

Evankelistan tie läpi tyynen ja myrskyjen
Osa 1

RAKASTATKO
SINÄ

MINUA?

����������������������

TAPANI SUONTO
Johdatatko sinä minua?
18 €

TAPANI SUONTO
Jeesus on tie
16 €

Kirjallisuutta

Hyvää lisälukemista

opetuslapseuskouluun!

TUIJA NISKANEN (toim.)
Mun stoori – Miten tulin 
uskoon?  3 €

MARIANNE RAATIKAINEN
Raili Agogo, Tarina 
kulissien takaa
10 €

TIINA SINKKONEN
Uskon 
CD 23 €

TIINA SINKKONEN
Tribute to Mahalia
Jackson
CD 23 €

NATHANAEL
Hengen tuuli
CD 10 €

TAPANI SUONTO
Trubaduurin laulu
CD 10 €

TAPANI SUONTO
Kirje ystävälle
CD 10 €

MATTILAN 
PERHEORKESTERI
Nimi kaikkein 
korkein 
CD 10 €

TIINA SINKKONEN
& Co. 
Matkaa teen
CD 15 €

M
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SOILE JA 
ESA-PEKKA MATTILA
Usko toivo ja 
rakkaus 
CD 10 €

TAPANI SUONTO
Hengellinen johtajuus 
ja minun kokemukseni 
siitä                          15 €

TILAUKSET: onewaykauppa.fi tai puh. 045 261 3925

ONE WAYN TUOTANTOA
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ITALIA

Teksti  Birgitta Sihvo   KUVAT TUULA SECONDI ja BIRGITTA SIHVO

Kesäkuun ensimmäisellä viikolla Italiaan suuntasi pieni 
kolmen hengen tiimi tervehtimään evankelisia uskovia 
Rooman Spinacetossa, Alatrissa, Ferentinossa ja Maen-
zassa. Matkan tarkoituksena oli luoda henkilökohtaisia 
kontakteja seurakuntien pastoreihin ja heidän vaimoihin-
sa sekä seurakuntien vastuunkantajiin. 

Älkää halveksuko  
pienten alkujen päivää   

Rooman Spinacetossa, pastori 
Francesco Grecon ja vaimon-
sa Fernandan seurakunnassa, 

osallistuimme heidän viikoittaiseen 
raamattutuntiinsa, jossa pastori jakoi 
ajatuksiaan Psalmista 23. Seurakun-
nan evankelista-diakoni Stefano Sale 
todisti elävästi päivästä, jolloin koki 
olleensa voimakkaasti Pyhän Hengen 
johdatuksessa liikkuessaan kaupungilla 
ja kohdatessaan ihmisiä, joita sai auttaa 
tai joille sai kertoa evankeliumia. Vesa 
Sihvo, tulkkinaan Tuula Secondi, todisti 
omakohtaisesti Jumalan rakkaudesta ja 
armosta sekä avasi kuulijoille Jeesuk-
sen palvelijan luonnetta. Vesa ja Bir-
gitta Sihvo lauloivat illan aikana oman 
uskonsa ja palvelutyönsä todistuksena 
Viimeisen villityksen (Tampereen opis-
kelijalähetyksen yhtye 1970-luvulta) 
kappaleen ”Raha”. Spinacetossa lau-
loimme myös paikallisessa puistossa, 
joka oli täynnä lapsiperheitä lauantai-
iltaa viettämässä. Laulujen aikana jaet-
tiin esitteitä Spinaceton seurakunnan 
toiminnasta sekä evankelioivaa materi-
aalia. Ihmiset ottivat luettavaa vastaan 
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erittäin mielellään, laittoivat lehtiset 
talteen ja kertoivat tutustuvansa niihin 
tarkemmin kotona. 

USKOVIEN SYDÄMELLÄ 
YSTÄVYYSEVANKELIOINTI
Osallistuimme sekä Ferentinossa että 
Alatrissa seurakuntien sunnuntaikoko-
uksiin. Vahvistimme ystävyysseurakun-
ta-ajatusta ja Vesa saarnasi aiheesta 
“Lähelle Jeesusta”. 

Ferentinon seurakuntaa luotsaa 
Rocco Mestria yhdessä vaimonsa Tizia
nan kanssa. Seurakunta on hyvin pieni, 
mutta sillä on erittäin tärkeä tehtävä 
reilun 20 000 ihmisen kaupungissa. He 
pitävät esillä evankeliumin valoa uskol-
lisesti joka sunnuntai kokoontuessaan 
rukoilemaan, ylistämään ja kuulemaan, 
mitä Herra on pastorin sydämelle an-
tanut. Heillä on usein kaupungin torilla 
oma pöytä, jossa he jakavat hengellistä 
luettavaa, keskustelevat ihmisten kans-
sa ja kertovat heille elävästä Vapahta-
jasta, Jeesuksesta.  

Alatrissa seurakuntaa johtaa Franco 
Rossi vaimonsa Danielan kanssa. Seura-

kunta on jonkin verran suurempi ja toi-
mintaa on enemmän kuin Ferentinossa. 
Sunnuntaikokousten yhteydessä toimii 
pastorin vaimon pitämä pyhäkoulu, ja 
viikoittain kokoonnutaan raamattutun-
nille. Seurakunnan evankeliointi on suu-
relta osin ystävyysevankeliointia, mutta 
he käyttävät myös paljon eri some-ka-
navia ihmisten tavoittamiseen.   

Maenzan kylässä ei (vielä) ole omaa 
evankelista seurakuntaa. Siellä pidim-
me pienen evankeliointiaamupäivän 
laulaen ja soittaen hengellisiä laulu-
ja sekä traktaatteja jakaen ja ihmisten 
kanssa keskustellen. Saimme myös tu-
tustua nuoreen suomalaiseen, italialai-
sen kanssa avioituneeseen yrittäjänai-
seen, joka yhdessä sisarensa kanssa on 
perustamassa B&B-majoitusta lähelle 
Maenzaa. Tuleville tiimimatkoille on siis 
luvassa tasokasta majoitusta! 

EVANKELISET SEURAKUNNAT OVAT 
VALOJA PIMEYDEN KESKELLÄ
Matkan aikana mieleeni nousivat use-
amman kerran sanat: ”Älkää väheksykö 
pienten alkujen päivää.” Ajatus löytyy 

Vanhasta testamentista (Sakarja 4:10). Tämän saman 
ajatuksen lausui julki useampi henkilö matkan aikana. 
Ajattelen näitä, useimmiten pieniä evankelisia seurakun-
tia Italiassa, jotka ovat kuin pimeydessä loistavia lyhtyjä 
katolilaisuuden pimeyden keskellä. Maria, Madonna, Ju-
malan Äiti seisoo edelleen valitettavan tukevasti katoli-
sen kirkon korkeimmalla ja tärkeimmällä paikalla Italian 
kirkoissa. Erityisesti pienemmissä kaupungeissa ja kylissä 
katolilaisuus elää edelleen voimakkaana: Madonnan pat-
saita on torien ja katujen varsilla, teiden risteyksissä maa-
seudulla, vuoristossa kallioiden koloissa. Pyhimysten ku-
via ja patsaita kuljetetaan saattueissa pitkin kyliä heidän 
vuosipäivinään. Tällainen saattue, lähes karnevaalikulkue, 
katkaisee kaiken muun toiminnan kulkueen reitiltä ja koko 
kylästä. Italian kansa, samoin kuin muutkin katoliset maat, 
ovat suuren valheen ja harhaopin sokaisemia. Siksi evan-
kelisilla seurakunnilla on erittäin tärkeä tehtävä: pitää esil-
lä oikeaa, Raamatun mukaista evankeliumia ja johdattaa 
ihmisiä elävän Jumalan yhteyteen, heidän todellisen Va-
pahtajansa, oikean ja ainoan välimiehen Jumalan ja ihmi-
sen välillä, Jeesuksen Kristuksen, ristintyön kautta. 

Kiitos, että jaksat rukoilla näiden Italian evankelisten 
seurakuntien puolesta. He tarvitsevat esirukousta, mei-
dän rohkaisuamme ja tukeamme, etteivät väsyisi suuren 
tehtävänsä alla. 

Vierailulla Rooman Spinaceton seurakunnassa. Kuvassa vasemmalta pastori Francesco Greco, 
Birgitta, pastorin vaimo Fernanda, seurakuntalaisia, Vesa ja diakoni Stefano Sale.

Ferentinon seurakunnan pastoripariskunta Rocco 
ja Tiziana Mestria.

Maenzan kylässä Vesa ja Birgitta Sihvo lau-
loivat vanhalla kauppapaikalla, jota nykyisin 
käytetään erilaisiin kulttuuritapahtumiin.

 Tuula evankelioimassa Spinaceton puistossa.
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Opetusraportti

siksi, että kukaan ei välitä meistä. Tar-
vitsemme tervehtymistä. 

Olet sitä, mitä ajattelet
Jumala haluaa parantaa ja rakentaa 
tervettä tunne-elämäämme terveitten 
ajatusten kautta. Psykologitkin sanovat, 
että myönteinen ajattelu lisää terveyttä 
ja elinvuosia. Sanotaan, että ruotsalai-
set elävät pitempään kuin suomalaiset, 
koska he ajattelevat positiivisemmin. 
Ajatuksilla on siis valtava merkitys.

Jumalan Sanakin puhuu ajatuksista 
– olet sitä, mitä ajattelet. Jos ajatukse-
si koko ajan sotivat ihmisyyttä vastaan, 
myös tunnemaailma reagoi, koska aja-
tukset synnyttävät tunteita. Jos ajat-
telet negatiivisesti asioista, niin myös 
koet ja tunnen negatiivisuutta, ja se 
vaikuttaa sisimpääsi.

Jos tunnemaailmamme on vaurioi-
tunut ja rikki, katsomme elämäämme 
haavojen ja vammojen kautta myös 
silloin, kun olemme vuorovaikutuk-
sessa toisten kanssa. Olen kiertänyt 
seurakunnissa puhumassa 35 vuotta ja 
rukoillut satojen ihmisten kanssa. Siinä 
olen huomannut, miten paljon me tais-
telemme sisäisen maailmamme kanssa 
arjen keskellä – emme vain uskalla tuo-
da sitä esille esim. seurakunnan koko-
uksissa. 

Jotta seurakunta voisi olla paikka, 
jossa uskallamme olla enemmän sitä, 
mitä oikeasti olemme, tarvitsemme Py-
hän Hengen rohkaisua. Silloin voimme 
kokea enemmän keskinäistä yhteyttä, 
sisaruutta ja veljeyttä. Silloin emme 
olisi aina varuillamme ja miettisi, että 
mitähän tuokin minusta ajattelee. Ih-
misten itsetunto on huono, jos he ovat 
jääneet vaille rakkautta eikä koti ole 
tukenut heitä. Vanhemmuuden tehtä-
vä onkin ennen kaikkea rakentaa lap-
sen itsetuntoa hyväksymällä lapsi juuri 
sellaisena kuin hän on. Koskaan ei ole 
liian myöhäistä sanoa lapselle kauniita 
asioita ja hyviä sanoja.

Jumala hoitaa meitä
Tunnelukot syntyvät, kun lapsi ei saa 
sitä, mitä vanhemman pitäisi antaa. Tär-

keimpiä asioita ovat rakkaus ja välittä-
minen, turvallisuus sekä pysyvyys, joka 
saa lapsen kokemaan, että vanhemmat 
ovat häntä varten. Itselläni oli vanhan-
aikainen kasvatus, johon silloin neuvo-
lassakin ohjattiin: jätä lapsi itkemään, 
älä vastaa itkuun, lapsi menee muutoin 
pilalle. Mutta näin ei ole – ensimmäiset 
vuodet lapsen elämässä ovat ne kaik-
kein tärkeimmät. Lapsi tarvitsee syliä, 
ymmärrystä ja läheisyyttä, ja jollei hän 
saa niitä, ei ole ihme, jos hänestä tulee 
rikkinäinen.

Vaikka olemme yhteydessä rakas-
tavaan Isään, rikkinäinen tunnemaail-
mamme huutaa, että Jumalalla ei ole 
syliä, Jumala ei rakasta, ei hän välitä, 
Jumala ei huomaa minua. Koska tunne-
maailmani sanoo näin, minun on vaikea 
uskoa, mitä Sana sanoo.

Paavali kirjoittaa Room. 8. luvussa, 
että emme voi epäillä Jumalan rakkaut-
ta, koska hän antoi ainoan Poikansa 
kuolemaan meidän tähtemme. Se on 
paras vakuus siitä, että Jumala on Isä, 
joka rakastaa meitä.

Luuk. 2:52 kertoo Jeesuksesta, että 
hän varttui viisaudessa ja iässä ja armos-
sa Jumalan ja ihmisten edessä. Jeesus 
syntyi ihmiseksi ja kasvoi perheessä. 
Vaikka Jeesus oli Jumalan poika, hän 
tuli ihmiseksi ja suostui ihmisen lainalai-
suuteen. Hän eli ihmisen elämää, ja 
Jumala piti hänestä huolen, myös hä-
nen tunne-elämästään ja sisimmästään. 
Näin Jumala haluaa meitäkin hoitaa.

Älä juokse karkuun kipuja
Joskus Jumala näkee, että joillakin asi-
oilla on merkitystä meidän kasvatuk-
seksemme. Kun olemme toisten kanssa 
ja tulemme niille alueille, joissa olem-
me rikki, tehkäämme se hienotuntei-
sesti. Paavali kirjoittaa: ”Olen mielisty-
nyt heikkouteen, vaivaan, kärsimyksiin 
siksi, että Jumalan voima ja Jumalan 
läsnäolo tulisivat enemmän näkyviin”. 
Jumala ei halua, että juoksemme kar-
kuun kipujamme, vaan että olemme 
läsnä hänelle.

Jes. 42:3 sanoo, että ”murtunut-
ta ruokoa hän ei muserra”, mutta me 
ihmiset voimme musertaa. Voimme 
monesti ajatella toisistamme ja itses-
tämme: käyttökelvoton, hyödytön, ei 
kelpaa enää mihinkään. Näin tämä 
maailma voi tulkita ihmisyyttä. Koska 
ihmiset kärsivät paljon, juuri seurakun-
nan pitäisi olla paikka, jossa viestitään, 
että Jumala ei työnnä pois kipujen kes-
kellä olevaa ihmistä, vaan antaa toivoa.

Jes. 42:3 jatkuu: ”Lampun hiipuvaa 
liekkiä hän ei sammuta, tinkimättä hän 
toteuttaa oikeuden.” Mekin saamme 
omistaa sen, mitä Jesaja tuo Israelin 
kansalle kaiken sen tuskan keskellä, jos-
sa kansa Baabelissa ollessaan eli.

Rakasta itseäsi
Kun ajattelemme tunnemaailmaa ja si-
säistä maailmaa, Markuksen evankeliu-
missa on tuttu sanankohta: 

Jeesus vastasi: Ensimmäinen on 
tämä: Kuule Israel, Herra, meidän 
Jumalamme, Herra on yksi ainoa; 
ja rakasta Herraa, sinun Jumalaa-
si, kaikesta sydämestäsi ja kaikesta 
sielustasi ja kaikella ymmärryksellä 
ja kaikella voimallasi. Ja toinen on 
tämä: Rakasta lähimmäistäsi niin 
kuin itseäsi. Ei ole näitä suurempia 
käskyjä.” (Mark. 12:29–31)

Ei ole suurempaa käskyä kuin rakastaa 
Herraa ja rakastaa itseäsi ja rakastaa lä-
himmäistäsi, enempää Jumala ei odo-
ta. Rakasta siis itseäsi, koska Jumalakin 
rakastaa sinua. Mitä tarvitaan, jotta 
kykenet rakastamaan? Jeesus vetoaa 
sinun tahtoosi, ajatuksiisi ja tunnemaa-
ilmaasi. Jos meillä ei olisi tunnemaail-
maa, millä me rakastaisimme? 

Millä koet Kristuksen rauhaa, joka 
Filippiläiskirjeen mukaan varjelee mei-
dän ajatuksemme Kristuksessa (Fil. 4:7). 
Koemme sen tunnemaailmamme kaut-
ta. Siksi Jumala haluaa vaikuttaa meis-
sä niin, että rakkaus häneen kumpuaa 
syvältä sisimmästämme. Mutta meidän 
rikkinäisyytemme ja tunnevauriomme 
sotivat tätä vastaan. On äärettömän 
tärkeää, että pystymme säätelemään 
tunnemaailmaamme, ei kieltämään sitä. 

Ensimmäinen tunnemaailman ääri-
pää on sellainen, että vain sillä on väliä, 
mitä me tunnemme. Silloin kaikki, mitä 
elämässäni teen, perustuu tunteisiini. 
Jos koen miinusta tunnemaailmassani, 
tunnen Jumalan hylänneen minut, ja 
jos koen plussaa, tunnen, että Jumala 
on läsnä. 

Toinen ääripää on se, että tunteil-
la ei ole mitään merkitystä. Minäkin 
koin jossain vaiheessa uskonelämääni, 
että tunne pitää tappaa. Yritin paaston 
kautta ja kiivaasti rukoillen päästä tun-
nemaailmastani eroon: Jumala, kuoleta 
minun tunteeni! Mutta aina vain tuntui 
pahemmalta ja pahemmalta.

Tunteet ovat epäluotettavia
Psalmeja lukemalla tunnemaailman skaa-
lasta oppii paljon. Niissä näkyy tunteiden 
negatiivisuus, niissä näkyy suru, ilo, koko 
ihmisen tunneskaala. Miksi meidän pitää 
sitten hallita tunnemaailmaamme? Tun-
teet eivät ole yhtä kuin fakta. Jos tunne-
maailmasi sanoo, että Jumala on sinusta 
kaukana, älä usko sitä, vaan usko Juma-
lan Sanaan ja Sanan lupauksiin. Tunteet 
ovat epäluotettavia ja monesti väärässä. 
Siksi meidän pitää kontrolloida ajatuk-
siamme, sillä jos ajattelet negatiivisesti, 
alat myös kokea elämäsi kielteisesti.

Mitä tunteitten säätely sitten 
käytännössä tarkoittaa? Koko 
hengellisen elämämme kas-

vu perustuu Jumalan Sanaan ja siihen, 
miten vastaamme Sanaan ja miten se 
vaikuttaa meissä. Kasvulle on merkitys-
tä myös sillä, kuinka tulemme toimeen 
vaikeitten tunteitten kanssa. 

Vaikka olemme aikuisia, tunnemaa-
ilma hallitsee ja johtaa elämäämme 
varsinkin, jos tunnemaailmamme on 
jotenkin rikki. Silloin reagoimme kaik-
keen näiden rikkinäisten tunteittemme 
kautta. Tunteitten välityksellä olemme 
vuorovaikutuksessa sekä maailman että 
ihmisten kanssa. Meillä ei ole mitään 
erillistä hengellistä ulottuvuutta, johon 
voisimme yhtäkkiä hypätä. 

Syntiinlankeemus rikkoi meidät
Kun Jumala loi ihmisen kuvakseen ja 
kaltaisekseen, hän loi harmonian tämän 
sisäiseen maailmaan, niin että ihmisen 
tunnemaailma ja hänen ajatuksensa 
ovat terveitä ja tukevat koko hänen 
persoonaansa. Mutta syntiinlankeemus 
rikkoi meidät. Syntiinlankeemuksen 
seurauksena me yhä kamppailemme 
tunteittemme kanssa. Kärsimme hyl-
käämisistä, kärsimme siitä, hyväksyykö 
toinen minut. Arjessa paljastamme toi-
sillemme noin 10 % siitä, mitä olemme, 
mutta noin 90 % itsestämme ja tunteis-
tamme pidämme piilossa. 

Jumala kuitenkin haluaa parantaa 
meitä ja rikkinäisyyttämme niin, että 
uskallamme tuntea ja ajatella niin kuin 
hän haluaa. Herra tahtoo, että meillä 
tulisi olla samanlainen mieli kuin Jee-
suksella. Mitä enemmän tunnen Jee-
susta, sitä enemmän muutun sisimmäl-
täni ja kykenen vastaanottamaan sen, 
mitä hän haluaa antaa minulle. Ruko-
uksella on monia ulottuvuuksia, mutta 
ennen kaikkea se on Isä-lapsi -suhde, 
jossa lapsi puhuu Isällensä – tähän Ju-
mala haluaa viedä meidät. 

Sanotaan, että Jumalan Hengen työ 
on meissä kiitollisuus, ja jotta voimme 
olla kiitollisia, emme voi kärsiä kovia 
itsetunnon ongelmia. Emme voi koko 
ajan tuntea murhetta sisimmässämme 

Teksti: Allan Lindberg

Uskovinakin me olemme ihmisiä, Jumala ei ole tehnyt meistä mitään 
robotteja. Ja ihmisyyteen kuuluvat tunnemaailma, tahto ja ajatukset,  

ne kaikki ovat osa meitä. Jos hengellisyys ei kohtaa tätä  
ihmisyyttämme, olemme väärällä tiellä.

Tunteet
ja niiden hallinta

Miehen mielestä voi tie olla oikea, 
vaikka se lopulta on kuoleman tie 
(Snl. 14:12). 

Raamatussa on paljon esimerkkejä sii-
tä, miten ihmiset luottivat tunteisiinsa, 
mutta metsään mentiin monta kertaa. 
Älä siksi anna tunnemaailman määritel-
lä hengellisyyttäsi ja lapsisuhdetta Isää-
si, vaan Jumalan Sanan. 

Jumala pääsee toimimaan tunteit-
temme kautta, mutta hän toimii sen 
mukaan, mitä hän voi sinulle paljastaa 
ja mitä voit ottaa vastaan. Hän valaisee 
asiat, mutta ei tule elämäämme väkisin. 
Jeesus ei tee meille yhtään enempää 
kuin mihin me annamme hänelle luvan. 
Siksi on tärkeää tutustua omaan sisim-
päänsä.

On paljon helpompaa katsoa kaik-
kia muita ja ihmetellä heidän vikojaan, 
mutta katsopa itsesi sisimpään – se vaa-
tii äärettömän paljon rohkeutta. Jee-
suksen kanssa ja seurakuntayhteydessä 
se onnistuu. Sana sanoo, että kantakaa 
vahvat heikkoja. Se ei sano, että jyrät-
kää te vahvat ne heikot, he ovat vain 
hidasteena tässä seurakuntaelämässä. 
Ei, vaan Jeesus näytti nimenomaan, 
että vahvuus näkyy siinä, pystytkö aset-
tumaan toisen rinnalle ja itkemään itke-
vien kanssa. Seurakunnan salaisuus on 
juuri se, että olemme toistemme rinnal-
la ja siunaamme heitä. Ja mitä siunaa-
minen on? Se on hyvän puhumista.  

Älä anna tunteiden kontrolloida
Tunteet ja tunnemaailma on hyvä tun-
nistaa myös siksi, koska tunteet ovat 
epäluotettavia. Ne manipuloivat meitä. 
Jos emme kontrolloi tunteitamme, niin 
tunteet kontrolloivat meitä. Se näkyy 
perhe-elämässä, ihmissuhteissa ja seu-
rakunnassa. Mitä läheisempi ihmissuh-
de on, sen voimakkaammin se näkyy. 
Jos emme kontrolloi tunnemaailmaam-
me, niin tunnemaailma sanelee koko 
ajan meidän käyttäytymistämme ja ym-
märrystämme toisia ihmisiä kohtaan. 

Jumala ei ole luonut ketään negatiivi-
suuteen, ei ristiriitaan, vihaan eikä katke-
ruuteen. Jumala loi ihmisen yhteyteensä 
paratiisiin, pitämään kaikkea kunnossa 
ja elämään harmonisessa yhteydessä 
itseensä ja koko luomakuntaan, mutta 
syntiinlankeemus hajotti tämän.

Kuin kaupunki, jonka muurit ovat 
hajalla, on mies, joka ei mieltään 
hallitse (Snl. 25:28). 

Tunne ei koskaan ole yhtä kuin Juma-
la, ja on äärettömän tärkeä ymmärtää 
tämä asia. 

Tiedätkö, mitkä ovat Saatanan te-
hokkaimmat välineet ja aseet meitä 
vastaan? Negatiiviset tunteet. Mieti, 

miten negatiivisuus kaventaa, sumen-
taa ja tekee meidät epäluuloisiksi sekä 
ihmissuhteissa keplottelijoiksi. Siksi vi-
hollinen käyttää niitä hyväkseen. On 
hyvä tietää, että kaikki pelko ja kauna, 
kateus, katkeruus, huoli, murheet, hä-
peä – kaikki ne ovat aseita, joita vihol-
linen ikään kuin käyttää meitä vastaan, 
jos elämme niissä. Siksi aina, kun tunnet 
jotain kielteistä, pysähdy miettimään, 
mistä se johtuu ja onko se oikeasti ai-
heellista. Älä anna negatiivisten tuntei-
den hallita itseäsi.

Olkaa raittiit, valvokaa. Teidän vas-
tustajanne Paholainen kulkee ym-
päri kuin ärjyvä leijona etsien, kenet 
voisi niellä (1. Piet. 5:8). 

Tarvitset raittiutta, tervejärkisyyttä, ym-
märrystä ja selkeät ajatukset asioista, 
jottei vihollinen pääse nujertamaan si-
nua.

Selvitä, mistä tunne johtuu
On tärkeää kontrolloida omaa tunne-
maailmaa ja tutustua tunteisiinsa, jotta 
tietää, mistä ne kertovat. Vaarana on, 
että voimme tehdä tunteista Jumalan 
eli minkälainen minun tunteeni on, sel-
lainen on jumalankuvani.

Israelin kansa sortui tähän monta 
kertaa erämaavaelluksen aikana. He te-
kivät päätöksiä sen mukaan, miltä tun-
tui, ja välillä he tekivät kultaisen vasikan 
ja sanoivat, että tämä on Jumala, jota 
me palvelemme. 

Lihan mieli on kuolema, mutta Hen-
gen mieli on elämä ja rauha (Room. 
8:6). 

Lihan mieli on vihollisuutta Jumalaa 
vastaan, sillä se ei alistu eikä voikaan 
alistua Jumalan lain alle. Jos on lihan 
vallassa ja kuuliainen sille, mitä tunteet 
sanovat, on vaikea palvella Jumalaa, 
kun negatiivinen tunne määrittelee ju-
malasuhdetta.

Meidän pitäisi kysyä itseltämme: 
Miksi tunnen näin? Ja jos olet masen-
tunut: Mikä minua masentaa? Ei pidä 
vain antaa tunteen vallata mieltänsä, 
vaan pysähtyä kysymään, mistä tunne 
johtuu. Sillä jos et pysty puhumaan tun-
teistasi, vaan ikään kuin kiellät ne ja pai-
nat jonnekin sisimpääsi, voit kokea ne 
fyysisinä kipuina. Tutkijat sanovat, että 
jopa sairaudet, mm. verenpainetauti, 
voivat johtua tukahdutetuista tunteista.

Siksi tunteista pitää uskaltaa puhua. 
Joskus avuksi tarvitaan terapiaa, joskus 
hyviä ystäviä. Ja joskus on hyvä haastaa 
tunnemaailmaa Jumalan Sanalla. Sana 
vakuuttaa, että kaikki yhdessä vaikuttaa 
niiden parhaaksi, jotka Jumalaa rakas-
tavat. Myös sinun parhaaksesi. 
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Maksu välitetään saajalle maksujenvälityksen ehtojen 
mukaisesti ja vain maksajan ilmoittaman tilinumeron 
perusteella. 
Betalningen förmedlas till mottagaren enligt villkoren 
för betalningsförmedling och endast till det 
kontonummer som betalaren angivit. 
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FI56 2058 1800 0076 71 NDEAFIHH

One Way Mission ry Poliisihallituksen rahankeräyslupa: RA/2018/604
Lupa myönnetty ajalle 1.1.2019–31.12.2022

1 00900

 €

Suomi

One Way -seurakunnat
•	 Rukoilemme Herran ilmestymistä 

tulevana syksynä.
•	 Armolahjojen toimimista.
•	 Pyhän Hengen vuodatusta.

PK-illat
•	 Rukoilemme, että moni tulisi us-

koon.
•	 Suojelusta katuevankelistoille.
•	 Esiintyjiä Gospel Cafe -iltoihin.
Lapsityö
•	 Kiitos toimivista pyhäkouluista, 

opettajista ja pyhisläisistä. 
•	 Kiitos myös muista lapsityön ava-

uksista. 
•	 Kiitos Marika Huuskon tekemistä 

ohjelmista ja materiaaleista, joita 
One Wayn lapsityö voi hyödyntää. 

•	 Rukoilemme virkistävää ja hengel-
lisesti rakentavaa lomaa kaikille. 

•	 Siunausta www.ilosanomalapsille.
net -sivstolle. 

•	 Lasten opetuslapseuttamismateri-
aalin suunnittelu. 

•	 Heinäkuun perheleirin siunausten 
jatkumista perheissä. 

•	 OW-konferenssin lastenohjelma. 
•	 Kristinusko takaisin kouluihin ja 

niiden avautuminen koulutyölle.
•	 Uskovia ystäviä kaikille uskoville 

lapsille.
•	 Että Herra kutsuisi lisää pyhäkou-

lu- ja lapsityöntekijöitä.
•	 Lähetyskenttien lapsityö.
Nuorisotyö
•	 Kesällä järjestettäviin evankelioin-

titapahtumiin Herran johdatusta.
•	 Että Jumala avaisi nuorten sydä-

met evankeliumille.
•	 Nuoria vastuunkantajia seurakun-

tiin.
Op-koulut
•	 Uusia vetäjiä tulevaan syksyyn.
•	 Pyhän Hengen läsnäoloa.
Toivon Majatalo ja miestentyö
•	 Kiitosaihe: Monet miehet ovat 

päässeet eteenpäin omiin koteihin. 
•	 Remontit on saatu hyvin alkuun, 

kiitos isomman kertalahjoituksen 
ja tekijöiden.

•	 Rukoilemme edelleen kuntoutuk-
sessa olleiden, kodilta jo lähtenei-
den miesten sekä uusien tulijoi-
den puolesta.

•	 Johdatusta valmistuvien tilojen 
käyttöön ja koko työmuodon 
eteenpäin saattamiselle.

•	 Rukoilemme työlle  edelleen kan-
nattajia.

One Way Center
•	 Voimaa ja johdatusta kaikille työs-

sä mukana oleville. 
•	 Johdatusta tapahtumien järjestä-

miseen.
•	 Elokuun konferenssin puolesta.
•	 Lisää apulaisia keittiötiimiin. 

le suojaa. Hamasin hyökkäyksen 
jälkeen täällä on oikein väkivallan 
aalto.

•	 Viktorin ja Irinan kotiin paluun 
puolesta: heitä odottavat monet 
haasteet ja että heidän uskonsa 
vahvistuisi.

•	 Punaisen Maton puolesta: He 
taistelevat eturintamassa naisten 
elämän puolesta. Työntekijöille 
voimaa ja Pyhän Hengen apua 
vaikeassa työssä. Voittoja naisten 
elämässä.

•	 Kaiken pakolaistenkodin ym. työn 
puolesta Jerusalemissa ja Ashke-
lonissa.

Mongolia 
•	 Rukoillaan herätystä Mongoliaan.
•	 Rukoillaan vankilatyön puolesta, 

viisautta ja voimia henkilökunnal-
lemme. Pyydetään että moni vanki 
löytää Jeesuksen.

•	 Että keskuksemme asukkaat ehey-
tyvät ja vapautuvat kokonaan alko-
holismista ja saavat uuden otteen 
elämään.

•	 Terveyttä ja voimia henkilökunnal-
lemme.

•	 Että varat riittävät kaikkeen tarvit-
tavaan.

Intia 
•	 Kiitosaiheena on Herran uskolli-

suus.
•	 Rukoilemme tiukan taloudellisen 

tilanteen puolesta.
•	 Evankeliumin vapaan levityksen 

puolesta Intiassa.
•	 Intian tiimin 2025 puolesta.
Nepal
•	 Siunausta heinäkuussa toteu-

tettavalle projektille, jossa seu-
rakuntien istutustyö jalkautuu, 
tavoitteena perustaa paljon uusia 
kotikirkkoja.

•	 Varjelusta Siligurin Raamattukou-
lun opiskelijoille, kun he Sajin 
johdolla tekevät evankelioimis-

matkoja haastavilla alueilla Poh-
jois-Intiassa.

•	 Kuuden uuden lapsen kotiutumi-
sen puolesta Sahara-kodissa.

•	 Viisautta lastenkoteihin selvitellä 
ongelmia, joita teini-ikäiset nuoret 
tuovat.

•	 Että sosiaalivirasto saisi käsiteltyä 
pikaisesti vankilatyön toimittamat 
paperit, niin että voivat nostaa 
pankista työhön lähetetyn tuen.

•	 Tansenin lähetyssairaalassa uuden 
polvi-/lonkkanivelen saaneiden 
puolesta, että kuntoutuminen ete-
nee ongelmitta ja että sairaalassa 
kylvetty siemen Jumalan valtakun-
nan todellisuudesta saisi lähteä 
kasvamaan.

Uganda 
•	 Kiitosaiheena:
•	 Onnistunut kesäkuun tiimimatka.
•	 Mark on saanut rakennettua uu-

den talon tulipalossa tuhoutuneen 
tilalle.

•	 Rukoilemme:
•	 Kaweerin vankien ja vankilatyön 

puolesta, että moni löytäisi Jee-
suksen elämäänsä ja uskoon tul-
leet kasvaisivat uskossa, ja että sai-
simme ostettua heille Raamattuja. 

•	 Lisää kouluja maaseutukyliin.
•	 Naistentyön puolesta Ugandassa, 

johdatusta ja viisautta Herralta.
•	 Klinikkatyön puolesta, varoja lääk-

keiden ja tarvikkeiden ostamiseen 
ja henkilökunnan palkkaamiseen.

•	 Varjelusta viljelyksille ja hyvää sa-
toa tulevalle satokaudelle.

•	 Voimia ja virvoitusta työntekijöille 
ja vastuunkantajille.

Malawi ja Mosambik
•	 Kiitämme ja jatkamme rukousta:
•	 Koulutukset seurakunnissa, elo-

kuussa on seuraava. 
•	 Rohkaisua nuorille, arjessa vaikut-

tavan uskon syntymistä ja syvene-
mistä. Tulevaisuuden toivoa.

•	 Työntekijät perheineen.

Italia
•	 Kiitämme siunatusta kesäkuun tii-

mimatkasta.
•	 Rukoilemme johdatusta, rohkeut-

ta, kestäväisyyttä ja voimia Italian 
evankelisille seurakunnille pitää 
esillä todellista evankeliumia 
Jeesukseen katolisen kirkon valta-
alueella.

•	 Rukoilemme ystävyysseurakun-
tien – Alatrin, Ferentinon, Riminin 
ja Rooman Spinaceton – puolesta 
ja yhteistyön vahvistumista Suo-
men One Way -seurakuntien ja 
Italian evankelisten seurakuntien 
välillä.

•	 Jumalan vahvaa johdatusta ja 
näyn kirkastumista Italian työhön.

•	 Johdatusta tulevien tiimimatkojen 
suhteen. 

Kotimaan työn osalta talous on kohtuullisessa tasapainossa, seurakun-
nat rahoittavat pääsääntöisesti itse toimintaansa. Hauhon One Way 
Centerissä saunaosasto valmistuu pikkuhiljaa. Remontti etenee sitä 
mukaan kuin varoja tulee remontin loppuun saattamiseksi. Remonttia 
voit tukea One Way Centerin rakennusviitteellä (2668).

Lähetyskentät ovat muutamaa maata lukuunottamatta alijäämäisiä. 
Olemme joutuneet täydentämään kuukausikannatuksia yleisviitteen 
lahjoituksista. Olemme selvinneet toistaiseksi näistä tilanteista, mutta 
jos tilanne jatkuu samankaltaisena, taloutemme ei tule kestämään siitä 
koituvaa kuormaa. Rukouksemme onkin, että saisimme lähetyskentil-
le lisää kuukausikannattajia ja näky lähetystyöstä saisi levitä monien 
sydämiin. Suurimpina avuntarvitsijoina ovat tällä hetkellä Intia ja Mon-
golia. Jos haluat osoittaa tukesi, voit tehdä sen maiden yleisviitteillä 
(Intia 2325, Mongolia 2299).

Suuri kiitos kaikille työmme tukijoille, avustuksellanne olemme saa-
neet hoidettua ne velvoitteet, joihin olemme järjestönä sitoutuneet. 
Kiitos, kun muistatte edelleen päivittäin taloutemme tarpeita, että 
saisimme tehtyä sen, mikä on Herran tahto, ja saisimme työlle uusia 
tukijoita!

Poliisihallituksen rahankeräyslupa: 
RA/2023/134

RUKOUSraportti Talousraportti

KERÄYSKOHTEIDEN VIITTEET
suurin tarve
100900
INTIA
Suurin tarve 2325
Vammaistyö 1106
Kummilapsityö 1012
Koulukummityö 2477
Leskien työ 1070
Nuorisotyö 2655
Katulapsityö 1245
Sosiaalityöntekijät 1148
New Hope -koti 2804
NHH-collegetuki 1711
NHH-poikientalon 	    
   rakennushanke 1193
UGANDA
Suurin tarve 2574 
Agape-keskus 2587
Kummityö 2778
Kaivohanke 2817
Kaweerin työ 2448
NEPAL
CHOL-lastenkoti 2532
Sahara-lastenkoti 2529
Seurakuntatyö 2558
Raamattukoulu 2794
Päihde-ja vankilatyö 2545
Suurin tarve 2561
MONGOLIA
Suurin tarve 2299
ISRAEL
Naistenkoti 1203
Punaisen Maton
keskus 2590
Suurin tarve 1287
MALAWI ja Mosambik
Kummityö 2354
Suurin tarve 1342
ITALIA
Suurin tarve 2642
ETU-AASIA
Suurin tarve 4132

SUOMI
Suurin tarve 2312
Miestenkoti 2901
Vankilatyö 2613
TV-työ 2723
Nuorisotyö 2833
Kotimaantyön  
   evankeliointi 3201
OW Center:  
   rakennus 2668

SEURAKUNNAT
Espoo 1504
Forssa 1818
Haapajärvi 1821
Helsinki 2600
Hyvinkää 1766
Hämeenlinna 1753
Inkoo 1229
Joensuu 1656
Jyväskylä 1779
Järvenpää 1669
Kajaani 1795
Kiikka 1546
Kotka 1520
Kouvola 1698
Kuopio 1708
Lahti 1562
Lohja 1685
Mikkeli 1672
Oulu 1782
Pieksämäki 1876
Pori 1627
Porvoo 1591
Rovaniemi 1630
Saarijärvi 1559
Seinäjoki 1643
Sipoo 1517
Tampere 1588
Turku 1533
Vaasa 1326
Vammala 1892
Vantaa 1575

Me emme kerää varoja itsellemme, vaan niille ihmisille, joiden 
keskuuteen Jumala on meidät lähettänyt auttamaan ja lohduttamaan 
siinä hädässä, joka on tullut heidän osakseen.
– Tapani Suonto”

Talous
•	 Viisautta talouden tasapainottami-

seen.
•	 Uusia tukijoita lähetyskentille.
Vastuunkantajat
•	 Uutta innostusta tulevaan syyskau-

teen.
•	 Armolahjoja palveluksen työhön.

Venäjä
•	 Kiitosaihe, että on saatu yhteys 

useampaan venäläiseen ystävään 
Kristiinan ja Irman kautta. 

•	 Rukoilemme, että Valentinan tytär 
Galina voisi jatkaa äitinsä työtä. 

•	 Koiviston lastenkoti, Kirvun ja Käki-
salmen kuntoutuskodit. 

•	 Siunausta ja johdatusta tulkillem-
me Olegille.  

•	 Rauhaa Venäjän ja Ukrainan välille. 

Israel 
•	 Kiitosaiheet:
•	 Kiitos Herralle Hänen varjelukses-

taan ja neljän panttivangin vapaut-
tamisesta kesäkuun alussa.

•	 Uudesta elämästä pakolaisten 
kodilla, uskoon tuloista ja rohkai-
susta.

•	 Herran läsnäolosta ja huolenpi-
dosta kaikessa, sodan keskelläkin!

•	 Kaikki työmuotomme, myös 
soppakeittiö, englanninopetus 
ja omat opiskeluni ovat saaneet 
jatkua, ja voimme palvella monia 
ihmisiä näin vaikeana aikana!

•	 Vaikka Viktorin näkö ei ole vielä 
parantunut, hän on rohkealla mie-
lellä tulevaisuuden suhteen.

•	 Rukousaiheet:
•	 Jopa fyysisiä hyökkäyksiä on ollut 

soppakeittiön rakennuksessa va-
paaehtoisiamme kohtaan. Olem-
me joutuneet tekemään poliisille 
ilmoituksia jo kaksi kertaa, kun rai-
vostunut henkilö on käynyt päälle. 
Onneksi pahempaa ei ole sattunut, 
mustelmia ja kuhmuja lukuun ot-
tamatta. Kiitos jos rukoilette meil-
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One Way on käynnistänyt kotimaassa seura-
kuntien istuttamisen kymmenillä paikkakun-
nIlla. Seurakunnan perustaminen on prosessi, 
joka vie aina oman aikansa. Monilla paikka-
kunnilla nuo seurakuntarakenteet ovat vasta 
kehitteillä, mutta monilla jo valmiina. Seura-
kunnan rakenteiden luominen vie usein 3–4 
vuotta – sitä voi harvoin kiirehtiä.

Heti istutusprosessin alusta lähtien olem-
me puhuneet seurakunnasta, jotta ihmisille tu-
lee selväksi, mistä on kysymys. Maassamme on 
suuri määrä omilta juuriltaan syrjäytyneitä ko-
dittomia kristittyjä, joista monet ovat toivoneet 
One Way -seurakuntaa omalle paikkakunnal-
leen. Mediatyömme kautta meillä on jo vuosia 
ollut yhteys myös kristinuskosta kokonaan vie-
raantuneisiin ihmisiin, joille One Way on tuttu 
järjestö. Siksi tuo selkeä viesti on niin tärkeä.

Seurakuntien istutustyössä tavoitteenam-
me ovat rakenteet, jotka löydämme Raamatus-
ta. One Wayn istutustyössä ensimmäinen asia 
on rukous- ja evankelioimistyön käynnistämi-
nen ja uskoon tulleiden opetuslapseuttami-
nen opetuslapseuskoulussa.  

LOHJA
Paikkarinkatu 8, alakerta
onewayseurakunta.fi/lohja

MIKKELI
Porrassalmenkatu 1 B  
onewayseurakunta.fi/mikkeli

OULU
Tuulimyllynkatu 18 (Adventtisrk:n tila)
onewayseurakunta.fi/oulu

PIEKSÄMÄKI
Torikatu 7  
onewayseurakunta.fi/pieksamaki

PORI
Satakunnankatu 32 
onewayseurakunta.fi/pori

PORVOO
Lundintalo, Aleksanterinkatu 11
onewayseurakunta.fi/porvoo

ROVANIEMI
onewayseurakunta.fi/rovaniemi

SAARIJÄRVI
Ilolantie 14
onewayseurakunta.fi/saarijarvi

SEINÄJOKI
Kahvilasali, Toimintojentalo, 
Kasperinviita 13
onewayseurakunta.fi/seinajoki

SIPOO
Palvelutalo Linda, Amiraalintie 6, Söderkulla
onewayseurakunta.fi/sipoo

TAMPERE 
Satakunnankatu 50 
onewayseurakunta.fi/tampere

TURKU
Koivulan liikekeskus, Kataraistentie 7
onewayseurakunta.fi/turku

VAASA
onewayseurakunta.fi/vaasa

VAMMALA
Puistokatu 6
onewayseurakunta.fi/vammala

VANTAA
Kaivokselan koulun paviljonki, 
Luolapolku 4
onewayseurakunta.fi/vantaa

One Way -paikkakunnat

 onewaymission.fi       I       onewayseurakunta.fi       I       onewaykoulu.fi       I       facebook.com/owmfinland

ESPOO
Alakartanontie 11
onewayseurakunta.fi/espoo

FORSSA
Hämeentie 5
onewayseurakunta.fi/forssa

HAAPAJÄRVI
onewayseurakunta.fi/haapajarvi

HELSINKI
Kaisaniemenkatu 10
onewayseurakunta.fi/helsinki

HYVINKÄÄ
Sahanmäen palvelukeskus, Munckinkatu 65
onewayseurakunta.fi/hyvinkaa

HÄMEENLINNA
Ruutikellarintie 1
onewayseurakunta.fi/hameenlinna

INKOO
Sunnuntaijuhlat osoitteessa:
Bollstantie 1, Wilhelmiina-tila
Rukouskokoukset: Pikkunummentie 4
onewayseurakunta.fi/inkoo

JYVÄSKYLÄ
Yliopistonkatu 15  
onewayseurakunta.fi/jyvaskyla

JÄRVENPÄÄ
Sibeliuksenkatu 17  
onewayseurakunta.fi/jarvenpaa
Huom: sunnuntaijuhla klo 12

KAJAANI
Väinämöisenkatu 13  
onewayseurakunta.fi/kajaani

KAUHAJOKI
onewayseurakunta.fi/kauhajoki

KIIKKA
Grace House, Länsitie 1
onewayseurakunta.fi/kiikka

KOTKA
Taruraitti 2
onewayseurakunta.fi/kotka

KOUVOLA
Salpausselänkatu 29  
onewayseurakunta.fi/kouvola

KUOPIO
Tulliportinkatu 22
onewayseurakunta.fi/kuopio

LAHTI
Vapaudenkatu 1
onewayseurakunta.fi/lahti

Raportti-lehden  
tukijaksi

Voit tukea neljä kertaa vuodessa 
ilmestyvää Raportti-lehteä  
vapaaehtoisella maksulla.

Tilinumero: FI56 2058 1800 0076 71
Viitenumero: 100900

Lehden tilaukset ja  
osoitteenmuutokset: 

tilaukset@onewaymission.fi

SOITA LahjoituspuhelU
0600 02 812

Lahjoituspuhelun hinta on 20,11€ + Pvm
Rahankeräyslupa RA/2023/134

Tue One Wayn  TV-työtä
ja kotimaan toimintaa

1. Avaa MobilePay
2. Valitse LÄHETÄ ja syötä summa
3. Syötä lyhytnumero:

   79335
4. Hyväksy maksu pyyhkäisemällä
MobilePay-lahjoitukset kohdentuvat 
Suurin tarve -viitteelle

LAHJOITA

-numerolla

Lähde matkaan etsimään Raama-
tun aarteita lataamalla puheli-
meesi Tosi on -sovellus! 

Sovellus pitää sisällään raamattu-
opetusvideoita lapsille ja perheille 
ja se on osa Lehtomäen koti ry:n 
tekemää kristillistä lapsityötä. Rakennuttaja-

insinööritoimisto
STENROOS OY

Liike-, toimisto- ja 
asuinrakennusten 

tunnollista rakennuttamista 
ja rakennustyön valvontaa.

Kehruutie 1 C, 00410 Helsinki
Puh. 041 534 4844

”Sillä jokainen huone on 
jonkun rakentama, mutta 

kaiken rakentaja on Jumala.”

Vastaanotto Lempäälän Ideaparkissa 
Instrussa ja Nissenillä. 

Myös Tampereella, Ylöjärvellä ja  
Hämeenlinnassa vastaanotot. 

Ajanvaraukset 
Instrun ja Nissenin nettisivuilta.

Silmälääkäri
Petri Mustonen

Yrittäjä
onko mainoksesi jo 

raportISSA?
Ota yhteyttä: 
toimisto@onewaymission.fi
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Lakiasiaintoimisto  
Salomo Oy
Varatuomari 
Jukka Lemmetyinen

puh.  0400 877 574
s-posti:  jukka.lemmetyinen@kymp.net

Soita meille!  
(09) 4270 5500   
asiakaspalvelu@kotisivut.com

✓ Kotisivut ja sähköpostit 
✓ Palvelimet 
✓ Sovellukset

TURVALLISIA JA LUOTETTAVIA INTERNET-PALVELUITA  
JO 10 VUODEN KOKEMUKSELLA!

One Way 
kauppa

raitis & rakentava

Rakennuspalvelu Hytönen
Rakennus- ja puusepäntyöt Jyväskylän seudulla

Riku: 040 670 5987

Rakennuspalvelu Hytönen
RAKENNUSKONEVUOKRAAMO

www.pikavuokraus.fi

Helsingin toimipiste
Hämeentie 105, 00550 Helsinki
p. 09 7012300
helsinki@pikavuokraus.fi

Vantaan toimipiste
Ylästöntie 121, 01740 Vantaa
p. 09 8787878, 0400 776577
vantaa@pikavuokraus.fi

PIKAVUOKRAUS
Monipuolinen kalusto kiinteistöhuoltoon, 
rakentamiseen, remontointiin ja pihatöihin
• Nostimet
• Riippukelkat
• Telineet
• Maaliruiskut
• Rappausruiskut
• Timanttikalusto
• Pienkuormaajat
• Varastokontit
• Pienkoneet

One Way TV
Antenni kanava   joka koskettaa

SEURAA ONE WAYN LÄHETYKSIÄ 

ANTENNI-TV:n 
kanavapaikalla 30 

Sunnuntaisin
klo 9.00–11.00
ja 19.00–20.30

Ohjelmat katsottavissa myös netissä:
www.oneway.tv


